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3. Sekretess D, se Partsbilaga sekretess
Sekretess

 
Målsägandebiträde:
Advokat Anders Pethrus
Kriström Advokatbyrå KB
Box 7184
103 88 Stockholm

 
4. Sekretess E, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Pethrus
Kriström Advokatbyrå KB
Box 7184
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5. Sekretess G, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Anders Pethrus
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6. Sekretess H, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Martin Persson
Stahre Persson Advokatbyrå AB
Sankt Eriksgatan 60
112 34 Stockholm

 
7. Sekretess I, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Martin Persson
Stahre Persson Advokatbyrå AB
Sankt Eriksgatan 60
112 34 Stockholm
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8. Sekretess J, se Partsbilaga sekretess
Sekretess

 
Målsägandebiträde:
Advokat Martin Persson
Stahre Persson Advokatbyrå AB
Sankt Eriksgatan 60
112 34 Stockholm

 
9. Sekretess K, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Martin Persson
Stahre Persson Advokatbyrå AB
Sankt Eriksgatan 60
112 34 Stockholm

 
10. Sekretess L, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Måns Christensson
C&C Advokater AB
Skomakaregatan 2
211 34 Malmö

 
11. Sekretess M, se Partsbilaga sekretess

Sekretess
 

Målsägandebiträde:
Advokat Martin Persson
Stahre Persson Advokatbyrå AB
Sankt Eriksgatan 60
112 34 Stockholm

 
___________________________________

 
DOMSLUT

 
Brott som den tilltalade döms för

1. Kränkande fotografering, 4 kap 6 a § 1 st brottsbalken
2019-07-24 -- 2019-08-09 (5 tillfällen)

2. Grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 2018
2016-11-04 -- 2017-06-03 (2 tillfällen)
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3. Grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st brottsbalken
2020-06-07

4. Grovt sexuellt övergrepp mot barn, 6 kap 6 § 2 st brottsbalken i sin lydelse före 1 juli 
2018

2016-12-01 -- 2017-06-11 (3 tillfällen)
5. Grovt sexuellt övergrepp mot barn, 6 kap 6 § 2 st brottsbalken

2019-06-01 -- 2020-06-13 (5 tillfällen)
6. Sexuellt ofredande, 6 kap 10 § 1 st brottsbalken

2020-05-01 -- 2020-06-13
7. Grovt barnpornografibrott, 16 kap 10 a § 1 st 5 p och 6 st brottsbalken

2020-06-14
 

Åtal som den tilltalade frikänns från

Grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st brottsbalken
2019-10-09 -- 2020-06-14 (4 tillfällen)

 
Påföljd m.m.

Fängelse 10 år
 

Skadestånd

1. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess E med 330 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 11 juni 2017 till dess betalning sker.

2. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess D med 330 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 13 juni 2020 till dess betalning sker.

3. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess C med 10 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2020 till dess betalning sker.

4. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess K med 59 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 10 augusti 2019 till dess betalning sker.

5. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess M med 52 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 25 juli 2019 till dess betalning sker.

6. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess L med 240 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2020 till dess betalning sker.

7. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess I med 7 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 9 augusti 2019 till dess betalning sker.

8. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess J med 28 000 kr jämte ränta enligt 6 
§ räntelagen (1975:635) enligt följande. På beloppet 7 000 kr från den 24 juli 2019 till dess 
betalning sker, på beloppet 7 000 kr från den 25 juli 2019 till dess betalning sker, på 
beloppet 7 000 kr från den 28 juli 2019 till dess betalning sker och på beloppet 7 000 kr 
från den 29 juli 2019 till dess betalning sker.

9. Jörgen Strandberg ska betala skadestånd till Sekretess H med 14 000 kr jämte ränta på 
beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) enligt följande. På beloppet 7 000 kr från den 24 
juli 2019 till dess betalning sker och på beloppet 7 000 kr från den 28 juli 2019 till dess 
betalning sker.

10. Sekretess A:s skadeståndsyrkande avslås.
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11. Sekretess G:s skadeståndsyrkande avslås.
 

Förverkande och beslag

Beslag enligt domsbilagor 1-4 förklaras förverkade. Beslagen ska bestå.
 

Häktning m.m.

Jörgen Strandberg ska stanna kvar i häkte till dess domen i ansvarsdelen vinner laga kraft mot 
honom.

 
Sekretess

Sekretessen enligt 35 kap 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) för uppgifter om 
identitet för Sekretess A-O samt A1-A2, C1-C3, E1, F1 och K1-K2 som förebringats vid 
huvudförhandling inom stängda dörrar ska bestå i målet. Sekretessen ska även bestå 
beträffande andra uppgifter som förebringats inom stängda dörrar vilka vid utlämnande skulle 
kunna leda till att identiteten för Sekretess A-O samt A1-A2, C1-C3, E1, F1 och K1-K2 röjs. 
Även uppgifterna i "Partsbilaga sekretess" och identitet rörande Sekretess A-O samt A1-A2, 
C1-C3, E1, F1 och K1-K2 ska omfattas av fortsatt sekretess.

 
Brottsofferfond

Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 800 kr enligt lagen (1994:419) om brottsofferfond.
 

Ersättning

1. Monika Lilja får ersättning av staten med, rätt räknat, 314 105 kr. Av beloppet avser 
205 200 kr arbete, 40 455 kr tidsspillan, 5 629 kr utlägg och 62 821 kr mervärdesskatt.

2. Anders Pethrus får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 
205 441 kr. Av beloppet avser 132 525 kr arbete, 30 668 kr tidsspillan, 1 160 kr utlägg 
och 41 088 kr mervärdesskatt.

3. Martin Persson får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 
205 940 kr. Av beloppet avser 145 706 kr arbete, 17 708 kr tidsspillan, 1 338 kr utlägg 
och 41 188 kr mervärdesskatt.

4. Måns Christensson får ersättning av staten för arbete som målsägandebiträde med 
36 039 kr. Av beloppet avser 26 348 kr arbete, 2 284 kr tidsspillan, 199 kr utlägg och 
7 208 kr mervärdesskatt.

5. Staten ska stå för kostnaden för försvararen och målsägandebiträdena.
 

___________________________________
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YRKANDEN M.M. 

 

Åklagaren har yrkat att Jörgen Strandberg ska dömas enligt följande. 

 

Åtalspunkterna 1-5 – gärningar avseende Sekretess E  

 

1. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har upprepade gånger penetrerat målsäganden Sekretess 
E:s anal med ett sexredskap, berört målsägandens kön samt särat på 
målsägandens skinkor. Målsäganden var ett år gammal vid gärningen. Det 
hände den 4 november 2016 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
Den sexuella handlingen är, med hänsyn till kränkningens allvar, jämförlig 
med samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder visat särskild hänsynslöshet 
och råhet. 
 
Jörgen Strandberg har, trots målsägandens mycket låga ålder, penetrerat 
barnet med ett föremål samt dokumenterat övergreppet. Jörgen Strandberg 
har vidare missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet då han 
fått i förtroende att ta hand om barnet såsom en del av familjen. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 
 

2. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har upprepade gånger penetrerat målsäganden Sekretess E:s 
anal med ett finger. Målsägande var två år vid gärningen. Det hände den 3 juni 
2017 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. Den sexuella handlingen är, 
med hänsyn till kränkningens allvar, jämförlig med samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till till-
vägagångssättet och målsägandens ringa ålder visat särskild hänsynslöshet 
och råhet. Jörgen Strandberg har, trots målsägandens mycket låga ålder, 
penetrerat barnet samt dokumenterat övergreppet. Jörgen Strandberg har vidare 
missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet då han fått i 
förtroende att ta hand om barnet såsom en del av familjen. 
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Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

3. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har berört målsäganden Sekretess E:s kön med handen samt 
dragit tillbaka förhuden på målsägandens penis. Målsäganden var ett år gammal 
vid gärningen. Det hände den 1 december 2016 på Visbyringen 38, 
Spånga, Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder inneburit ett hänsynslöst 
utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har vidare missbrukat sin särskilda 
ställning i förhållande till barnet då han fått i förtroende att ta hand om barnet 
såsom en del av familjen. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 
 

4. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har berört målsäganden Sekretess E:s penis och upprepade 
gånger fört målsägandens förhud fram och tillbaka. Målsäganden var två år vid 
gärningen. Det hände den 25 maj 2017 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms 
stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder inneburit ett hänsynslöst 
utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har vidare missbrukat sin särskilda 
ställning i förhållande till barnet då han fått i förtroende att ta hand om barnet 
såsom en del av familjen. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
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sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

5. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har upprepade gånger berört målsäganden Sekretess E:s penis 
och fört dennes förhud bakåt samt fört isär målsägandens skinkor. Målsäganden 
var två år vid gärningen. Det hände den 11 juni 2017 på Visbyringen 38, Spånga, 
Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder inneburit ett hänsynslöst 
utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har vidare missbrukat sin särskilda 
ställning i förhållande till barnet då han fått i förtroende att ta hand om barnet 
såsom en del av familjen. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess E, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 300 000 kr avseende allvarliga kränkningar samt 

30 000 kr avseende sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från 

den 11 juni 2017 till dess betalning sker. Om tingsrätten skulle ogilla yrkandet i någon 

del överlämnas till rätten att bedöma skäligt skadestånd i övriga delar. 

 

Åtalspunkten 6 – gärning avseende Sekretess A  

 

6. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken 

Jörgen Strandberg har penetrerat målsäganden Sekretess A:s anal med ett finger. 
Målsäganden var sex år vid gärningen. Det hände någon gång mellan den 15 maj 
2020 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. Den 
sexuella handlingen är, med hänsyn till kränkningens allvar, jämförlig med samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder visat särskild hänsynslöshet 
och råhet. Jörgen Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och 
genom gärningen missbrukat detta förtroende. 
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Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 
 

Sekretess A, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 205 000 kr, varav 175 000 kr för kränkning och 

30 000 kr för sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 

13 juni 2020 till dess betalning sker. 

 

Åtalspunkterna 7-10 – gärningar avseende Sekretess D  

 

7. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken  

Jörgen Strandberg har dragit ner målsäganden Sekretess D:s byxor och berört 
målsägandens penis genom att dra målsägandens förhud fram och tillbaka. 
Jörgen Strandberg har även utfört oralsex på målsäganden. Målsäganden var 
åtta år vid gärningen. Det hände den 7 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, 
Stockholms stad. Den sexuella handlingen är, med hänsyn till kränkningens 
allvar, jämförlig med samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet visat särskild hänsynslöshet och råhet. Jörgen Strandberg har 
fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin särskilda ställning i 
förhållande till barnet genom att vid upprepade tillfällen förgripa sig på barnet. 
Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet.  
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone oaktsam 
beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 
8. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har tagit tag i målsäganden Sekretess D:s skinka, fört den åt 
sidan och blottat hans analöppning samtidigt som uppgett att han ville slicka 
och sticka in något i målsägandens anal, eller liknande med samma innebörd. 
Målsäganden var åtta år vid gärningen. Det hände någon gång mellan den 1 juni 
2019 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
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Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn till 
tillvägagångssättet inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen 
Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin 
särskilda ställning i förhållande till barnet genom att vid upprepade tillfällen 
förgripa sig på barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet.  
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från  
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han hade åtminstone skälig 
anledning att anta att målsäganden var under 15 år. 

 

9. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har förmått målsäganden Sekretess D att röra Jörgen 
Strandbergs penis samt att upprepade gånger röra sin egen penis genom att 
dra tillbaka förhuden. Jörgen Strandberg har även i samband med detta vidrört 
målsägandens penis. Målsäganden var åtta år vid gärningen. Det hände någon 
gång mellan den 1 juni 2019 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, 
Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn 
till tillvägagångssättet inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen 
Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin 
särskilda ställning i förhållande till barnet genom att vid upprepade tillfällen 
förgripa sig på barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone 
oaktsam beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 

10. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har dragit ned målsäganden Sekretess D:s kalsonger och 
berört målsägandens penis med sin hand. Målsäganden var åtta år vid 
gärningen. Det hände någon gång den 28 maj 2020 på Visbyringen 38, Spånga, 
Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn till 
tillvägagångssättet inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen 
Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin 
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särskilda ställning i förhållande till barnet genom att vid upprepade tillfällen 
förgripa sig på barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone oaktsam 
beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 

Sekretess D, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 300 000 kr avseende allvarliga kränkningar samt 

30 000 kr avseende sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från 

den 13 juni 2020 till dess betalning sker. Om tingsrätten skulle ogilla yrkandet i någon 

del överlämnas till rätten att bedöma skäligt skadestånd i övriga delar. 

 

Åtalspunkterna 11-13 – gärningar avseende Sekretess C 

 

11. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken i sin 

lydelse före 1 juli 2018 

Jörgen Strandberg har penetrerat målsäganden Sekretess C:s analöppning med ett 
finger. Målsäganden var tolv år vid gärningen. Det hände någon gång mellan den 
1 juni 2020 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
Den sexuella handlingen är, med hänsyn till kränkningens allvar, jämförlig med 
samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet visat särskild hänsynslöshet och råhet. Jörgen Strandberg 
har fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin särskilda 
ställning i förhållande till barnet genom att förgripa sig på barnet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone 
oaktsam beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 
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12. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken  

Jörgen Strandberg har tryckt sin penis emot målsäganden Sekretess C:s 
analöppning och fört in penisen en bit. Målsäganden var tolv år vid gärningen. 
Det hände någon gång mellan den 1 januari 2020 och den 14 juni 2020 på 
Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. Den sexuella handlingen är, med 
hänsyn till kränkningens allvar, jämförlig med samlag. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet visat särskild hänsynslöshet och råhet. Jörgen Strandberg 
har fått i förtroende att ta hand om barnet och missbrukat sin särskilda 
ställning i förhållande till barnet genom att förgripa sig på barnet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått 
barnen att komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone 
oaktsam beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 

13. Sexuellt ofredande 6 kap. 10 § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har berört målsäganden Sekretess C:s kön utanpå kläderna. 
Målsäganden var tolv år vid gärningen. Det hände vid två tillfällen mellan den 
1 maj 2020 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 34, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone oaktsam 
beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 

Sekretess C, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 250 000 kr avseende allvarliga kränkningar samt 

30 000 kr avseende sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från 

den 14 juni 2020 till dess betalning sker. Om tingsrätten skulle ogilla yrkandet i någon 

del överlämnas till rätten att bedöma skäligt skadestånd i övriga delar. Om tingsrätten 

endast bifaller ansvarspåståendet rörande åtalspunkten 13 yrkas ersättning för 

kränkning med 10 000 kr, jämte ränta.  

 

Åtalspunkten 14 – gärning avseende Sekretess G 

 

14. Grov våldtäkt mot barn 6 kap. 4 § första och tredje styckena brottsbalken alt. 

grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 
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Jörgen Strandberg har berört målsäganden G:s analöppning och smörjt in den 
med salva. Jörgen Strandberg har därefter tryckt sin penis mot målsäganden 
Sekretess G:s analöppning och fört in penisen en bit. Den sexuella handlingen är 
jämförlig med samlag. Målsägande var fem år vid gärningen. Det hände någon 
gång mellan den 9 oktober 2019 och den 13 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, 
Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt eftersom Jörgen Strandberg med hänsyn till 
tillvägagångssättet och målsägandens ringa ålder visat särskild hänsynslöshet 
och råhet. Jörgen Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och 
missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet genom att förgripa 
sig på barnet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor och liknande, förmått barnen att 
komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild 
förtroendeställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom 
sitt agerande missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess G, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 200 000 kr avseende allvarlig kränkning samt 

30 000 kr avseende sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från 

den 13 juni 2020 till dess betalning sker.  

 

Åtalspunkten 15 – gärning avseende Sekretess K 

 

15. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har tagit av målsäganden Sekretess K:s byxor och kalsonger, 
tagit sin hand runt målsägandens penis och fört sin hand upp och ner längs 
målsägandens penis. Målsäganden var elva år. Det hände den 10 augusti 2019 
på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn 
till tillvägagångssättet inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen 
Strandberg har fått i förtroende att ta hand om barnet och genom gärningen 
missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet. Jörgen Strandberg 
har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor och liknande, förmått barnen att 
komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild förtroende-
ställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom sitt agerande 
missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
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Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. Han var åtminstone oaktsam 
beträffande omständigheten att målsägande var under 15 år. 

 

Sekretess K, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 45 000 kr, varav 30 000 kr för kränkning och 

15 000 kr för sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 

10 augusti 2019 till dess betalning sker. 

 

Åtalspunkten 16 – gärning avseende Sekretess M 

 

16. Grovt sexuellt övergrepp mot barn 6 kap. 6 § andra stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har tagit av målsäganden Sekretess M kläderna, hållit i 
målsäganden penis när denne har kissat och därefter återigen berört 
målsägandens kön. Målsäganden var fyra år vid gärningen. Det hände den 
25 juli 2019 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. Gärningen har med hänsyn 
till tillvägagångssättet och målsägandens låga ålder inneburit ett hänsynslöst 
utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har fått i förtroende att ta hand om 
barnet och genom gärningen missbrukat sin särskilda ställning i förhållande 
till barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 
 
Gärningen har därtill begåtts inom ramen för ett systematiskt handlande från 
Jörgen Strandberg där ett flertal barn har utnyttjats under lång tid. Jörgen 
Strandberg har genom erbjudande om gåvor och liknande, förmått barnen att 
komma hem till honom. Jörgen Strandberg har haft en särskild förtroende-
ställning i området där han bott, och Jörgen Strandberg har genom sitt agerande 
missbrukat denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barnen. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess M, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten 

ska förplikta Jörgen Strandberg att till honom utge skadestånd med 45 000 kr, varav 

30 000 kr beträffande kränkning och 15 000 kr sveda och värk, jämte ränta enligt 6 § 

räntelagen från den 25 juli 2019 till dess betalning sker. 

 

Åtalspunkten 17 – gärning avseende Sekretess L, N, E, D, K och M 

 

17. Grovt barnpornografibrott – 16 kap. 10 a § första stycket 5 p. och sjätte stycket 

brottsbalken 
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Jörgen Strandberg har innehaft i vart fall 2 462 563 barnpornografiska bilder, 
varav 160 397 bilder är att bedöma som grova. Jörgen Strandberg har även 
innehaft 42 064 barnpornografiska filmer, varav 17 347 filmer är att bedöma 
som grova. Den totala speltiden för filmerna är 4 483 timmar, 23 min och 4 
sek. Det hände den 14 juni 2020 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg har därutöver innehaft egenproducerat barnpornografiskt 
material, fördelat på identifierade målsägande, enligt nedan. 
 

- 466 filmer vilka skildrar målsäganden Sekretess L i sexuella sammanhang. 
Samtliga filmer har bedömts som grova. Filmernas totala speltid är 154 timmar 
3 min och 19 sek. 

- 136 filmer vilka skildrar målsäganden Sekretess N i sexuella sammanhang, varav 
90 filmer har bedömts som grova. Filmernas totala speltid är 30 timmar 25 min 
och 38 sek. 

- 14 filmer och sex bilder vilka skildrar målsäganden Sekretess E i sexuella 
sammanhang. Samtliga filmer och bilder har bedömts som grova. Filmernas 
totala speltid är 40 min. 

- Tre filmer vilka skildrar målsäganden Sekretess D i sexuella sammanhang. 
Filmernas totala speltid är 47 min.  

- En film som skildrar målsäganden Sekretess K i sexuella sammanhang. Filmens 
totala speltid är 47 min.  

- Två filmer som skildrar målsäganden Sekretess M i sexuella sammanhang. 
Filmernas totala speltid är 8 min. 
 
Brottet bör bedömas som grovt av följande skäl. En stor mängd av 
filmmaterialet är egenproducerat och skildrar identifierade barn som utnyttjas 
på ett särskilt hänsynslöst sätt av Jörgen Strandberg. Brottet har vidare utgjort 
ett led i brottslig verksamhet som utövats systematiskt och i större 
omfattning, då det avsett en särskilt stor mängd bilder och filmer samt då det 
avsett bilder/filmer där barnen är särskilt unga, utsätts för våld eller tvång 
eller utnyttjas på särskilt hänsynslöst sätt. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess L, som biträtt åtalet, har yrkat att Jörgen Sandberg ska förpliktas att utge 

skadestånd med sammantaget 575 000 kr. På beloppet yrkas ränta enligt 6 § räntelagen 

från den 14 juni 2020 till dess full betalning sker. Av beloppet avser 500 000 kr 

kränkningsersättning och 75 000 kr sveda och värk. 

 

Sekretess E samt Sekretess D har framställt enskilt anspråk samlat för brotten, se ovan 

under åtalspunkterna 1-5 och 7-10.  

 

Sekretess K, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att Jörgen 

Strandberg ska utge skadestånd med 15 000 kr för kränkning, jämte ränta enligt 6 § 

räntelagen (1975:635) från den 14 juni 2020 till dess betalning sker. 
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Sekretess M, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten 

ska förplikta Jörgen Strandberg att till honom utge skadestånd med 15 000 kr 

beträffande kränkning, jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 14 juni 2020 till dess 

betalning sker. 

 

Åtalspunkten 18 – gärning avseende Sekretess I 

 

18. Kränkande fotografering – 4 kap. 6 a § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har olovligen och i hemlighet filmat Sekretess I när barnet 
befann sig inomhus i ett badrum. Det hände den 9 augusti 2019 på 
Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess I, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten ska 

förplikta Jörgen Strandberg att utge 10 000 kr beträffande kränkningsersättning. På 

beloppet yrkas ränta enligt 6 § räntelagen från den 9 augusti 2019 till dess betalning 

sker. 

 

Åtalspunkten 19 – gärning avseende Sekretess K 

 

19. Kränkande fotografering – 4 kap. 6 a § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har olovligen och i hemlighet filmat Sekretess K när 
barnet befann sig inomhus i ett badrum. Det hände den 28 juli 2019 och vid 
två tillfällen den 29 juli 2019 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess K, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten 

ska förplikta Jörgen Strandberg att utge 20 000 kr beträffande kränkningsersättning. På 

beloppet yrkas ränta enligt 6 § räntelagen på 10 000 kr från den 28 juli 2019 samt på 

10 000 kr från den 29 juli 2019 till dess betalning sker. 

 

18



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Åtalspunkten 20 – gärning avseende Sekretess J 

 

20. Kränkande fotografering – 4 kap. 6 a § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har olovligen och i hemlighet filmat Sekretess J när barnet 
befann sig inomhus i ett badrum. Det hände vid två tillfällen den 24 juli 2019, 
vid ett tillfälle den 25 juli 2019, vid två den 28 juli 2019 och vid ett tillfälle den 
29 juli 2019 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess J, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten ska 

förplikta Jörgen Strandberg att utge 40 000 kr beträffande kränkningsersättning. På 

beloppet yrkas ränta enligt 6 § räntelagen enligt följande:  

- På 10 000 kr från den 24 juli 2019 till dess betalning sker, 

- på 10 000 kr från den 25 juli 2019 till dess betalning sker, 

- på 10 000 kr från den 28 juli 2019 till dess betalning sker, samt 

- på 10 000 kr från den 29 juli 2019 till dess betalning sker. 

 

Åtalspunkten 21 – gärning avseende Sekretess H 

 

21. Kränkande fotografering – 4 kap. 6 a § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har olovligen och i hemlighet filmat Sekretess H när barnet 
befann sig inomhus i ett badrum. Det hände vid tre tillfällen den 24 juli 2019 
och två tillfällen den 28 juli 2019 på Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess H, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten 

ska förplikta Jörgen Strandberg att utge 20 000 kr beträffande kränkningsersättning. På 

beloppet yrkas ränta enligt 6 § räntelagen enligt följande:  

- På 10 000 kr från den 24 juli 2019 till dess betalning sker, samt 

- på 10 000 kr från den 28 juli 2019 till dess betalning sker. 
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Åtalspunkten 22 – gärning avseende Sekretess M 

 

22. Kränkande fotografering – 4 kap. 6 a § första stycket brottsbalken 

Jörgen Strandberg har olovligen och i hemlighet filmat Sekretess M när 
barnet befann sig inomhus i ett badrum. Det hände den 24 juli 2019 på 
Visbyringen 38, Spånga, Stockholms stad. 
 
Jörgen Strandberg begick gärningen med uppsåt. 

 

Sekretess M, som biträtt åtalet, har framställt enskilt anspråk och yrkat att tingsrätten 

ska förplikta Jörgen Strandberg att till honom utge skadestånd med 10 000 kr 

beträffande kränkning, jämte ränta enligt 6 § räntelagen från den 24 juli 2019 till dess 

betalning sker. 

 

Särskilda yrkanden (samtliga åtalspunkter) 

Åklagaren har yrkat att i beslag tagna hårddiskar, datorer, minneskort, USB-stickor 

m.m., vilka framgår av bilaga 1, förverkas från Jörgen Strandberg i enlighet med lag 

(1994:1478) om förverkande av barnpornografi. 

 

Åklagaren har vidare yrkat att i beslag tagna sexleksaker, kameror, TV-spel m.m., vilka 

framgår av bilaga 2, förverkas från Jörgen Strandberg i enlighet med 36 kap. 2 § 

alternativt 3 § 1 p. brottsbalken.  

 

Åklagaren har även yrkat att i beslag tagna hårddiskar och annan IT-utrustning, vilka 

framgår av bilaga 3 och 4, ska förverkas från Jörgen Strandberg i enlighet med 36 kap. 

3 § 1 p. brottsbalken. 

 

Inställning m.m. 

Jörgen Strandberg har följande inställning. 

 

Ansvar 

Åtalspunkterna 1-2 Grov våldtäkt mot barn samt 3-5 grovt sexuellt övergrepp 

mot barn 

Jörgen Strandberg har erkänt samtliga brott. 
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Åtalspunkten 6 Grov våldtäkt mot barn  

Jörgen Strandberg har förnekat brott 

 

Åtalspunkterna 7 Grov våldtäkt mot barn samt 8-10 grovt sexuellt övergrepp 

mot barn 

Jörgen Strandberg har erkänt samtliga brott. 

 

Åtalspunkterna 11-12 Grov våldtäkt mot barn samt 13 sexuellt ofredande 

Jörgen Strandberg har förnekat punkterna 11 och 12 samt erkänt punkten 13. 

 

Åtalspunkten 14 Grov våldtäkt mot barn  

Jörgen Strandberg har förnekat brott. 

 

Åtalspunkten 15 Grovt sexuellt övergrepp mot barn 

Jörgen Strandberg har erkänt brott. 

 

Åtalspunkten 16 Grovt sexuellt övergrepp mot barn 

Jörgen Strandberg har erkänt brott. 

 

Åtalspunkten 17 Grovt barnpornografibrott 

Jörgen Strandberg har erkänt brott. 

 

Åtalspunkterna 18-22 Kränkande fotografering 

Jörgen Strandberg har erkänt brotten. 

 

Enskilda anspråk 

Åtalspunkterna 1-5 – Sekretess E  

Det medges ett skäligt belopp om 100 000 kr för kränkning och 15 000 kr för sveda 

och värk, inbegripet ränta. Jörgen Strandberg har till stöd för sitt bestridande därutöver 

anfört följande. Sekretess E var väldigt liten och har inga minnen av händelsen och 
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behöver aldrig få veta om det. Pojken har inga fysiska och psykiska men efter 

händelsen.  

  

Åtalspunkten 6 – Sekretess A  

Han har motsatt sig att betala skadestånd. Han har uppgett att han anser att ett belopp 

om 100 000 kr för kränkning och 15 000 kr för sveda och värk är skäligt om han skulle 

dömas för gärningen. Han har vitsordat sättet att beräkna ränta.  

 

Åtalspunkterna 7-10 – Sekretess D  

Han har medgett att betala skadestånd i enlighet med yrkandet.  

 

Åtalspunkterna 11-13 – Sekretess C  

Jörgen Strandberg har motsatt sig att betala skadestånd avseende punkterna 11 och 12. 

Ränteyrkandet vitsordas som skäligt i och för sig. Han har medgett skadestånds-

yrkandet avseende punkten 13.  

 

Åtalspunkten 14 – Sekretess G 

Jörgen Strandberg har motsatt sig att betala skadestånd. Ränteyrkandet vitsordas som 

skäligt i och för sig. 

 

Åtalspunkten 15 – Sekretess K  

Han har medgett att betala skadestånd i enlighet med yrkandet. 

 

Åtalspunkten 16 – Sekretess M  

Han har medgett att betala skadestånd i enlighet med yrkandet.  

 

Åtalspunkten 17 – Sekretess L, N, E, D, K och M  

Han har följande inställning.  

- Sekretess L: Medges 200 000 kr för kränkning och 40 000 kr för sveda och värk 

i enlighet med yrkandet.  

- Sekretess E: Medgetts, se ovan 

- Sekretess D: Medgetts, se ovan 
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- Sekretess K: Samma film som avseende åtalspunkten 15, bestrids. 

- Sekretess M: Samma film som avseende åtalspunkten 16, bestrids. 

 

Åtalspunkten 18 – Sekretess I  

Han har medgett att betala skadestånd med 5 000 kr, i enlighet med yrkandet.  

  

Åtalspunkten 19 – Sekretess K 

Han har medgett att betala skadestånd med 5 000 kr per del (totalt 10 000 kr), i 

enlighet med yrkandet.  

 

Åtalspunkten 20 – Sekretess J  

Han har medgett att betala skadestånd med 5 000 kr per del (totalt 20 000 kr), i 

enlighet med yrkandet.  

 

Åtalspunkten 21 – Sekretess H 

Han har medgett att betala skadestånd med 5 000 kr per del (totalt 10 000 kr), i 

enlighet med yrkandet. 

 

Åtalspunkten 22 – Sekretess M 

Han har medgett att betala skadestånd med 5 000 kr, i enlighet med yrkandet.  

   

Särskilda yrkanden 

Jörgen Strandberg har inte haft någon erinran mot åklagarens särskilda yrkanden.  

 

UTREDNINGEN 

 

Åklagaren har åberopat bevisning: Uppspelningar av dokumenterade övergrepp, 

uppspelning av film från husrannsakan, uppspelning av smygfilmer, bildupptagningar, 

händelserapport, översiktsbild över aktörer i ärendet, undersökningsprotokoll av IT-

forensiker , protokoll avseende brottsplatsundersökning och planritning, fotografier 

från lägenheten, PM gällande dokumenterade övergrepp, granskningsprotokoll 

avseende barnpornografi, fotografier på målsäganden, PM och skiss upprättad av 
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Jörgen Strandberg utvisande var kameror suttit i hans lägenhet, fotografier på lapp 

skriven av Jörgen Strandberg, fotografier på bedövningssalva i beslag, fotografi av 

sexredskap, fotografier av Jörgen Strandberg från gripandet, PM avseende speltid film 

för respektive målsägande, fotografier från filmsekvenser och PM gällande ID, 

förevisning av representativt urval av barnpornografiskt material, sammanställning av 

beslag påträffade hemma hos Jörgen Strandberg m.m. Åklagaren har åberopat relativt 

omfattande muntlig bevisning, även uppspelning av barnförhör.  

 

Målsägandena har åberopat samma bevisning som åklagaren. Även Jörgen Strandberg 

har åberopat viss bevisning. 

 

Vissa förhör är relevanta för samtliga åtalspunkter och redovisas nedan under Allmänt. 

De förhör som är specifika för enskilda åtalspunkter redovisas under respektive 

åtalspunkt. 

 

Förhör - allmän del 

Jörgen Strandberg  

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Han har bott på Visbyringen 

sedan 1980-talet, i samma lägenhet. Han har varit pensionär sedan han fyllde 61. På 

Hyresgästföreningen arbetade han som varumärkesstrateg. Han kände alla grannar, 

kanske 25 familjer. Han pratade mycket med dem. Han hjälpte vissa familjer med 

kontakter med socialtjänsten och BUP. I den egenskapen har han även närvarat vid 

samtal med myndigheter. Han tyckte om att hjälpa folk. Han satt ofta med grannar på 

gården och umgicks med dem. Grannarna i området har hejat och varit glada. Det har 

uppskattats att han inte gör skillnad på folk beroende på kultur eller ursprung. Bilden 

av honom är, tror han, att han är hjälpsam. Han har även haft uppdrag för Folkets hus. 

Under en period om några år var han ordförande. Han skötte då allehanda verksam-

hetsfrågor. Verksamheten hade legat nere men de lyckades lyfta och göra den känd. 

 

Han har hjälpt många utan att det har funnits baktankar. Han har ett stort hjärta och 

drivs av annat än bara pedofilin.  
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Han har haft både dolda och synliga kameror i lägenheten, i olika rum. Han har bytt 

plats på dem också. Han tycker om att filma, allt som är naket. Han har haft det som 

en mani att filma. Syftet med filmandet är enbart att spara materialet. Det är för att 

spara, bara spara. Han har aldrig hunnit titta på det. Det har gått över huvudet på 

honom. Han spar hela tiden, kan sitta åtta timmar om dagen och bara spara ladda ned 

material. Det är därför han inte hunnit titta på det. Han tillbringar många timmar om 

dagen med att ladda ner pornografi, inte bara barnpornografi. All tid går åt till att ladda 

ner och spara. Han har aldrig haft tid eller lust att titta. Han hade koll på lagringsmedia, 

var de fanns, men ingen koll på innehållet. Det fanns inga förteckningar. Han har 

försökt hjälpa polisen att hitta material. Han ville förstöra material och var på väg att 

göra det, redan från sommaren 2019, men det blev inte av. Han köpte utrustning för 

att kunna förstöra materialet.  

 

Han har även sparat hårddiskar som inte fungerar. Han är väldigt noga med 

elektroniken. De trasiga hårddiskarna är just trasiga. Han förvarade dem i skåpet med 

de andra, i hallen. Han hade även trasiga diskar i en plastlåda i skåpet. Det kan ha 

funnits hårddiskar i en flyttlåda också. Det var inga trasiga hårddiskar i bokhyllan. De 

har han aldrig använt. Han köper dem och om de inte fungerar lägger han dem åt 

sidan. Han undersöker sakerna noggrant innan han använder dem. Han testkör och är 

mycket noggrann. Han har hyfsade kunskaper rörande teknik, men är helt självlärd. 

Han är mycket noggrann med att spara på ett säkert sätt, så att ingen annan får tillgång 

till materialet. Lägenheten är försedd med ståldörr. Han vaktar materialet som troféer 

nästan och har lagt ned mycket möda på att skydda dem. 

 

Han får maniska perioder. Det har han haft till och från sedan han gick i pension. Från 

att ha haft dubbla jobb hela livet gick han till att inte ha något att göra. De kan pågå en 

vecka-tio dagar. Övergreppen kan hända under maniska perioder och vid andra 

tillfällen också. Hela livet har han haft mani på att samla saker. Det har handlat om allt 

möjligt.  

 

Han har aldrig använt sig av hot eller våld när han våldfört sig på barn. Han tror inte 

att han skulle kunna ha förträngt om det hänt något. Han har aldrig begått något 
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övergrepp i sin lägenhet som inte har filmats. Allt han gjort har han filmat och sparat. 

Det ger en tillfredsställelse att spara materialet, det är det som är den stora grejen. Det 

handlar om starka tvångstankar. Han har reflekterat över att det har kostat mycket 

pengar och tagit mycket tid, men det har inte gått att hejda. Det har gått överstyr. Det 

är först efter att han blev gripen som han har hunnit tänka på det han gjort och 

kommit fram till att det ju är helt vansinnigt. Han har nu insett att han är sjuk och att 

han behöver hjälp. Han utsattes själv för övergrepp när han var liten. 

 

Han är en konstig pedofil eftersom det är filmningen som ger kickar. Det är inspel-

ningen i sig och att han sparar dem som han drivs av. Det ska filmas och dokument-

eras och sparas. Själv känner han ingenting. Han är impotent sedan många år. Han tror 

inte att det finns andra handlingar som han gjort utan att han minns, men det kan han 

inte veta. Det är under maniska perioder som han gör saker. Han var i en manisk 

period under månaderna före gripandet. Det innebär att han är uppvarvad och måste 

sysselsätta sig på något sätt. Hans minnesbilder är lite röriga när han är manisk. Han 

har svårt att komma ihåg ordningsföljden när det händer saker. Det finns demens i 

hans släkt men han lider inte av det. 

 

Hugo Nordstrand  

Hugo Nordstrand har hörts och berättat bl.a. följande. Han är polisman och deltog vid 

ingripandet mot Jörgen Strandberg. Han började arbeta vid sex och det hade kommit 

in en anmälan om sexuella övergrepp mot barn. Han fick i uppdrag att åka ut till 

Rinkeby och göra en husrannsakan och gripa en misstänkt person. Det nämndes att det 

eventuellt kunde finnas barnpornografi i lägenheten. De tog hjälp av piketen för att 

möjliggöra ett snabbt ingripande. Det gick lugnt till. Det fanns två personer i lägenhet-

en och det var Jörgen Strandberg och en inneboende. Han delgav Jörgen Strandberg 

brottet. De gick in i lägenheten och drog snabbt slutsatsen att de inte kunde gå in. Det 

var överbelamrat med föremål i lägenheten, bl.a. teknisk utrustning som behövde 

säkras. Kollegor lämnades på plats och han förde den misstänkte till arresten. Jörgen 

Strandberg tillfrågades om sin inställning till påstådda brott och denne erkände brott 

men var lite konfunderad över datumen. Jörgen Strandberg sa att det hade varit många 

barn genom åren. Jörgen Strandberg ville prata men han insisterade på att det skulle 
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ske i närvaro av försvarare. Han satte sig och började skriva på en tilläggsanmälan om 

barnpornografibrott. De hade bl.a. noterat att det fanns kameror riggade mot sängen i 

sovrummet.  

 

Dagen efter hade det bekräftats att det fanns barnpornografi. Det fanns en oro för att 

lägenheten skulle sättas i brand. De uppfattade att det fanns många i området som var 

upprörda. De åkte ut på kvällen för att säkra beslagen. De fyllde två fordon. I tex. 

vardagsrummet var de tvungna att plocka bort saker för att kunna ta sig in. De fick inte 

med sig allt den gången. Det var bisarrt mycket att ta hand om. Ett utrymme var packat 

med VHS-kassetter från golv till tak och från vägg till dörr. De kunde se leksaker i 

lägenheten. Det fanns stora glasburkar med godis vid sängen, där kameror fanns 

monterade. Han upplevde att det var ordnat för att locka barn. Han har svårt att sätta 

ord på det.  

 

Peter Lindblom  

Peter Lindblom har hörts och berättat bl.a. följande. Han arbetade på krim-jouren vid 

tiden och arbetade natt. Han fick i uppdrag att agera i anledning av misstanke om 

sexuella övergrepp mot barn och barnpornografibrott och åkte tillsammans med bl.a. 

Hugo Nordstrand. Efter att Jörgen Strandberg gripits och förts bort stannade han kvar. 

Det fanns ytterligare en person i lägenheten som de pratade med. Det var väldigt 

många saker i lägenheten. Det var många spel, filmer och barnleksaker. De vet att 

personer som sysslar med barnpornografi är mycket teknikkunniga och de var därför 

särskilt försiktiga. I ett utrymme fanns ett antal hårddiskar som var lagrade på hög. I ett 

sovrum fanns en säng och det fanns monterade kameror riktade mot sängen. Det 

fanns stora burkar med godis vid sängen. Det fanns även pornografi vid en dator. Han 

begärde att få ut tekniker. De fortsatte sedan med att intervjua den andre mannen som 

påträffades. Denne togs in på förhör. I avvaktan på teknikerna gick de ned i vänteläge. 

Teknikerna påbörjade arbetet när de anlänt och fokuserade inledningsvis på sov-

rummet eftersom de misstänkte att det hade begåtts övergrepp. Det fanns vansinnigt 

mycket material i lägenheten. Det var ganska chockerande. Det fanns även föremål 

som tydde på att det hade begåtts övergrepp.  
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Det kan ha varit han som spelade in en film av en genomgång av lägenheten. Han såg 

bara baksidan av Jörgen Strandberg men hörde från andra ingripande poliser att Jörgen 

Strandberg hade sagt att de skulle få titta på film i tio år.     

 

Björn Gardarsson  

Björn Gardarsson har hörts och berättat bl.a. följande. Han bor i Spånga och arbetar 

som strateg i Folkets hus-organisationen. Han fungerar som rådgivare åt de olika delar 

som ingår i organisationen. Det kunde handla om arbetsgivarfrågor, ombyggnationer 

m.m. Han stötte på Jörgen Strandberg eftersom denne haft uppdrag åt Folkets hus i 

Rinkeby, bland annat som ordförande. Grunduppdraget för Folkets hus är att upplåta 

möteslokaler, för att föreningslivet ska ges möjlighet att hålla möten. Det ingår även att 

arbeta med sociala projekt, i samarbete med myndigheter och andra organisationer. 

Det handlar mycket om socialt entreprenörskap. Det upplevdes att det behövdes 

förnyelse i området. De är angeläget att det finns en lokal förankring med folk som är 

betrodd och har förtroende bland de som bor där. Jörgen Strandberg hade bott där 

länge och de som han tillfrågade gav en positiv bild av Jörgen Strandberg. Jörgen 

Strandberg gjorde också mycket nytta under sin tid. Jörgen Strandberg fick dra ett 

tungt lass, bland annat eftersom ledningen var ny. Bland politiker och tjänstemän i 

området var han känd och gillad. Arbetet med förnyelse, även i form av ombyggnation, 

sattes igång. Han träffade Jörgen Strandberg snart sagt varje vecka under perioden från 

hösten 2019 och framåt. Han upplevde Jörgen Strandberg som en sympatisk och 

duglig person. Ibland kunde Jörgen Strandberg verka forcerad och pressad, men alltid 

på bra humör. Jörgen Strandberg var mycket engagerad. Ibland hade Jörgen Strandberg 

med sig ett litet barn, men det var i sig inget märkvärdigt. Han frågade och fick svaret 

att Jörgen Strandberg stöttade den familjen. Många familjer i Rinkeby har det tufft och 

det gällde även den aktuella familjen.  

 

Elisabeth Huss  

Elisabeth Huss har hörts och berättat bl.a. följande. Hon är distriktssköterska på 

Rinkeby BVC. Hon har träffat Sekretess E flera gånger. Första gången var barnet bebis 

och kom då med föräldrarna. Det har därefter främst varit Jörgen Strandberg som varit 

med Sekretess E, åtminstone fem gånger, kanske fler, men även barnets pappa. 
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Sekretess E har varit väldigt överaktiv i rummet. Hon tog tillbaka barnet flera gånger 

eftersom barnet inte växte som förväntat. Hon uppmanade Jörgen Strandberg att ta 

vidare vårdkontakter. Hon uppfattar att Jörgen Strandberg gjorde det. Hon har 

kontaktat mamman om det var ok att Jörgen Strandberg kom och det var det. Hon 

tyckte inte att det var så konstigt. Hon visste att pappan och barnet har bott hos Jörgen 

Strandberg eftersom det hade varit trassel med bostadssituationen. Hon vet inte hur 

länge de bodde där. Jörgen Strandberg berättade att han och barnet hade en bra 

relation. Hon observerade att barnet la sig väldigt sent och hon uppmärksammade det.  

 

DOMSKÄL 

 

Allmänt – bakgrund 

Jörgen Strandberg har bott på Visbyringen i Rinkeby sedan 1995 och dessförinnan 

bodde han i närheten. Han har haft olika befattningar och förtroendeuppdrag, bland 

annat i Hyresgästföreningen och i Folkets hus. Han har varit ordförande samt även 

haft andra uppdrag i Folkets hus i Rinkeby.  

 

Jörgen Strandbergs lägenhet ser ut som följer. 

 

 

29



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Polisanmälan gjordes den 13 juni 2020. Sekretess B, en trettonårig pojke – bror till 

Sekretess A – hade fattat misstankar mot Jörgen Strandberg. Pojken ställde frågor till 

brodern och andra barn i området. Han fick höra uppgifter som gjorde att han 

misstänkte att Jörgen Strandberg är pedofil och att barn i området drabbats. Han talade 

med sin mamma och därefter gjordes anmälan.  

 

Efter att Jörgen Strandberg gripits har polisen omhändertagit ett mycket omfattande 

material i hans lägenhet. Totalt rör det sig om över 16 000 beslagspunkter. Beslagen 

har främst avsett olika slags lagringsmedia vilka Jörgen Strandberg har använt för att 

spara barn- och vuxenpornografiskt material. Även datorer, kameror, telefoner m.m. 

har tagits i beslag.  

 

Vid husrannsakan hos Jörgen Strandberg gjordes bland annat följande noteringar. 

Bostaden består av tre rum och kök. Sovrum 1 är överfullt med IT-utrustning. 

Ett stort antal stationära och bärbara datorer. Flera digitala kameror är riktade 

mot sängen från olika vinklar. Det påträffades flera hundra SATA diskar, SSD-

diskar samt externa diskar, både stora och små volymer. Tusentals DVD-skivor 

med barnpornografiska beteckningar. Under sängen var det fullt med sådana 

skivor (DVD) samt VHS-band med liknande beteckningar. Flera hundra USB-

minnen påträffades i lådor, hängandes från en golvlampa och på hyllplan. Lika 

många SD-kort påträffades lite här och var inne i rummet. Vidare anträffades 

flertal mobiltelefoner och surfplattor. I anslutning till sovrum 1 finns det en 

liten hall samt ett förråd. Ett stort plåtskåp full med SATA diskar upptäcktes i 

lilla hallen. På detta skåp fanns ett antal DVD-spelare med inbyggda hårddiskar. 

Skåpet var nästan helt täckt av stora förvaringslådor som var fulla med diverse 

IT-utrustning. Dessa hade även stått i vägen för förrådet. När dessa plockades 

undan visade det sig att förrådet är fullt med liknande saker som anträffats i 

sovrum 1, vardagsrum, hall och kök. Sovrum 2 används av den misstänktes 

inneboende. 

 [..] 

Kamerautrustning 

I misstänks sovrum(S1) fanns två filmkameror monterade och riktade mot 

sängen. En kamera av typen ”systemkamera” låg i bokhyllan vid sängens ena 

gavelsida. En filmkamera låg också på byrån till höger när man kommer in i 

sovrummet. De kameror som är monterade och riktade mot sängen är av 

fabrikat Panasonic. 

 

30



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Lagringsmedia har speglats och samlats och sedan har materialet granskats, se vidare 

nedan. Granskningen har huvudsakligen inriktad på att identifiera målsägande som 

utsatts för övergrepp av Jörgen Strandberg. 

 

Jörgen Strandberg hade vid den aktuella tiden även en inneboende, Sekretess O, som 

disponerade ett eget rum. Det har framgått att övriga rum i Jörgen Strandbergs lägen-

het var belamrade med saker. Där fanns många olika slags barnleksaker, TV-spel, 

filmer m.m. I lägenheten fanns stora mängder teknisk utrustning såsom datorer och 

hårddiskar.  

 

Mängden material har alltså varit mycket omfattande. Polisen har varit tvungen att sålla 

och mycket material har inte granskats. Visst material har inte kunnat gås igenom bland 

annat på grund av att lagringsmedia har varit skadat eller av andra skäl. Det som har 

påträffats omfattas av åtalet i den mån det inte avser preskriberade gärningar.  

 

Över 30 kameror togs i beslag. Flera kameror fanns monterade vid Jörgen Strandbergs 

säng. Jörgen Strandberg har även haft dolda kameror uppsatta på olika ställen i lägen-

heten. Nedanför sängen fanns behållare med godis samt pornografiska tidningar. Det 

har funnits ett antal familjebilder på Sekretess E och dennes föräldrar.  

 

Tingsrättens bedömning – allmänt om tillvägagångssätt 

Åklagaren har gjort gällande ett Jörgen Strandberg har agerat enligt ett visst modus. 

Enligt åklagaren har Jörgen Strandberg närmat sig mammor i barnfamiljer. Gemensamt 

för de drabbade familjerna är, menar åklagaren, att de haft ett stort behov av hjälp. 

Jörgen Strandberg har enligt åklagaren lagt tid på att lära känna familjerna och hjälpa 

dem på olika sätt, även ekonomiskt. Han har köpt saker till barnen. Enligt åklagaren 

har Jörgen Strandberg på detta sätt skapat förtroende och fått föräldrarna att lita på 

honom och anförtro sina barn till honom. Barnen har vistats hos Jörgen Strandberg 

och där har de även fått gåvor och godis. Barnen har lekt, spelat TV-spel och tittat på 

filmer. Vissa barn har kommit så nära Jörgen Strandberg att föräldrar och barn har 

uppfattat honom som en familjemedlem, det gäller särskilt Sekretess E. 
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Jörgen Strandberg har förnekat åklagarens påståenden om att han ska ha agerat enligt 

ett särskilt modus i syfte att begå övergrepp. Han har beskrivit sig själv som en person 

med ett stort hjärta som tycker om att hjälpa andra och att det inte har funnits 

baktankar. Jörgen Strandberg har genomgående upprepat att han aldrig använt sig av 

hot eller våld vid kontakter med barn. 

 

Tingsrätten uppfattar att Jörgen Strandbergs försök att framställa sig som en 

välmenande person som agerat i vällovligt syfte att hjälpa andra men som samtidigt 

lider av ett sjukligt tillstånd, pedofili, vilket får honom att – särskilt under press av 

maniska perioder – begå övergrepp som han i efterhand djupt ångrar, är en efterhands-

konstruktion. Enligt tingsrätten framstår Jörgen Strandbergs beskrivning av sig själv 

som person och hans tillvägagångssätt som tillrättalagd och felaktig.  

 

Det noteras särskilt, vid den prövning som tingsrätten har att göra, att Jörgen 

Strandbergs trovärdighet i vissa centrala avseenden framstår som låg. Tingsrätten fäster 

särskilt avseende vid att Jörgen Strandberg inledningsvis under förundersökningen 

bestämt förnekat att han begått något övergrepp mot Sekretess E och, först när filmer 

påträffats av sådana övergrepp, ändrat sina uppgifter. Inte heller hans förklaring att han 

skulle ha glömt, eller förträngt, de övergreppen till följd av att han genomgått vad han 

kallar maniska perioder framstår enligt tingsrätten som rimlig. Detta gäller inte minst 

eftersom det handlar om upprepade övergrepp mot Sekretess E som dessutom ligger 

relativt nära i tiden. Tingsrätten beaktar härvid även att Jörgen Strandberg på ett 

allmänt plan framstår som en intelligent person som är mycket väl orienterad i tid och 

rum och som generellt förmår att på ett tydligt sätt redogöra för skeenden som också 

ligger längre tillbaka i tiden. Det nu anförda innebär bland annat att tingsrätten inte 

utan vidare godtar Jörgen Strandbergs påstående att alla övergrepp som han begått, 

med något specifikt undantag, har filmats. 

 

Underlaget har entydigt visat att Jörgen Strandberg har inrättat sin tillvaro för att kunna 

ägna sig åt systematiskt inhämtande av pornografi och närmande till barn. Han har 

själv beskrivit hur han under de senaste 30 åren ägnat uppemot åtta timmar per dag åt 
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att söka och spara ned pornografiskt material. Vad som framkommit om hans levnads-

förhållanden, såväl boende som ekonomi, visar hur detta har dominerat hans tillvaro. 

Detsamma gäller hur han medvetet – och även i det avseendet systematiskt – har 

skapat förutsättningar för att kunna begå övergrepp, dokumentera dessa och spara det.  

Genomgången av Jörgen Strandbergs lägenhet har till exempel visat att han på ett 

genomtänkt och förslaget sätt skapat förutsättningar för att kunna locka barn till sig 

och förmå dem att lita på honom. Hans tillvägagångssätt framgår inte minst av de 

uppspelningar som åklagaren har förevisat av material som Jörgen Strandberg själv 

skapat. Innehållet i filmerna har visat hur Jörgen Strandberg skapat förutsättningar för 

att begå övergrepp som inneburit att brotten framstår som del av normaliserat 

beteende, där Jörgen Strandberg skapat en förment trygg miljö där han bland annat 

genom distraktioner på olika sätt manipulerar och förleder barnen. Det framstår, 

menar tingsrätten, som att barnen i vissa fall varit närmast oförstående till att de utsätts 

för övergrepp. Enligt tingsrätten visar innehållet att Jörgen Strandberg medvetet och 

planerat över tid har förberett och genom sitt agerande möjliggjort att övergreppen har 

kunnat begås.  

 

Det har alltså på olika sätt framgått att Jörgen Strandberg agerat medvetet och lång-

siktigt för att skapa förutsättningar för att kunna begå övergrepp och även att upprätt-

hålla kontroll på olika sätt över barn för att möjliggöra upprepade övergrepp. Jörgen 

Strandberg har till exempel inte hindrats av att det har handlat om små barn, till och 

med ett så litet barn som en ettåring; ett barn som varit en del av en relation så 

djupgående att barnets familj – och för övrigt även Jörgen Strandberg själv – allmänt 

beskrivit den såsom att de var släkt. Ett annat exempel på hur samvetslöst Jörgen 

Strandberg agerat är hur han skaffade kontroll över och skapade förutsättningar för att 

systematiskt kunna förgripa sig på Sekretess L. Denne har lämnat en mycket 

övertygande berättelse som Jörgen Strandberg inte har ifrågasatt. Sekretess L var 

endast nio år gammal när han drabbades av Jörgen Strandberg och övergreppen pågick 

under lång tid. Av Sekretess L:s uppgifter följer att Jörgen Strandberg på ett utstuderat 

sätt manipulerat och förmått denne att uppfatta att det inte fanns någon utväg och att 

det även skulle skada pojkens mamma om denne reagerade. När pojken snart började 

göra fysiskt motstånd har Jörgen Strandberg först brutit ned detta genom att ge barnet 
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alkohol. Allteftersom övergreppen fortsatte och pojken blev alltmer tillvand vid 

alkohol har Jörgen Strandberg inte tvekat att övergå till sömnmedel för att kunna 

upprätthålla sin övermakt och fortsätta övergreppen. Jörgen Strandbergs agerande har i 

det fallet innefattat övergrepp som dokumenterats i 466 filmer med en total speltid om 

mer än 154 timmar.  

 

Det är, menar tingsrätten, signifikativt att Jörgen Strandberg beskrivit att han har upp-

fattat sig själv som i grund och botten snäll och att han först i efterhand insett hur fel 

han agerat. Detsamma gäller hans egen syn på sitt tillvägagångssätt. Jörgen Strandberg 

har genomgående tagit avstånd från våld, hot och handgripligheter. Samtidigt gäller att 

han i detta inte innefattar att ge ett barn sömnmedel för att sedan genomföra samlag 

med det medvetslösa barnet. 

 

Enligt tingsrätten har underlaget visat att Jörgen Strandberg har agerat efter ett tydligt 

modus som medfört att han ofta har fått i förtroende att ta hand om barn och då 

konsekvent har missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet genom att, 

ofta vid upprepade tillfällen, förgripa sig på barnet. Jörgen Strandberg har i stor 

utsträckning även dokumenterat övergreppen. Gärningarna har begåtts inom ramen för 

ett systematiskt handlande från Jörgen Strandberg där barn – så snart det har funnits 

möjlighet – har utnyttjats över tid och i flera fall under lång tid. Jörgen Strandberg har 

genom erbjudande om gåvor, TV-spel och liknande, förmått barnen att komma hem 

till honom. På sätt som åklagaren har påstått gäller även att Jörgen Strandberg har haft 

en särskild förtroendeställning i området där han bott – såväl genom sitt engagemang i 

Hyresgästföreningen som i Folkets hus – och han har genom sitt agerande missbrukat 

denna ställning och hänsynslöst utnyttjat barn, så snart han fått tillfälle. 

 

Åtalspunkterna 1–5 

 

Sekretess E, som är född våren 2015, har inte hörts eftersom det är ett litet barn som 

inte förväntas ha några tydliga minnesbilder av övergreppen. Jörgen Strandberg och 

Sekretess E:s pappa har haft en nära, familjeliknande relation. Jörgen Strandberg har 

kallat Sekretess E sitt ”barnbarn” och Jörgen Strandberg kallades ”morfar”.  
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Bland de beslag som gjorts i Jörgen Strandbergs lägenhet har filmer påträffats som 

visar övergrepp som Jörgen Strandberg begått mot Sekretess E och spelat in. 

 

Ansvar – åtalspunkten 1 (4 november 2016) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

Filmen visar [Sekretess E] som har ett vitt klädesplagg på överkroppen, en så 

kallad Body. Underdelen på Bodyn är öppen så att underlivet är naket. 

[Sekretess E] är till en början stående eller sittande framför kameran, för att 

strax därefter sitta i en säng. Sängen har ett grönt täcke med mönster av vita 

ränder och vita små fyrkanter. [Sekretess E] sitter med ansiktet och sin nakna 

underkropp mot kameran. [Sekretess E] penis blir filmad på nära håll och 

berörs av en vuxen mans hand som med vänster pekfinger och tumme, 

försöker dra tillbaka förhuden på penisen. Pojkens pung blir berörd och hans 

skinkor dras isär under tiden kameran filmar anus på nära håll. En vuxen mans 

hand onanerar åt [Sekretess E] genom att mellan höger hands pekfinger och 

långfinger smeka [Sekretess E:s] penis upp och ner. Onanirörelsen utförs också 

av samma hands tumme och pekfinger. 

 

Cirka 9 minuter in i filmen förs en svart sexleksak in i [Sekretess E:s] anus. 

[Sekretess E] håller därefter själv i sexleksaken och trycker den mot sin buk 

nära sin penis. Lite senare i filmen införs en svart sexleksak i pojkens anus igen, 

men denna gång förs den ut och in ur anus flera gånger under en tidsrymd av 

cirka 20 sekunder. 

 

Cirka 12:15 in i filmen, förs en svart sexleksak in i pojkens anus igen. Hans anus 

filmas på nära håll efter det att sexleksaken tagits bort. Pojkens anus berörs med 

en vuxen hand vänstra pekfinger. Slutligen påförs talk på pojkens underliv och 

därefter filmas pojkens anus och penis på nära håll. 

  

Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet. Under tiden 

övergreppet pågår spelas barnsånger och Jörgen Strandbergs röst hörs. Det redskap 

som användes har påträffats hos Jörgen Strandberg och tagits i beslag. Filmen har 

påträffats i Jörgen Strandbergs lägenhet. Det noteras att Sekretess E var ett år gammal 

vid tillfället. 

 

Ansvar – åtalspunkten 2 (3 juni 2017) 
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Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

3. En film som är 6 minuter och 52 sekunder lång, som visar [Sekretess E], som 

är naken på underkroppen och har Zinksalva eller liknande insmort på sin 

penis, pung samt nära anus. Pojken ligger på något som liknar en tigerfäll och 

tittar på TV samtidigt som han håller i en tub med Zinksalva. Jörgen filmar 

pojkens penis och pung på nära håll. Jörgen för sitt högra lillfinger i salvan nära 

pojkens anus, för att därefter penetrera anus. Jörgen för sitt lillfinger ut och in i 

pojkens anus, minst fyra gånger i rad, varefter [Sekretess E] vrider sig undan 

och Jörgen drar ut fingret. Pojken lägger sig på sidan och Jörgen särar på 

pojkens skinkor och filmar hans anus. Jörgen använder därefter sitt vänstra 

pekfinger för att gnugga mot [Sekretess E:s] anus. Jörgen filmar pojkens kön 

och rumpa, både på nära håll och en bit ifrån. Filmen har följande 

tidsangivelser: 

 

" Last write time " 2017-06-03 kl 19:06:28 (Vid denna tidpunkt skapades 

inspelningen = brottet begicks) " Created date " 2017-11-28 kl 02:26:50 och " 

Last accessed " 2017-11-28 kl 02:26:50. Jörgens röst hörs inte på denna film. 

Filmen har filnamnet: 2017-06-03_205934.mp4 (6 min 52 sec ). 

 

Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet. Under tiden 

övergreppet pågår hörs ljud som från en TV. Filmen har påträffats i Jörgen 

Strandbergs lägenhet. 

 

Ansvar – åtalspunkten 3 (1 december 2016) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

På minneskortet finns också en film på [Sekretess E], filmen har en 

sammanlagd speltid om 4 minuter och 16 sekunder. Filmen har filnamnet " 

00000.MTS ". " Create date " enligt Griffeye är 2016-12-01, 18:18:42. " Last 

write time " är 2016-12-01, 18:23:00. " Last accessed " är 2017-01-06, 00:00:00. 

Filmen visar [Sekretess E] som har ett grått klädesplagg på överkroppen och är 

naken på underkroppen. [Sekretess E] ligger på rygg, på en tigerfäll, med 

underkroppen mot kameran. Kameran förefaller handhållen då den filmar 

pojkens anus och penis. Under filmen berör en vuxen mans hand pojkens 

penis, där mannens tumme och pekfinger försöker dra tillbaka förhuden på 

[Sekretess E:s] penis. Handen berör pojkens penis och pung. Kameran filmar 

därefter pojkens penis och anus på nära håll. Pojkens anus blottläggs genom att 

hans ben böjs upp mot huvudet samtidigt som kameran filmar. 

 

Filmen avslutas med att [Sekretess E] leker med en genomskinlig plasthink med 

gult lock, där klossar passar i olika hål i locket. 
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Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet. Under tiden 

övergreppet pågår hörs musik samt Jörgen Strandbergs röst. Filmen har påträffats i 

Jörgen Strandbergs lägenhet. 

 

Ansvar – åtalspunkten 4 (25 maj 2017) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

1. Det finns en film som är 4 minuter och 57 sekunder lång, som visar 

[Sekretess E], naken på underkroppen. Pojken ligger med underlivet mot 

kameran som Jörgen håller i. Jörgen berör pojkens penis genom att dra 

förhuden bakåt samtidigt som han filmar. Jörgen upprepar handlingen flera 

gånger under filmen. Filmen har följande tidsangivelser :  

 

" Last write time " 2017-05-25 kl :08:00:02 ( Vid denna tidpunkt skapades 

inspelningen = brottet begicks ) " Created date " 2017-11-28 kl : 02:27:01 och " 

Last accessed " 2017-11-28 kl : 02:27:01. I början av filmen hörs Jörgens röst 

samtidigt som han berör pojkens penis enligt ovan. Filmen har filnamnet : 

MOV_0062.mp4 ( 4 min 57 sec ). 

 

Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet. Under tiden 

övergreppet pågår hörs musik för barn. Filmen har påträffats i Jörgen Strandbergs 

lägenhet. 

 

Ansvar – åtalspunkten 5 (11 juni 2017) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

2. Det finns vidare en film som är 3 minuter och 13 sekunder lång, som visar 

[Sekretess E], som är naken. Pojken ligger på en grön säng, på rygg och Jörgen 

filmar samtidigt som han drar tillbaka förhuden på pojkens penis. Jörgen lyfter 

upp [Sekretess E:s] rumpa och filmar pojkens anus. Filmen är ihopklippt vilket 

blir tydligt då [Sekretess E] plötsligt står på alla fyra med rumpan mot kameran, 

utan att övergången till detta syns. Jörgen för med sina fingrar isär pojkens 

skinkor och filmar anus på nära håll. Jörgen berör pojkens penis flyktigt under 

filmningen bakifrån. Filmen har följande tidsangivelser: 

 

"Last write time " 2017-06-11 kl 08:40:00 " Created date " 2017-11-28 kl 

03:18:13 och " Last accessed " 2017-11-28 kl 03:18:13. Jörgens röst hörs inte på 

denna film. Filmen har filnamnet : 20170611_103608.mp4 ( 3 min 13 sec ). 
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Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet. Under tiden 

övergreppet pågår hörs musik. Filmen har påträffats i Jörgen Strandbergs lägenhet. 

 

Tingsrättens bedömning – åp. 1-5 

 

Jörgen Strandberg  

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Relationen till Sekretess E1 har 

varit mycket nära. Den började innan pojken Sekretess E föddes, kanske ett par år 

innan. Sekretess E1, som bodde i området, var kanske 18 år då. De fick kontakt genom 

en händelse. De tyckte om att prata med varandra. Han hjälpte Sekretess E1 på olika 

sätt, om det behövdes papper eller pengar. Det var så stora summor så han vill inte 

säga. Det var inte kontinuerligt utan när det behövdes. Men det var mest hjälp med 

praktiska saker som att söka jobb, skriva papper och liknande. De hade en nära 

relation. Sekretess E1 bodde inneboende, i ett eget rum, under ett år eller så. Han tog 

inte betalt av Sekretess E1.    

 

Relationen med Sekretess E var mycket nära. Han såg sig som morfar och Sekretess E 

som sitt barnbarn. Barnet bodde hos honom ibland. Han tog hand om barnet för att 

avlasta familjen. Periodvis bodde Sekretess E hos honom, ibland uppemot en vecka. 

De lekte på gården. Ibland hade familjen hand om Sekretess E och då gjorde han 

annat. Sekretess E sov hos honom en till tre gånger per vecka. Han var med Sekretess 

E till BVC ibland. Han gjorde det även tillsammans med Sekretess E1. Det kan ha hänt 

att han gett Sekretess E1 pengar. Det var han som erbjöd sig att hjälpa till. Han 

ordnade tider själv. Det kan vara så att föräldrarna inte hade tid själva.  

 

När polisen sa att det fanns filmer på Sekretess E blev han chockad. Det hade han 

förträngt. Han hade nekat till att ha gjort något mot Sekretess E innan polisen hittade 

filmerna. Han trodde att han inte hade gjort det. Det kan bero på att han varit i 

maniska perioder. Han kanske minns det lite nu, efter att ha sett filmerna. Det gör 

väldigt ont att se det. Han vill ta sitt straff. Han förstår att det är allvarliga brott. Det är 

vansinnigt att han gjort det.  
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Sekretess E1 – åp. 1-5 

Sekretess E1 har hörts och berättat bl.a. följande. Han har känt Jörgen Strandberg i åtta 

eller nio år. Han lärde känna honom i grannskapet. Hans syster bodde två portar ifrån 

Jörgen Strandberg. De har haft en väldigt nära relation och träffades ofta. Han var 

inneboende hos Jörgen Strandberg en period. Han minns inte exakt men det var några 

månader kanske. Han flyttade när han gifte sig. Relationen har varit för nära inser han 

idag. Han såg Jörgen Strandberg som en förebild, som den han utgav sig för att vara, 

det vill säga en person som hjälper andra. Jörgen Strandberg har hjälpt honom på alla 

möjliga sätt. Han har fått pengar också. Jörgen Strandberg har alltid ställt upp. 

Sekretess E föddes 2015. Relationen var fortfarande väldigt bra. När han fick barn 

bodde han tillsammans med fru och barn. Han träffade Jörgen Strandberg nästan varje 

dag. Sekretess E har alltid sett Jörgen Strandberg som en farfar. De har setts mycket. 

När han bodde hos sin syster sågs de nästan varje dag. Jörgen Strandberg och barnet 

gjorde saker eller var hemma hos Jörgen Strandberg. Sekretess E sov över hos Jörgen 

Strandberg ganska ofta. Det fanns perioder när det skedde ofta och andra när det inte 

skedde alls. Men Jörgen Strandberg passade ofta barnet och köpte ganska ofta kläder 

och leksaker till barnet. Han uppfattade aldrig att det var något konstigt, tvärtom – 

deras relation var som en familj.  

 

Idag tänker han väldigt mycket. Det är inga positiva saker. Han har tagit det som hänt 

väldigt hårt.  

 

Tingsrättens bedömning - sammanfattning 

Jörgen Strandberg har erkänt gärningarna. Hans erkännanden stöds av övrig utredning. 

Samtliga övergrepp har dokumenterats. De redogörelser för inspelningar som lämnats i 

polisens gransknings-PM är genomgående rättvisande och korrekta. Det råder inget 

tvivel om att Jörgen Strandberg har begått handlingarna och att de avseende samtliga 

punkter motsvarar vad åklagaren har gjort gällande i gärningsbeskrivningarna. Det är 

alltså visat att Jörgen Strandberg gjort sig skyldig till två fall av våldtäkt samt tre fall av 

sexuella övergrepp mot Sekretess E. 
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Sekretess E var endast ett år gammal vid tidpunkten för de gärningar som beskrivs 

under åp. 1 och 3 samt i övriga fall två år. Brotten bedöms som grova eftersom Jörgen 

Strandberg med hänsyn till tillvägagångssättet och offrets ålder visat särskild hänsyns-

löshet och råhet. I enlighet med vad åklagaren påstått är det visat att Jörgen 

Strandberg, trots Sekretess E:s mycket låga ålder, begått gärningar som innefattat att 

han penetrerat barnet med sexredskap respektive finger. Handlingarna är med hänsyn 

till kränkningens allvar jämförlig med samlag. Jörgen Strandberg har även dokument-

erat övergreppen. Vidare gäller att Jörgen Strandberg genom handlingarna har miss-

brukat sin särskilda ställning i förhållande till Sekretess E då han fått i förtroende att ta 

hand om Sekretess E såsom en del av familjen. Det är fråga om upprepade övergrepp 

begångna mot ett helt skyddslöst barn. Övergreppen har begåtts under lång tid. 

 

På sätt som tingsrätten konstaterat ovan har gärningarna begåtts inom ramen för ett 

systematiskt handlande från Jörgen Strandbergs sida.  

 

Åtalspunkten 6 – under tiden den 15 maj och den 13 juni 2020 

 

Åklagaren har enligt åtalspunkten gjort gällande att Jörgen Strandberg penetrerat 

Sekretess A:s anal med ett finger. Enligt åtalet begicks gärningen någon gång mellan 

den 15 maj 2020 och den 13 juni 2020. Sekretess A är född 2014 och var sex år 

gammal vid tidpunkten för det påstådda brottet.  

 

Det var Sekretess A som först började berätta om övergreppen, först till ett äldre 

syskon och sin mamma. Familjen bodde nära Jörgen Strandberg och hade bott i 

området ett antal år. Familjen hade inte kontakt med Jörgen Strandberg förrän våren 

2020. Sekretess A var kompis med andra målsägande och de lekte tillsammans.  

Sekretess A:s äldre bror, Sekretess B, uppfattade att Jörgen Strandberg hade tät kontakt 

med barn och att Sekretess A betedde sig konstigt. Jörgen Strandberg ska även ha 

erbjudit brodern massage m.m. Brodern pratade med Sekretess A i syfte att få denne 

att öppna upp sig och Sekretess A började då berätta om övergrepp. 

 

Jörgen Strandberg har förnekat gärningen. 
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Utredningen – åp. 6  

 

Jörgen Strandberg – åp. 6 

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Sekretess A är ett av barnen 

som brukar leka på gården. Han har träffat Sekretess A där. Andra barn är Sekretess C, 

Sekretess D och Sekretess G. Han har inte haft annan kontakt än korvgrillning och 

liknande, som han ordnade på gården. Dit kom alla som ville. Det var blandat vuxna 

och barn. De gjorde det tillsammans men det var han som ordnade med grillen. Det 

var på våren 2020. Sekretess A:s familj hade inte bott där så länge. De bodde inte på 

samma gård som han. Han minns inte så mycket av Sekretess A. Han har nog pratat 

med pojken även om han inte kan dra sig till minnes detta specifikt. Han kände inte 

Sekretess B heller, men denne lekte med Sekretess C. Tiden innan han häktades hade 

han lite kontakt med Sekretess B. Han skulle köpa kläder till Sekretess C – han minns 

inte varför men det kanske var något som saknades – och Sekretess B följde med. Han 

erbjöd sig även att köpa kläder till Sekretess B, eftersom han tyckte synd om denne 

som inte fick något när han köpte kläder till Sekretess C. Han erbjöd även Sekretess B 

en cykel, men den ville denne inte ha. De hade kontakt per SMS. Han fick 

telefonnumret när de skulle åka och handla kläder. Han erbjöd Sekretess B pengar för 

att bli masserad. Han tycker om att massera folk. Tanken var att det skulle ske i hans 

lägenhet. Det var första gången han erbjudit någon som han inte känner så väl att följa 

med upp i lägenheten. Han ville ge något för det, det var inte mycket pengar – han 

minns inte exakt.  

 

Sekretess A har aldrig varit inne i hans lägenhet. Det kan hända att Sekretess A 

befunnit sig vid ytterdörren till lägenheten. Han tror att det kan vara så. Barn kommer 

upp och knackar på och frågar efter kompisar eller om de ska grilla eller så. Han har 

inte släppt in Sekretess A i lägenheten. Pojken har varit med andra i så fall. Han är 

noga med vilka han släpper in i lägenheten. Hans pedofila böjelse gäller bara vissa barn. 

Det är inget han planerar, det brukar hända oplanerat. Oftast känner han barnets familj 

väl innan han gör något. Det är så det har varit. Han kan inte säga varför, men så är 

det. Han brukar lära känna familjen under en lång tid innan han gör något med barn. 
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Han har förstått att han är pedofil. Det kan bero på att han själv utsattes för övergrepp 

som liten. Förklaringen är nog psykologisk. Han kan inte svara på varför han måste lära 

känna barnen och deras familjer innan han gör något. Det är svårt. 

 

Han förstår inte varför Sekretess A har lämnat uppgifterna. Han blev chockad. Han 

hade kunnat tänka sig att andra barn skulle berätta, men inte Sekretess A. Han har en 

teori, men han vill inte säga något mer om det. Det var en person som sa att han inte 

skulle umgås med den familjen därför att det inte var lämpligt.  

 

Han har aldrig använt sig av hot eller våld. Det som Sekretess A påstår har hänt ska ha 

hänt i närtid. Han tror inte att han skulle kunna ha förträngt om det hänt något med 

Sekretess A. Allt han gjort har han filmat och sparat. Det är det som ger en kick.  

 

Det är riktigt att barn brukar spela spel hos honom, även Fortnite. Han hade ett duvnät 

på balkongen. Han har bara en toalett i lägenheten. Man kommer bara åt balkongen 

genom sovrummet. Han har ingen kniv med blått skaft. Den röda blomma som syns 

på fotografi i förundersökningsprotokollet står bakom draperi. Den syns bara från 

utsidan. Inget av det som fanns i hans säng var vitt. Han har inga problem med sina 

fötter. Soffan i vardagsrummet hade inte gått att ligga i eftersom det var belamrat med 

saker.  

 

Han har aldrig tagit hand om Sekretess A eller blivit ombedd att göra det.  

 

Förhören med Sekretess A 

Det första förhöret med Sekretess A hölls den 14 juni 2020. Sekretess A berättade då 

att han var hos Jörgen Strandberg med sin vän och att de spelade Fortnite. De ska ha 

legat på Jörgen Strandbergs säng. Han ska även ha fått godis av Jörgen Strandberg. När 

det gäller hur övergreppet inleddes har Sekretess A beskrivit hur Jörgen Strandberg tog 

av hans byxor och kalsonger och Jörgen Strandberg ska även ha öppnat sina byxor och 

kalsonger. Sekretess A har beskrivit att Jörgen Strandberg sedan stoppade in sitt finger 

hårt i hans rumpa och att det ska ha gjort mycket ont. Som tingsrätten förstår honom 

ska Sekretess A ha tagit bort fingret och börjat gråta. Det är, när det gäller vad som 
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hände i det skedet, inte lätt att följa vad Sekretess A menar hände. Inledningsvis har 

han uppgett att han och hans vän hade sagt till Jörgen Strandberg att denne var äcklig 

och sedan sprungit iväg och ut från lägenheten. När han ombetts berätta mer har 

Sekretess A tillagt att Jörgen Strandberg ska ha hämtat en kniv. Sekretess A ska ha 

frågat Jörgen Strandberg varför denne hämtat en kniv och då ska Jörgen Strandberg ha 

hotat, alternativt angripit pojken med kniven. Detta ska ha föranlett att Sekretess A och 

hans vän sprang iväg. När Sekretess A fått följdfrågor har han beskrivit att Jörgen 

Strandberg tog av både hans och hans väns byxor samt att han, efter att Jörgen 

Strandberg stoppat in sitt finger i hans rumpa, ska ha tagit på sig sina kläder. När 

frågorna upprepas har Sekretess A berättat att Jörgen Strandberg – efter att Sekretess A 

tagit bort hans finger – ska ha sagt ”Okej, jag ska inte göra” och då ska Sekretess A:s 

vän ha sagt att Jörgen Strandberg är en mördare, och därefter ska de båda pojkarna ha 

sprungit iväg. Senare under samma förhör har Sekretess A – på fråga vad Jörgen 

Strandberg gjorde efter att ha stoppat in sitt finger i hans rumpa – berättat att Jörgen 

Strandberg först inte gjorde något men sedan ska ha hämtat en kniv och att han, när 

Jörgen Strandberg var på väg tillbaka, tog på sig sina skor och sprang iväg. Sekretess A 

har därefter tillagt att Jörgen Strandberg ska ha huggit med kniven mot honom precis 

som han var på väg ut genom dörren. Det förekommer vidare detaljer rörande 

inredningen i lägenheten, som att Jörgen Strandberg ska ha haft ett visst antal vita 

blommor, vitt täcke, vit kudde och vit madrass. Det ska enligt Sekretess A även ha 

kommit blod från hans rumpa, oklart när. 

 

Den 29 juni 2020 hölls ett andra förhör med Sekretess A, i vilket Sekretess A återigen 

beskrev att han varit hos Jörgen Strandberg med en vän och spelat. Under det förhöret 

har Sekretess A inte berättat något om övergrepp, med förklaringen att han har svårt 

att komma ihåg vad som hände hos Jörgen Strandberg. Sekretess A har dock berättat 

att Jörgen Strandberg inte var närvarande när de spelade, att Jörgen Strandberg haft en 

kniv och att han trodde att Jörgen Strandberg ville skära honom. Hans redogörelse för 

att ha blivit jagad tycks i det andra förhöret avse en plats som snarare ligger utanför 

lägenheten. Vidare har Sekretess A i detta förhör berättat att han grät först hemma, i 

systerns rum. Vid förhöret upprepas vissa specifika detaljer om att Jörgen Strandberg 

ska ha haft vit madrass, vitt täcke, vit kudde och vit blomma. Sekretess A har också 
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beskrivit delar av lägenhetens interiör och upprepade gånger uppgett att det fanns två 

toaletter i lägenheten.   

 

Den 1 juli 2020 hölls det tredje och sista förhöret med Sekretess A. Sekretess A 

berättade då återigen att han varit hos Jörgen Strandberg och spelat Fortnite. Han 

berättade att Jörgen Strandberg befunnit sig i köket, att Jörgen Strandberg legat och 

vilat i ett annat rum, att Jörgen Strandberg stått vid fönstret – och tittat ut på barn – 

samt att Jörgen Strandberg även hade varit på balkongen. Jörgen Strandberg ska också 

ha sagt till Sekretess A och dennes kamrat att det gjorde ont i fötterna. Sekretess A har 

lämnat förhållandevis preciserade uppgifter om att Jörgen Strandberg, efter att ha vilat 

färdigt, ska ha gått till köket varvid Jörgen Strandberg ska ha sagt ”jag ska gå till köket 

och göra något”, varefter Jörgen Strandberg hämtat kniv och angripit dem. Sekretess A 

har uppgett att han visste att Jörgen Strandberg våldtar barn, eftersom han såg detta i 

dennes ögon. Sekretess A har också beskrivit vad tingsrätten uppfattar som att Jörgen 

Strandberg ska ha försökt hugga honom med kniven mot nacken, men missat, och 

även hotat hans kamrat att döda denne om kamraten skulle säga något till någon. Även 

här har Sekretess A beskrivit tämligen detaljerade hot som innefattar att kamraten inte 

fick säga något till sina bröder, till sina kusiner eller till och med sin mamma. Sekretess 

A har under förhöret överhuvudtaget inte kunnat redogöra för övergreppet. Sekretess 

A beskrev i detta förhör att han började gråta ”i porten” för att han var rädd för att 

Jörgen Strandberg skulle döda dem. 

 

Förhör med familjemedlemmar till Sekretess A – Sekretess B 

Den 14 juni 2020 hölls ett första förhör med Sekretess B, där Sekretess B berättade om 

Jörgen Strandberg och vad Sekretess A berättat för honom om övergrepp.  

 

Inledningsvis har Sekretess B berättat att han har följt med sin kompis Sekretess C och 

Jörgen Strandberg när denne skulle köpa kläder till Sekretess C. Jörgen Strandberg har 

även köpt kläder till Sekretess B. Jörgen Strandberg ska ha erbjudit sig att massera 

Sekretess C mot att denne fick 500 kr och Sekretess B blev erbjuden att få massage och 

100 kr. Jörgen Strandberg har även erbjudit Sekretess B en cykel. Sekretess B har blivit 

erbjuden att komma hem till Jörgen Strandberg.  
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Sekretess A har berättat för Sekretess B att han varit hos Jörgen Strandberg med sin 

kompis Sekretess D och spelat PS4. Sekretess A ska ha legat på sängen när Jörgen 

Strandberg började massera honom. Jörgen Strandberg masserade nedåt på kroppen 

och började ta på Sekretess A:s rumpa. Sekretess A blev rädd men Sekretess D agerade 

som om det var normalt under hela händelseförloppet. Jörgen Strandberg tog av 

Sekretess A:s kalsonger och stoppade in sitt finger i hans rumpa. Sekretess A började 

gråta och det ska ha gjort ont. Sedan ska Jörgen Strandberg ha tagit av sig kläderna och 

gett godis till Sekretess A. Jörgen Strandberg ska sedan ha tagit fram sin penis och sagt 

”smaka på den också” och stoppat in den i Sekretess A:s mun. Sedan ska Jörgen 

Strandberg ha lagt Sekretess A på sängen och gnuggat sin penis mot Sekretess A:s 

rumpa medan denne spelade PS4. Sekretess D ska då ha sagt att det var okej och att 

Jörgen Strandberg gjort det med honom också. Enligt Sekretess A ska detta ha hänt 

ungefär en vecka innan han berättade för Sekretess B. Sekretess A hade varit hos 

Jörgen Strandberg två gånger och han uppfattade att Sekretess A menade att samma 

sak hade hänt båda gångerna, som Sekretess B uppfattade det.  

 

Sekretess B har i ett andra förhör, den 29 juni 2020, i huvudsak berättat samma sak 

som i det första förhöret. Han berättade även att Jörgen Strandberg ska ha hämtat en 

kniv och hotat att döda Sekretess A och att han skulle skära av Sekretess A:s och 

Sekretess D:s fingrar. Sekretess A ska även ha berättat för Sekretess B att Jörgen 

Strandberg hade en liten penis. 

 

Sekretess B har även förklarat hur han har agerat för att få Sekretess A att berätta om 

händelsen. Enligt Sekretess B fick han Sekretess A att förstå att Sekretess B också varit 

hos Jörgen Strandberg. Såsom tingsrätten har uppfattat Sekretess B har han ställt 

ledande frågor till Sekretess A av typen ”visst har han masserat dig såhär?”. Sekretess B 

har berättat att han fick kämpa en timme för att få Sekretess A att berätta allt, men 

också att han inte behövde ställa många frågor till Sekretess A för att denne skulle 

berätta. 
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Förhör med familjemedlemmar till Sekretess A – Sekretess A1  

Sekretess A1 har i huvudsak berättat följande. Sekretess A1 är mamma till Sekretess A 

och känner till Jörgen Strandberg och har sett honom i området. Hon la märke till att 

barnen kom hem med godis, juice och liknande. Sekretess B började komma hem med 

nya klädesplagg, som denne sa att Jörgen hade köpt. Hon blev då misstänksam mot 

Jörgen Strandberg. Hon märkte samtidigt att någonting inte stod rätt till med Sekretess 

A. Sekretess A tuggade på naglarna, var utåtagerande och började kissa i sängen på 

nätterna. Det hände också att Sekretess A klagade över att det gjorde ont i rumpan, 

vilket inte hade hänt tidigare. Hon trodde att det kanske var förstoppning. Det var 

ungefär två veckor innan Jörgen Strandberg greps.  

 

Sekretess B berättade för henne att Jörgen Strandberg erbjudit sig att massera Sekretess 

B. Hon och Sekretess B började då ställa frågor till de övriga barnen som berättade att 

de blivit erbjudna att komma hem till Jörgen Strandberg. Sekretess A blev nervös men 

svarade inte. Andra barn sa att de sett Sekretess A gå in i Jörgen Strandbergs port. 

Sekretess B pratade med Sekretess A enskilt och berättade sedan för henne vad som 

sagts. Sedan berättade Sekretess A samma sak för henne direkt. 

 

Sekretess A berättade att denne varit hos Jörgen Strandberg. Sekretess A hade legat på 

sängen och spelat PS4. Jörgen Strandberg ska ha börjat massera ryggen och sedan tagit 

av Sekretess A:s kalsonger. Jörgen Strandberg vidrörde sedan Sekretess A:s anal och 

försökte penetrera denna. Sedan gjorde det jätteont och Sekretess A började gråta. 

Jörgen Strandberg tog av sig byxorna och började beröra både sitt och Sekretess A:s 

könsorgan. Sekretess A sa att Jörgen Strandbergs könsorgan var ”jättehårigt”. Jörgen 

Strandberg började sedan förmå Sekretess A till oralt samlag. Han sa ”du stoppar godis 

i munnen – på samma sätt kan du stoppa det här i din mun”. Sekretess A sa att denne 

varit hos Jörgen Strandberg en eller två gånger. 

 

Sekretess B gick efter samtalet med Sekretess A ut och började prata med barnen i 

närheten och Sekretess A1 började ringa föräldrar. Barnen berättade för Sekretess B att 

Jörgen Strandberg hotat att skära fingrarna av dem eller göra dem illa på annat sätt. 
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Förhör med familjemedlemmar till Sekretess A – Sekretess A2 

Sekretess A2, som är syster till Sekretess A, har i huvudsak berättat följande. Hon 

känner till Jörgen Strandberg och har sett honom i området. Sekretess B fick kläder vid 

två tillfällen av Jörgen Strandberg och ska ha blivit erbjuden att bli masserad av denne. 

Hon satt tillsammans med Sekretess A och Sekretess B när Sekretess A berättade att 

han varit hos Jörgen Strandberg och utsatts för oralsex och att Jörgen Strandberg satt 

in fingrar i Sekretess A:s anal. Sekretess A hade lockats med godis och övergreppet 

började med att Jörgen Strandberg masserade Sekretess A. Sekretess A sa att Jörgen 

Strandberg hade hår på könsorganet. Sekretess A ska ha varit rädd. När Sekretess A 

berättade var denne stressad och darrade. Sekretess A sa inget om att det hade varit 

någon annan med i lägenheten. Hon minns inte om Sekretess A berättat att de gjort 

något innan övergreppen eller om det varit någon annan i lägenheten än Sekretess A 

och Jörgen Strandberg. Hon tror att Sekretess A blivit hotad för hon vet att Jörgen 

Strandberg hotat andra barn med kniv.  

 

Tingsrättens bedömning 

Det konstateras inledningsvis att åtalet i denna del i allt väsentligt stödjer sig på de 

uppgifter som Sekretess A lämnat. Det har inte påträffats någon film av övergrepp mot 

Sekretess A. 

 

För en fällande dom i mål om sexualbrott krävs, liksom i brottmål i övrigt, att 

domstolen genom den utredning som har lagts fram finner det ställt utom rimligt tvivel 

att den tilltalade har begått den gärning som åklagaren påstår. En alltigenom trovärdig 

berättelse från målsäganden, i förening med vad som i övrigt framkommit i målet, kan 

vara tillräckligt för en fällande dom.  

 

Förutom Sekretess A:s uppgifter har åklagaren även åberopat hans anhörigas uppgifter 

om vad Sekretess A berättat för dem om övergrepp. Det handlar här uteslutande om 

ett indirekt stöd i form av andrahandsuppgifter vilka syftar till att bekräfta och stärka 

målsägandens berättelse.  
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Tingsrätten uppfattar samtliga hörda, alltså Sekretess A och dennes anhöriga, som 

trovärdiga. Det finns inget som talar för att de inte har berättat sanningsenligt.  

 

Tingsrätten uppfattar att den berättelse som Sekretess A lämnat i det första förhöret i 

flera avseenden framstår som självupplevd. Den motvilja mot att berätta, som pojken 

ger tydligt uttryck för, framstår som fullt rimlig. Det gäller inte minst därför att 

upplevelsen såsom påtalats kan vara förenad med känslor av skam. Sekretess A har i 

viss utsträckning också lämnat uppgifter avseende specifika detaljer vilka tingsrätten 

uppfattar att det är osannolikt att han, som är ett förhållandevis litet barn, skulle ha 

kunnat hitta på. Även det förhållandet att Sekretess A berättat om övergrepp innan 

Jörgen Strandberg greps, och nyheter började spridas i grannskapet om vad Jörgen 

Strandberg gjort sig skyldig till, stärker intrycket att Sekretess A:s berättelse är 

trovärdig. Den berättelse som Sekretess A lämnade i det första förhöret rörande vad 

han blivit utsatt för av Jörgen Strandberg, vilka uppgifter stärks av vad Sekretess A:s 

familjemedlemmar berättat om vad han uppgett för dem, talar således enligt tingsrätten 

med viss styrka för att Sekretess A har utsatts för något slags övergrepp av Jörgen 

Strandberg.  

 

Enligt tingsrätten finns det dock flera osäkerhetsmoment kopplade till bevisningen. En 

självklar utgångspunkt är att det är fråga om ett litet barn vars uppgifter måste tolkas 

med viss försiktighet. Detta gäller inte minst eftersom uppgifterna endast förebringats 

genom uppspelning av inspelade förhör och alltså utan möjlighet för rätten och 

parterna att ställa kompletterande frågor. Den omständigheten att Sekretess A i endast 

ett av tre förhör har redogjort för övergrepp gör helheten av hans berättelse mer 

svårbedömd. Det finns vidare uppgifter som talar för att Sekretess A:s berättelse i 

någon utsträckning, oklart vilken, har vuxit fram som ett resultat av frågor som andra, 

Sekretess B med flera, har ställt. Härvid gäller att Sekretess B, på ett vällovligt sätt och i 

uppenbart syfte att hjälpa brodern, utgett sig för att veta mer än han faktiskt gjorde och 

på det sättet förmått Sekretess A att lämna uppgifter som naturligen är svåra för en 

liten pojke att yppa.  
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Enligt tingsrätten finns också ett svårbedömt moment som hänger samman med det 

förhållandet att de inblandade, dvs. barn i området, själva och tillsammans med andra 

vuxna, har talat om Jörgen Strandberg, att denne är pedofil och att många barn i 

området har utsatts för skrämmande övergrepp – detta i den uppjagade och chock-

artade stämning som uppstod när misstankar om Jörgen Strandbergs omfattande 

övergrepp hastigt spreds strax innan och efter hans gripande. Det är enligt tingsrätten 

svårt att avgöra om och i så fall i vilken utsträckning detta kan ha påverkat Sekretess 

A:s berättelse.   

 

Ytterligare ett osäkerhetsmoment tillkommer av att Sekretess A:s uppgifter om hur det 

sett ut i Jörgen Strandbergs lägenhet enligt vad som framkommit inte tycks vara 

rättvisande. Sekretess A har till exempel uppgett att det finns två toaletter i lägenheten 

och att balkongen syns från Jörgen Strandbergs rum. Ingen av dessa uppgifter synes 

stämma. Även andra detaljer rörande lägenheten som Sekretess A omnämnt – till 

exempel rörande inredning, blommor, färg på sängkläder m.m. – framstår utifrån vad 

som framgått av underlaget inte som riktiga.  

 

Sekretess A har dock berättat om specifika detaljer som till exempel att det funnits 

någon slags metall vid ingången till lägenheten vilka är riktiga (det har suttit en typ av 

säkerhetsdörr i metall monterad till lägenhetsdörren). Enligt tingsrätten kan dock 

Sekretess A:s uppgifter i denna del vara ett utslag av att han endast befunnit sig utanför 

lägenheten och tittat in, vilket är vad Jörgen Strandberg gjort gällande. 

 

Tingsrätten noterar vidare att uppgifterna från Sekretess A beträffande övergreppet 

rent konkret är svårbedömda. Det går, menar tingsrätten, inte att utifrån dessa upp-

gifter med tillräcklig stadga fastställa händelseförloppet på ett sätt som tillåter den 

bevisvärdering som krävs för en fällande dom. Det förtjänar att understrykas att det 

framstår som oklart för tingsrätten när i tiden övergreppet ska ha ägt rum, och framför 

allt mer konkret vad ett övergrepp faktiskt ska ha bestått i.  

 

I vissa delar kan tingsrätten inte undgå att uppfatta detaljer i Sekretess A:s berättelse 

som tillspetsade. Sekretess A har bland annat berättat om hot – och till och med 
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angrepp – med knivar. Liknande uppgifter, vilket kommer att redovisas i det följande, 

återkommer även i förhör med Sekretess C, D och G. Enligt tingsrätten saknas dock 

stöd – utöver det som följer av förhörsuppgifterna – för att Jörgen Strandberg ska ha 

brukat den typen av våld, eller hot om sådant våld, mot de barn som han utsatt för 

övergrepp. Det finns t.ex. inget i förebringade inspelningar av dokumenterade över-

grepp som talar för att Jörgen Strandberg använt sådant allvarligt – det vill säga 

aggressivt, livsfarligt och mycket skrämmande – våld för att betvinga sina offer. 

Tvärtom har allt underlag visat på ett modus som är betydligt mer utstuderat, 

genomtänkt och manipulerande. Enligt tingsrätten har utredningen visat att Jörgen 

Strandberg är en person som skapat förutsättningar för och genomfört övergrepp med 

avsevärt mer subtila, kalkylerande och svårupptäckta metoder. Det framstår också som 

osannolikt att Jörgen Strandberg skulle ha lyckats dölja omfattande övergrepp över 

mycket lång tid – på det sätt som uppenbarligen har varit fallet – om han hade använt 

vapen och våld på det sätt som har beskrivits.       

 

Sammantaget talar alltså underlaget för att Sekretess A har utsatts för någon form av 

övergrepp. Enligt tingsrätten är dock osäkerheten kring vad som hänt i förhållande till 

Sekretess A, ställd mot det höga beviskrav som gäller i brottmål, sådan att det inte kan 

anses bevisat bortom rimligt tvivel att Jörgen Strandberg har begått brott mot Sekretess 

A på det sätt som åklagaren har påstått.  

 

Jörgen Strandberg ska därför frias från åtalet i denna del. 

 

Åtalspunkterna 7–10 

 

Åtalspunkterna rör ett fall av grov våldtäkt mot barn och tre fall av grovt sexuellt 

övergrepp mot barn, mot Sekretess D. Jörgen Strandberg har erkänt samtliga brott, i 

enlighet med åklagarens gärningsbeskrivningar.  

 

Åklagaren har vid huvudförhandlingen spelat upp filminspelningar genom vilka 

övergreppen dokumenterats av Jörgen Strandberg. 
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Sekretess D var våren 2020 åtta år gammal.  

 

Ansvar – åtalspunkten 7 (7 juni 2020) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning.   

1. En film som visar när [Sekretess D] sitter i möbeln och spelar, varpå Jörgen 
drar ner [Sekretess D:s] byxor så att [Sekretess D:s] penis syns. Jörgen tar med 
sin ena hand på [Sekretess D:s] penis. [Sekretess D] drar upp sina byxor och 
efter en stund stoppar Jörgen ner sin ena hand innanför [Sekretess D:s] byxor, 
varvid det ser ut som att Jörgen berör [Sekretess D:s] penis innanför byxorna. 
Därefter knäpper Jörgen upp sina egna byxor, varvid Jörgens penis syns. 
[Sekretess D] drar ner sina egna byxor så att också hans penis syns. Det 
förefaller som om de båda jämför sina penisar med varandra. 
 
Filmen är av undertecknad bokmärkt såsom [..] i mappen " [Sekretess D] ". [..] 
är också benämningen på den mapp i beslagspunkten där filmen anträffades, 
troligtvis har den misstänkte namngett mappen ifråga. Filmen har datum- och 
tidsangivelserna : 2020-06-07 02:22:53, "Created date". Denna angivelse är den 
tidigaste av de relevanta angivelserna. Det finns också en "Last accessed"-
angivelse som lyder : 2020-06-07 02:26:01. 
 
2. En film som visar [Sekretess D] och Jörgen i samma miljö som ovan, där 
Jörgen drar ner [Sekretess D:s] byxor ett kort stycke och berör [Sekretess D:s] 
penis på ett onaniliknande sätt. Jörgen utför oralsex på [Sekretess D] i flera 
omgångar. 
 
Filmen är av undertecknad bokmärkt såsom [..] i mappen " [Sekretess D] ". [..] 
är benämningen på den mapp i beslagspunkten där filmen anträffades, troligtvis 
har den misstänkte namngett mappen ifråga. Filmen har datum- och 
tidsangivelserna : 2020-06-07 02:16:33 " Created date. Det finns också en "Last 
accessed"-angivelse som lyder : 2020-06-07 02:22:53. 

 

Åklagaren har redovisat att hela det inspelade materialet omfattar skildring av en 

timmes övergrepp. Åklagaren och försvararen är överens om att filmerna inte 

innehåller några hot. Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs 

lägenhet och att det är Jörgen Strandberg som är gärningsman. 

  

Ansvar – åtalspunkten 8 (mellan den 1 juni 2019 och den 13 juni 2020) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

Filmen har filnamn 00002.MTS och är 30 sekunder lång 
 
Det finns ingen tillförlitlig data om när filmen är skapad. Den har Createdate 
2013-01-01som inte kan stämma med uppgifter om målsägandes ålder. 
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Filmen visar ett rum med en tv skärm. det råder stor oordning i rummet som är 
belamrat med saker av olika slag 
 
Sedan får man se en pojkes rumpa/analöppning i närbild och en stor hand som 
trycker ena skinkan åt sidan 
 
Man hör en röst som väl överensstämmer med misstänkt Jörgens röst, det går 
inte att uppfatta allt som sägs men den som låter som Jörgen säger: det syns 
ingenting, det var det renaste.. det kan man till och med slicka på få se, få se, få 
se. Jag tror jag ska sticka in en.. nu så.. 
 
Pojken ligger på mage med byxorna neddragna och sedan tittar pojken mot 
kameran och man ser att det ser ut som målsägande [Sekretess D]. Pojken drar 
upp byxorna 

 

Det finns alltså ingen bestämd tidpunkt som anger när filmen skapades. Åklagaren har 

därför angett ett vidare tidsintervall för den påstådda gärningen. Det framgår av 

innehållet att det är Jörgen Strandberg som agerar och att händelsen utspelar sig i 

dennes lägenhet. 

  

Ansvar – åtalspunkten 9 (mellan den 1 juni 2019 och den 13 juni 2020) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

Filmen har filnamn 00001.MTS och är 2 min och 53 sekunder lång 
 
Det finns ingen tillförlitlig data om när filmen är skapad. Den har Createdate 
2013-01-01 som inte kan stämma med uppgifter om målsägandes ålder. 
 
Filmen visar samma rum som i filmen innan och man ser målsägande [Sekretess 
D] som sitter i en säng 
Han säger till personen som filmar: ge mig ge mig… 
 
Personen som filmar riktar kameran mot sig själv och man kan då se att det är 
misstänkt Jörgen. Han ligger då på sängen. Han knäpper upp sina byxor och 
[Sekretess D] drar i byxorna. [Sekretess D] säger: det går inte ta ut den. Jörgen 
drar då ned sina egna byxor och kalsonger till hälften av låren. [Sekretess D] tar 
snabbt i Jörgens penis och sedan säger Jörgen nu är det din tur Sedan drar 
[Sekretess D] ned sina byxor och sedan förhuden på sin egen penis och Jörgen 
säger mer mer.. och sedan sägs det saker som jag inte uppfattar. 
Sedan drar [Sekretess D] upp byxorna varpå Jörgen säger nej, fan. Då säger 
[Sekretess D] :vänta jag kan och drar sedan ned byxorna igen och tar fram sin 
penis. Jörgen säger : ner, ner och hårt, hårt. [Sekretess D] drar sedan ned 
förhuden och Jörgen tar med sitt finger på [Sekretess D:s] ollon. [Sekretess D] 
drar då fort upp förhuden igen. 
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Jörgen säger sedan gör en gång till jag ser ingenting.. [Sekretess D] drar ned 
förhuden en liten bit men drar sedan upp sina byxor. 
 
Sedan filmar Jörgen sig själv med [Sekretess D] drar i Jörgens penis med sin 
hand upp och ned. Jörgen säger till [Sekretess D] vad du är duktig, har du gjort 
det förut. 
 
Sedan säger [Sekretess D]: Så! Och släpper Jörgen penis. [Sekretess D] slår 
sedan till kameran och filmen är slut. 

 

Inte heller rörande denna punkt finns en bestämd tidpunkt som anger när filmen 

skapades och åklagaren har därför angett ett vidare tidsintervall för den påstådda 

gärningen. Det framgår av innehållet att det är Jörgen Strandberg som agerar och att 

händelsen utspelar sig i dennes lägenhet. 

 

Ansvar – åtalspunkten 10 (den 28 maj 2020) 

Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

3. En film som förefaller vara inspelad med videokamera i Jörgens ena hand. 
Filmen visar samma miljö som de två ovanstående filmerna [tingsrättens 
anmärkning: åp. 7] och den visar att [Sekretess D] sitter och spelar, varpå 
[Sekretess D] drar ner sina byxor ett stycke. [Sekretess D:s] penis syns och 
Jörgen tar med sin ena hands pekfinger och tumme runt [Sekretess D:s] penis, 
samtidigt som han filmar. Senare i filmen drar [Sekretess D] ner sina byxor ett 
stycke igen och hans penis syns, Jörgen drar ner [Sekretess D:s] kalsonger och 
filmar hans nakna rumpa. 
 
Filmen är av undertecknad bokmärkt såsom " [Sekretess D] ". Benämningen på 
den mapp i beslaget där filmen anträffades är : (NTFS, 4) egn 100 2020\ny. 
Filmen har datum- och tidsangivelserna : 2020-05-28 13:53:23 " Created date ". 
Det finns också en " Last accessed "-angivelse som lyder 2020-05-28 13:53:50. 

 

Det framgår att händelsen utspelar sig i Jörgen Strandbergs lägenhet och att det är 

Jörgen Strandberg som agerar samt filmar övergreppet.  

 

Tingsrättens bedömning – åp. 7-10 

 

Uppspelning av barnförhör med Sekretess D  

Tre förhör har hållits med Sekretess D. Den 16 juni 2020 hölls det första förhöret. 

Sekretess D är i förhöret påtagligt motvillig att prata och nämner ingenting om något 
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övergrepp. Även i det andra förhöret, den 23 juni 2020, uppvisar Sekretess D en mot-

vilja mot att prata om övergrepp. Sekretess D har dock berättat att Jörgen Strandberg 

har ”gjort äckliga grejer” på Sekretess D, Sekretess C, Sekretess G och andra vänner. 

Han har berättat att Jörgen Strandberg har runkat på sig själv. Jörgen Strandberg ska 

även ha hotat barnen med kniv och sagt att om Sekretess D säger till mamma så 

kommer Jörgen Strandberg hugga honom. Jörgen Strandberg har även försökt ta in sin 

snopp i Sekretess D som då sa ”Jörgen, sluta, jag vill gå hem nu” varvid Jörgen 

Strandberg ska ha hotat honom med kniv. Jörgen Strandberg ska även ha tagit av sig 

byxorna, försökt stoppa in sin snopp i Sekretess D, men inte gjort det. Sen ska Jörgen 

Strandberg ha sagt ”kom och sätt dig på den”. Jörgen Strandbergs snopp var liten. Det 

hände enligt Sekretess D i Jörgen Strandbergs rum tillsammans med Sekretess C, G 

och vänner. Sekretess D har senare i förhöret ändrat sig senare beträffade vilka som 

var med och, som han får förstås, då menat att det bara var han som var hos Jörgen 

Strandberg vid tillfället, men att andra också brukade vara hos Jörgen Strandberg. På 

ytterligare frågor har han också uppgett att Sekretess O var med och filmade när 

Jörgen Strandberg tog av sig kläderna. Jörgen Strandberg ska även ha tittat på äckliga 

grejer där folk ”juckar”. En annan äcklig grej som Jörgen Strandberg ska ha gjort är att 

ha juckat på sin tjej inne på toaletten. Detta ska Sekretess D ha hört. Jörgen Strandberg 

har även dragit ned Sekretess D:s byxor men Sekretess D drog upp dem igen. Detta 

kändes enligt Sekretess D dåligt. 

 

I det tredje förhöret med Sekretess D, den 14 juli 2020, har Sekretess D berättat mer 

om övergrepp mot honom. Jörgen Strandberg ska ha tagit hem Sekretess D och gjort 

äckliga grejer. En sådan äcklig sak är att Jörgen Strandberg tagit dit sin tjej: Tjejen ska 

ha slängt Sekretess D på sängen så att han slog huvudet i väggen. Tjejen, som beskrivs 

som att hon hade lite vitt hår och glasögon, ska inte ha sagt något och Sekretess D 

”spelade bara”. Därefter ska han ha sagt ”Jörgen, jag vill gå hem” och inget mer hände. 

Enligt Sekretess D ska Jörgen Strandberg även ha dragit ner sina byxor, visat sin snopp 

och sagt ”känn” till honom. Han ska ha svarat att han inte vill känna och inte titta och 

sedan att han vill gå hem. Sedan ska Sekretess D också ha gått hem. På fråga vad 

Jörgen Strandberg sa då har Sekretess D sagt att Jörgen Strandberg hotade honom med 

kniv att han inte skulle säga något till mamma eller pappa. På fråga vad det ”värsta” 
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Jörgen Strandberg gjort har han svarat att det är att visa snoppen, vilket Jörgen 

Strandberg ska ha gjort tre eller fyra gånger. Enligt Sekretess D ska Jörgen Strandberg 

även ha druckit vatten från en kondom och sedan lagt den på sin snopp. Sekretess D 

har här beskrivit ett meningsutbyte där han ska ha sagt ”Jörgen, jag vet att det var du, 

jag såg” varefter Jörgen Strandberg ska ha sagt ”Okej, men säg inte det här till någon”. 

Sedan har Sekretess D beskrivit att Jörgen Strandberg blev arg och hotade honom med 

kniv och en annan sak av metall, något man slår med, och det framstår här som han 

menar kniv och batong. På följdfrågor har Sekretess D berättat att Jörgen Strandberg 

ska ha tagit av sig kondomen från snoppen när Sekretess D kom in i rummet. Jörgen 

Strandberg ska även ha lagt en kondom på Sekretess D:s hand. Då ska Sekretess D ha 

sagt ”Usch Jörgen, ta bort den, jag vill inte ha den på min hand längre”. Jörgen 

Strandberg ska även ha visat filmer när folk knullar. Det som Sekretess D berättat ska 

vara allt som Jörgen Strandberg har gjort mot honom. Jörgen Strandberg ska även ha 

lärt Sekretess D att göra äckliga grejer – som ”kondomen och runka och det”. 

Avslutningsvis har Sekretess D berättat att Jörgen Strandberg har runkat hans snopp 

en eller två gånger. Jörgen Strandberg ”ville suga” och då ska Sekretess D ha sagt ”Nej, 

Jörgen, sluta, jag vill inte” och dragit upp sina byxor. Det är i det fortsatta förhöret 

oklart när den tjej/kvinna, som Jörgen Strandberg hämtat, ska ha kommit. I det fort-

satta förhöret har Sekretess D redogjort för hur Jörgen Strandberg ska ha hotat honom 

med kniv ”hela tiden” och även velat ta in sin snopp i Sekretess D:s rumpa.  

 

Jörgen Strandberg  

Han har känt familjen länge. Han lärde känna dem genom mamman och Sekretess E1.  

Syftet var att hjälpa till. Det var roligt att hjälpa. Sekretess C1 var väldigt uppskattande. 

Syftet med att hjälpa till var inte att komma nära barnen. Det har det aldrig varit. Han 

hade till och med egen nyckel till deras lägenhet.  

 

Han har byggt upp ett förtroende, en trygghet och sedan har han missbrukat det. Från 

början var det ingen baktanke. Det kom sedan, det kan ha varit några veckor innan han 

blev frihetsberövad. Han kommer nära föräldrar och sedan blev det bara så.  
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Sekretess D kom upp till honom. Sedan kom ett tillfälle, och eftersom han har det här 

behovet att filma så gjorde han det. Han tror att det var ett tillfälle när Sekretess D ville 

titta på pornografi på nätet. Då slog det slint i huvudet på honom. Sekretess D har 

varit hos honom 8-10 gånger. Han tror att det började innan år 2020. Sekretess D var 

där med Sekretess G och Sekretess E också. De byggde en koja också. Pojken började 

komma oftare under tiden innan han själv greps.  

 

De aktuella händelserna skedde kanske inom en treveckorsperiod. Han kan inte säga i 

vilken ordning det hände. Han är säker på att han spelat in det han gjort. Han missar 

aldrig chansen. Han har aldrig hotat någon med kniv eller så. Det behövs inte om man 

tar det lättsamt. Det är under maniska perioder som han gör saker. Hans minnesbilder 

är lite röriga när han är manisk. Han har svårt att komma ihåg ordningsföljden när det 

händer saker.  

 

Sekretess D fick en cykel. Han köpte den till honom. Det var innan det här hände, 

kanske sex till åtta veckor. Han tyckte synd om Sekretess D eftersom kamraterna hade 

cykel. Han kan ha köpt någon prenumeration på spel eller så. Det var han som erbjöd 

Sekretess D att komma och spela PS4 och det var därför pojken kom upp till hans 

lägenhet. Han köpte det till sig själv först. Han köpte spelet Fortnite. Sekretess D kom 

upp för att visa honom hur man skulle spela. Han älskar kolablandning och han äter 

själv mycket godis. Han har bjudit barnen på godis när de har kommit.      

 

Han förstår inte varför Sekretess D har sagt att han ska ha hotat med kniv. Det kan ha 

varit någon kondom med. Han har aldrig stuckit in sin snopp i någon. Han är impotent 

sedan många år tillbaka. Han skulle inte kunna stoppa in sin snopp i någon. Han är 

alltid jättevänlig och trevlig när barnen är där. Det är för att de ska trivas och ha det 

bra. Han har aldrig skrämt något barn. 

 

Vittnesförhör med anhöriga – Sekretess Sekretess C1, Sekretess C2 och Sekretess C3  

Åklagaren har även åberopat förhör med anhöriga till Sekretess D. Tingsrätten 

redovisar innehållet i deras berättelser nedan under Åtalspunkterna 11–13. 
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Tingsrättens bedömning – sammanfattning 

Jörgen Strandberg har erkänt de gärningar som följer av åklagarens gärningsbeskriv-

ningar. Dessa motsvaras av vad som kan konstateras i uppvisade filmer. Det kan 

således redan här konstateras att Jörgen Strandbergs erkännande bekräftas av innehållet 

i filmerna. Det råder såtillvida inget tvivel om hans skuld.   

 

Såvitt avser Sekretess D:s berättelse noterar tingsrätten följande. Den motvilja eller 

oförmåga Sekretess D visat rörande att berätta om övergreppen mot honom framstår 

som mycket rimlig. Det måste samtidigt konstateras att hans berättelse – på samma sätt 

som tingsrätten redovisat ovan avseende Sekretess A:s berättelse – präglas av oklar-

heter och osäkerheter, vilket gör den svårbedömd. Den redogörelse som beskrivs 

under förhöret med Sekretess D är påtagligt vag och svår att följa. Det går enligt 

tingsrätten inte att avgöra vilka händelser som beskrivs, vad de egentligen avsett och 

när de ägt rum. I likhet med vad som noterats ovan återkommer uppgifter om grova 

och skrämmande hot med framför allt kniv. Av innehållet i de filmer som skildrar 

övergrepp mot Sekretess D finns däremot inga tecken på våld eller hot om våld.  

 

Oaktat de frågetecken som tingsrätten nu redovisat rörande Sekretess D:s uppgifter 

råder det med hänvisning till de filmer som åklagaren förevisat inget tvivel om att 

Jörgen Strandberg gjort sig skyldig till brott på sätt som åklagaren gjort gällande. Han 

ska därför dömas i enlighet med åklagarens gärningsbeskrivningar. 

 

Sekretess D var våren 2020 endast åtta år gammal. Det är alltså fråga om ett förhåll-

andevis litet barn. Såvitt avser punkten 7 är den sexuella handlingen, med hänsyn till 

kränkningens allvar, jämförlig med samlag. Det brottet bör bedömas som grovt efter-

som Jörgen Strandberg med hänsyn till tillvägagångssättet visat särskild hänsynslöshet 

och råhet. Brotten bedöms i samtliga fall som grova eftersom de med hänsyn till 

tillvägagångssättet har inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av Sekretess D. Jörgen 

Strandberg har även begått brotten efter att han fått i förtroende att ta hand om barnet 

och han har missbrukat sin särskilda ställning i förhållande till barnet genom att vid 

upprepade tillfällen förgripa sig på barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat 

övergreppen. 
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På sätt som tingsrätten konstaterat ovan har gärningarna begåtts inom ramen för ett 

systematiskt handlande från Jörgen Strandbergs sida. 

 

Åtalspunkterna 11–13 – den 1 januari till den 14 juni 2020 

 

Åtalspunkterna 11 och 12 rör grov våldtäkt mot barn och åtalspunkten 13 rör sexuellt 

ofredande, mot Sekretess C. Jörgen Strandberg har förnekat brott enligt åtalspunkterna 

11 och 12 men erkänt brott enligt åtalspunkten 13.  

 

Sekretess C är född år 2008 var elva år vid tidpunkten för de åtalade gärningarna 

(åklagaren har angett att Sekretess C var tolv år vilket får anses utgöra en uppenbar 

felskrivning). Sekretess C är en av de barn som berättat för Sekretess B när händelserna 

började bli kända. Det har inte påträffats några filmer avseende Sekretess C. Denne har 

i förhör berättat om övergreppen, som ska ha ägt rum hemma hos Jörgen Strandberg. 

De sexuella ofredanden som görs gällande under punkten 13 har ägt rum hemma hos 

Sekretess C. 

 

Jörgen Strandberg har förnekat åtalet under åp. 11 och 12. Hans agerande följer ett 

tvångsmässigt beteende som innebär att han måste filma övergrepp. Enligt Jörgen 

Strandberg visar det förhållandet att inga filmer påträffats som skildrar övergrepp mot 

Sekretess C att inga sådana övergrepp har begåtts.  

 

Utredningen – åp. 11-13  

Uppspelning av barnförhör med Sekretess C 

Tre förhör har hållits med Sekretess C. I det första förhöret, den 16 juni 2020, har 

Sekretess C berättat att Jörgen Strandberg hade gjort äckliga grejer på hans vänner. 

Han har också berättat att Jörgen Strandberg kom och väckte honom på morgonen, 

masserade honom längs med kroppen och tog på hans penis, utanpå kalsongerna. Han 

tyckte det var äckligt men var rädd att Jörgen Strandberg skulle hugga honom om han 

sa något till sin mamma eller pappa, eftersom Sekretess D berättat att Jörgen 

Strandberg hade hotat att skära av Sekretess D:s händer om denne sa något till någon. 
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Han var rädd att Jörgen Strandberg skulle göra något mot hans bröder också. Samma 

sak ska ha hänt en annan gång. Jörgen Strandberg hade masserat honom och han 

vände sig bort flera gånger men Jörgen Strandberg hade vänt tillbaka honom. På frågor 

om vad som hänt hos Jörgen Strandberg har han sagt att Jörgen Strandberg hade 

jättemånga knivar och att han var rädd. Jörgen Strandberg ska även ha haft knogjärn. 

Ibland när han kom hem till Jörgen Strandberg så tog denne fram en kniv och en gång 

när de skulle öppna ett paket råkade Jörgen Strandberg nästan skära hans hand. När 

det gäller övergrepp mot andra har han berättat att Jörgen Strandberg ”tryckte in den” i 

Sekretess A:s rumpa och att han vet det därför att de hade sagt det. Han har vidare 

uppgett att, som tingsrätten uppfattar det, Sekretess D ska ha blivit hotad av Jörgen 

Strandberg som ska ha sagt ”om inte jag får röra din, mellan benen, så hugger jag dig”. 

Han tror att den person som var inneboende hos Jörgen Strandberg filmat och att 

Jörgen Strandberg ”säkert” har tryckt in den, men han vet inte. Sekretess D har sagt till 

honom att Jörgen Strandberg rört Sekretess D:s penis jättemycket och att Sekretess D 

var rädd. Enligt Sekretess C har även Sekretess G sagt att Jörgen Strandberg har rört 

dennes penis. Han är inte säker men han tror att Jörgen Strandberg även har rört en 

bebis snopp: Han ska ha sett att Jörgen Strandberg lekte med den. Sekretess D har 

även berättat för honom att Jörgen Strandberg har pussat en liten flickas rumpa. Han 

har uppgett att Jörgen Strandberg har tryckt in fingret i rumpan på många personer och 

att han hållit på med det i 20 år. Han känner bara till att det hänt Sekretess A. Jörgen 

Strandberg har inte gjort så på honom. På frågor om det förekommit annat har han 

berättat han om ett tillfälle, på dagen, när han sov på soffan i stora rummet. Jörgen 

Strandberg hade masserat honom och haft handen innanför kalsongerna. Han fick veta 

dagen innan förhöret vad Sekretess D varit med om – det var första gången de pratade 

om det.  

 

I det andra förhöret med Sekretess C, den 23 juni 2020, har han berättat om ett annat 

övergrepp. Jörgen Strandberg ska då ha lurat honom att de skulle köpa spel. Jörgen 

Strandberg masserade honom och drog honom till sitt rum och stängde dörren. Han 

skrek efter mamma och pappa, och ville gå därifrån, men Jörgen Strandberg höll i 

honom. De ska ha slagits. Jörgen Strandberg ska ha dragit ner hans byxor, rört ”där” 

och lagt honom på sängen. Jörgen Strandberg ska ha tryckt in ett finger i rumpan på 
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honom, även om fingret inte hade kommit så långt in. Jörgen Strandberg hade fingret 

inne i 30 sekunder. Jörgen Strandberg hotade att om han sa till någon, så skulle Jörgen 

Strandberg döda honom. Jörgen Strandbergs inneboende var i lägenheten, i det större 

rummet, och låg och sov. På följdfrågor har Sekretess C berättat att Jörgen Strandberg 

börjat massera honom från huvudet ner till penis. Efter att ha kommit till penis gick 

Jörgen Strandberg och han gick hem. Han har först sagt att det var samma tillfälle som 

när Jörgen Strandberg stoppade in fingret men sedan att det var en dag senare. Han ska 

även ha berättat för sin mamma. Ibland när Jörgen Strandberg masserat honom har 

han fått 100 kr eller 500 kr. Han har fått pengar tre eller fyra gånger. En gång hemma i 

familjens lägenhet när han sov på dagen i stora rummet rörde Jörgen Strandberg hans 

snopp. Han fick då 500 kr. Jörgen Strandberg har masserat hans penis två gånger. På 

fråga om det hänt något mer har han sagt att Jörgen Strandberg försökt trycka sin 

snopp i hans rumpa en gång. Han kom in ”jättelite” men han puttade bort Jörgen 

Strandberg. Sedan ska han ha gått och sagt till mamma. Det hände när de tittade på 

film och satt i varsin soffa. Jörgen Strandberg kom till honom på soffan och började 

röra sin snopp. Sedan försökte Jörgen Strandberg trycka in den. Jörgen Strandberg 

hotade att skära av hans händer om han sa något. 

 

I det tredje förhöret, den 7 augusti 2020, har Sekretess C berättat om händelsen när 

han och Jörgen Strandberg satt i två soffor. Det ska ha varit hemma hos Jörgen 

Strandberg – i stora rummet – och de var i samma soffa. Han har härvid beskrivit att 

Jörgen Strandberg ska ha haft en annan soffa för länge sedan som slängts. Jörgen 

Strandberg ska ha tagit sin snopp och börjat röra på den. Jörgen Strandberg ska sedan 

ha gått till ett annat rum. Han fortsatte att titta på film. Sedan kom Jörgen Strandberg 

tillbaka och han ska då ha låtsats sova, detta eftersom han visste vad Jörgen Strandberg 

skulle göra. Jörgen Strandberg började massera honom, tog ut sin snopp och tryckte 

sedan in den. Det ska ha börjat i soffan och sedan ska Jörgen Strandberg ha slitit in 

honom i sovrummet. Han skrek efter mamma och pappa men Jörgen Strandberg ska 

ha klätt av honom och sedan tryckt in sin snopp. Han skrek för att det gjorde ont. På 

följdfrågor har Sekretess C uppgett att Jörgen Strandberg försökte trycka in den när de 

var i soffan, att han började skrika men att ingen kom och att Jörgen Strandberg då tog 

honom till sovrummet och försökte trycka in den igen. När Jörgen Strandberg tog 

60



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
honom till sovrummet ska denne ha hotat att skära av hans händer. Jörgen Strandbergs 

inneboende var i stora rummet. Enligt Sekretess C hörde denne när han skrek. Hans 

kläder var helt sönder. De slängde dem och köpte nya. Händelsen ska ha ägt rum fyra 

eller fem månader innan förhöret, som hölls den 7 augusti 2020. Sekretess C har även 

berättat om ytterligare ett tillfälle då Jörgen Strandberg skulle betala för något, ett spel, 

som – såsom tingsrätten uppfattar det – skulle inhandlas över nätet. Jörgen Strandberg 

ska då ha masserat honom, ner till snoppen, och sedan tagit honom till ett rum där de 

ska ha köpt spel. Jörgen Strandberg ska ha tagit av hans kläder och även klätt av sig 

själv. Jörgen Strandberg ska ha masserat honom och tagit på hans snopp. Han blev 

puttad ner på sängen så han fick ont, och Jörgen Strandberg ska ha tryckt in sin hand 

och eller sitt finger. Sekretess C har uppgett att han inte berättade om när Jörgen 

Strandberg försökte trycka sin snopp i hans rumpa vid första förhöret eftersom han 

skämdes. Sekretess C säger sedan att han inte kommer ihåg så mycket och det framgår 

att det är svårt för förhörsledaren att få svar på följdfrågor. Tingsrätten noterar härvid 

att förhörsledaren även har ställt ledande frågor när Sekretess C uppgett att han inte 

kom ihåg. 

 

Det noteras att Sekretess C under förhöret på olika sätt tar tydligt avstånd från Jörgen 

Strandberg. Han säger bland annat att han hatar Jörgen Strandberg, att denne är dum, 

att Jörgen Strandbergs skor är fula och att han inte känner sig trygg hos Jörgen 

Strandberg för att denne är jätteäcklig. Han har uppgett att Jörgen Strandberg har 

förstört hans hjärna. Jörgen Strandberg ska även ha köpt skor, en cykel och spel till 

Sekretess C. 

 

Jörgen Strandberg 

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Han har känt familjen länge. 

Han lärde känna dem genom mamman och Sekretess E1. Det är en bra familj som har 

råkat ut för en massa elände. Sedan hände det här i slutet av bekantskapen. Han har 

hjälpt dem med praktiska saker, t.ex. räkningar och fick ordning på deras ekonomi. 

Han blev tillfrågad av barnens mormor att vara typ god man. Han tror det var hösten 

2017. Han har hjälpt till att passa barnen ibland. Han har varit nära dem. Han tror att 

han har betytt mycket för dem. Det har varit jobbiga perioder och han fick hjälpa till 
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när pappan åkte in i fängelse, i början av 2020. Han kom och hjälpte till med frukost 

och följde med barn till skolan. Det var nästan varje morgon. Det pågick flera 

månader. Han var pensionär och hade inget att göra. Det var en manisk period och 

han behövde fylla sin tid med något. Minsta pojken fick cancer också. Det hade varit 

ett dödsfall i familjen också. Det var tungt för familjen. 

 

Syftet var att hjälpa till. Det var roligt att hjälpa. Sekretess C1 var väldigt uppskattande. 

Syftet med att hjälpa till var inte att komma nära barnen. Det har det aldrig varit. Han 

hade till och med egen nyckel till deras lägenhet.  

 

Han har byggt upp ett förtroende, en trygghet och sedan har han missbrukat det. Från 

början var det ingen baktanke. Det kom sedan, det kan ha varit några veckor innan han 

blev frihetsberövad. Han kommer nära föräldrar och sedan blev det bara så. 

 

Han har känt Sekretess C i flera år, lika länge som övriga familjen. Det gäller särskilt 

den sista tiden, dvs. de sista månaderna innan gripandet, då han var hemma hos 

familjen i princip dagligen. Han har inte gjort så mycket med Sekretess C specifikt, 

utom på sista tiden. Sekretess C har varit hemma hos honom och spelat in hip-hop 

samt även spelat spel. Det har varit fyra-fem gånger. Sekretess C har varit själv hos 

honom de gångerna.     

 

Han har flera gånger masserat Sekretess C när han skulle väcka pojken. Han har då 

masserat pojken utanpå kläderna, även på snoppen, fast utanpå byxorna. Det gjorde 

han för han är pedofil. Sekretess C reagerade inte så starkt. Det pågick bara kort tid. 

Det var en gång på morgonen i sängen och en gång i soffan på eftermiddagen. 

Sekretess C sov båda gångerna. Sekretess C vaknade när han började massera. Det sista 

tillfället gav han Sekretess C 500 kr, och denne köpte saker för en del av pengarna och 

gav resten till sin mamma. Han pratade med mamman och de kom överens om att han 

skulle föra över pengar till bankkonto i stället. Han hann inte göra det eftersom han 

blev gripen. Det andra tillfället hände kanske inom en vecka dessförinnan.  
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Han erbjöd Sekretess C 100 kr vid ett tillfälle hemma hos sig, i lägenheten. Det var 

kanske tre veckor innan han blev gripen. Han sa då till Sekretess C att denne skulle få 

500 kr om han fick massera denne. Sedan fick Sekretess C 500 kr vid tillfället då han 

masserade denne på snoppen. Sekretess D hade fått en cykel som Sekretess C använde 

och då fick Sekretess C också en cykel. Det var en billig cykel. Cykeln fick Sekretess C 

samma dag som han blev gripen. Han har även betalat för extraköp i Fortnite. Han har 

köpt kläder till Sekretess C också. Det kuvert som hittats hos honom använde han för 

pengar till Sekretess C för massage. Han la pengar i kuvertet för att visa för Sekretess C 

att denne skulle få pengar för massage. Sekretess C skulle få 100 kr för massage på 

ryggen och fötterna och 500 kr om han fick massera på snoppen. Det fungerade också 

som en muta, för att Sekretess C inte skulle berätta för någon. Han tycker väldigt 

mycket om att massera.  

 

Han har spelat in allt som han gjort hemma hos sig, i sin lägenhet. I det här fallet var 

det inte aktuellt eftersom han var hemma hos familjen och det var andra där. Han kan 

inte förklara varför han utförde handlingarna trots att det inte var aktuellt att spela in. 

Han har aldrig sett Sekretess C naken och det har aldrig varit aktuellt att gå längre. 

 

Det som Sekretess C påstått om övergrepp som ska ha begåtts i hans lägenhet stämmer 

inte. Han har inte tagit ut snoppen när Sekretess C varit hemma hos honom. Han har 

inte tagit på Sekretess C:s snopp. Sekretess C har varit i hans sovrum, eftersom data-

spelet finns där. Han var manisk under den aktuella perioden, men han har inte för-

trängt sådant som ligger såpass nära i tiden. Månaderna innan gripandet har etsat sig 

fast. Han minns mycket väl de tillfällen som Sekretess C varit hemma hos honom. Han 

blir illa berörd när han hör det som Sekretess C berättat. Han hotar inte och använder 

inte våld. Det är inte hans sätt. Han har inte stuckit in något finger i Sekretess C:s 

rumpa. Det beror också på att Sekretess C är äldre och smart, och inte en person som 

det går att göra sådana saker med. Det är inte så att han vill sticka in sitt finger i 

rumpan på alla barn som är hemma hos honom. 
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Han har inget knogjärn. Han blandar aldrig in knivar när han agerar mot barn. Det har 

bara funnits en soffa hemma hos honom. Det var en bäddsoffa, en grå. Han har aldrig 

haft svarta soffor. Det finns en pall i sovrummet.  

 

Sekretess C1 – åp. 7-10, 11-13 och 14  

Sekretess C1 har hörts och berättat bl.a. följande. Hon lärde känna Jörgen Strandberg 

genom sin bror. Jörgen Strandberg bor i närheten, de delar samma gård. De lärde 

känna varandra, även barnen. Åren gick. Jörgen Strandberg var som en familjemedlem. 

Han var som en farfar för Sekretess E. Hon har känt Jörgen Strandberg sex-sju år. De 

träffades ofta och umgicks mycket. Det blev på senare tiden eftersom barnens pappa 

sitter i fängelse sedan augusti 2019. Hon berättade allt för Jörgen Strandberg, som 

hjälpte till med allt och alltid var där. Det kunde vara att handla, åka med barnen, låna 

pengar när det behövdes m.m. Hon litade fullt på Jörgen Strandberg, så mycket att han 

fick nycklar till deras lägenhet. Jörgen Strandberg brukade komma på morgonen och 

hjälpte till så hon kunde ordna sina ärenden.  

 

Jörgen Strandberg var hemma hos dem och de sågs även gården. Sekretess D var 

hemma hos Jörgen Strandberg. Det har även Sekretess C och G varit. Hon märkte 

ingenting. Hon tänker än idag varför hon inte gjorde det. Jörgen Strandberg var väldigt 

trevlig och hjälpsam. Inte bara mot henne utan mot alla. Hon kan inte förstå det som 

hänt. Det var ju bra med barnen, alla såg Jörgen Strandberg som en familjemedlem. 

När han greps visste hon inget. Det var först Sekretess A som började prata och hans 

mamma. Hon kunde inte ta in det. När det väl stod klart är det värsta hon varit med 

om. Hon pratade med barnen, som grät. Hon kunde inte ta in det. Hon har pratat med 

alla barnen och de har berättat att de har varit med om samma saker. 

 

Hon pratade med Sekretess G innan pojken skulle förhöras. Hon har svårt att prata 

om det. Sekretess G berättade mycket. Pojken berättade om alla möjliga detaljer. Det är 

klart att det stämmer. Det var någon gång med Sekretess E: Något om en salva, att 

Jörgen Strandberg hade lagt salva på rumpan. Han hade lagt sig naken på sängen. En 

man hade gömt sig under sängen där med en kamera. Det var stativ där. Det kan 

stämma att Sekretess G var hos Jörgen Strandberg när hon åkte och handlade på 
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Willys. När Sekretess G började gå mer till Jörgen Strandberg – han gick dit med 

Sekretess E och med Sekretess D och Sekretess C – så började Sekretess G bajsa på 

sig. Det var innan Jörgen Strandberg greps och det pågick några veckor. Det berodde 

inte på cellgiftsbehandling eller något sådant. Hon frågade läkarna varför och fick inget 

svar. Hon förstod först senare att det hade att göra med det som hänt med Jörgen 

Strandberg.   

 

Hon har pratat med Sekretess D och Sekretess C också. Hennes familj har också pratat 

med dem. Sekretess D kom hem med Jörgen Strandberg en gång och var andfådd. 

Hon frågade Sekretess D, det var efter att grannen hade berättat, som sa att de hade 

gjort en koja. Hon såg i hans ögon att han ville säga något men var rädd. Sekretess D 

började gråta och la sig sedan under täcket. Sekretess D har berättat också, inte så 

mycket detaljer. Det är hemskt att prata om det, hon klarar inte det. 

 

Innan de gick på förhör hade Sekretess C inte sagt så mycket. Han pratade med 

polisen. Sekretess C sa att Jörgen Strandberg hade gjort något i rumpan. Sekretess C 

var väldigt rädd och hade blivit hotad. Hon såg det på honom, hon märkte det. 

Sekretess C berättade mer för hennes bror.   

 

Hon kan inte prata om Jörgen Strandberg med barnen. Barnen är förstörda i psyket. 

De pratar inte om Jörgen Strandberg. Hon har sagt att Jörgen Strandberg inte finns 

mer. Barnen vill inte prata om det mer. Det är mycket som hon inte vet. Hon tycker att 

det är bäst att inte prata om det. De bor inte längre i Rinkeby. Det har mycket att göra 

med det som hänt. Även det att Sekretess G var sjuk. Barnens kompisar retade hennes 

barn på grund av det här med Jörgen Strandberg. Det blev katastrof. Det blev för 

mycket. De klarade inte av att vara kvar.  

 

Hon tror på varje sak barnen säger. Hur skulle barnen ha kunnat hitta på något sådant?  

 

Försvararen har föredragit följande uppgifter som Sekretess C1 lämnat i förhör:  

[Sekretess G] berättade att Jörgen sagt att om [Sekretess G] säger det här till 
polisen eller sina föräldrar så kommer Jörgen döda mamma och pappa och 
skära av hans fingrar med kniv. Jörgen har sagt så till alla mina barn, för de har 
alla sagt samma sak till mig. Jörgen har tydligen visat upp kniven och ett 
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knogjärn också. Jag vet inte om det hände på samma dag men det var det som 
[Sekretess G] berättade. 
[..] 
Han beskrev att mannen hade "en pytteliten kamera som han höll i handen". 
[Sekretess G] förklarade i detaljer att den mannen som gömde sig under sängen 
är [Sekretess O:s] bror. 

 

Sekretess C1 har bekräftat att det stämmer. Hon är säker på att uppgifterna är riktiga. 

 

Försvararen har även föredragit följande uppgifter som Sekretess C1 lämnat i förhör: 

Jag frågade [Sekretess G] om han blivit ledsen, om han grät och fått ont men 
[Sekretess G] sade att han inte kände av någonting, att han inte fått ont. 

 

Sekretess C1 har bekräftat att uppgifterna är riktiga. Det var i ett sammanhang där hon 

ställde frågor till Sekretess G om bedövningssalva.  

 

Sekretess C2 – åp. 7-10, 11-13 och 14 

Sekretess C2 har hörts och berättat bl.a. följande. Han känner Jörgen Strandberg 

genom familjen. Jörgen Strandberg var som en familjemedlem. Han har känt honom 

sju-åtta år. Han står mycket nära barnen, Sekretess C, D och G. Sista tiden märkte de 

att barnen började umgås mer och mer med Jörgen Strandberg. De uppfattade att det 

var därför att Jörgen Strandberg, som har det bra ställt, hade leksaker, dataspel och så. 

De trodde att Jörgen Strandberg hjälpte till för att han tyckte synd om Sekretess C1. 

Det sista de tänkte var att Jörgen Strandberg skulle begå övergrepp mot barnen. 

Barnen tyckte om Jörgen Strandberg men sista tiden uppfattade de att barnen inte 

riktigt var sig själva. Det kanske var en till två månader innan det hela uppdagades. Det 

gällde alla tre barnen. De har i efterhand förstått att barnen var rädda och var hotade, 

men det hade de inte en tanke på då. Sekretess C var mycket irriterad och retlig de 

dagarna, de veckorna, innan allt kom fram. Sekretess D var ledsen och kunde börja 

gråta från ingenstans. Sekretess G var tyst av sig, inte sitt vanliga jag. 

 

Han fick reda på det som hänt efter att Jörgen Strandberg gripits. När han fick höra det 

blev han chockad, han fick panik. Systern ville inte berätta något förrän Jörgen 

Strandberg hade gripits. Systern sa att barnen inte ville berätta något. De var ju rädda 

för att Jörgen Strandberg skulle göra någon illa. Han gick dit och pratade med barnen. 

Det var dagen efter att det hade hänt. Han hittade på att han hade slagit Jörgen 
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Strandberg och att polisen var där därför att han hade slagit Jörgen Strandberg. Då 

lugnade de ned sig och började prata mer. Han förstod att barnen hade pratat med 

andra barn. Det var en annan kille som började berätta om det som hänt först.  

Han pratade med alla barnen och de berättade för honom. Han ”lurade” dem att 

berätta genom att han sa till dem att han redan visste allt eftersom polisen hade berättat 

allt för honom. Först pratade han med dem barnen, sedan var för sig. Han tror att det 

var den yngsta som började berätta. De berättade – när de var ensamma – samma 

historia. Jörgen Strandberg hade gjort samma sak mot de alla tre. Enda skillnaden var 

att Sekretess C berättade att Jörgen Strandberg hade hotat att skada hans bröder men 

de andra sa att Jörgen Strandberg hade hotat skada deras mamma och pappa. På hans 

fråga varför de fortsatte gå dit har de berättat att de var rädda.  

 

Han pratade först med Sekretess C som självmant berättade att han hade behövt ta på 

Jörgen Strandbergs snopp och att denne hade tagit på hans snopp, att Jörgen 

Strandberg hade juckat på Sekretess C och stoppat in sin snopp i rumpan. Sekretess C 

var rädd för att Jörgen Strandberg skulle döda hans bröder. Det märktes att Sekretess 

C skämdes när pojken berättade om det som hänt. Sekretess C har sagt att han aldrig 

skulle låta Jörgen Strandberg göra så mot honom igen. 

 

Sekretess D berättade att Jörgen Strandberg hade kommit in och tagit av sig kalsong-

erna och haft en kniv i handen och sagt att om Sekretess D ville ha betalning till 

Fortnite så skulle han göra som Jörgen Strandberg ville. Jörgen Strandberg sa att om 

Sekretess D sa något till hans mamma eller pappa skulle Jörgen Strandberg döda dem. 

Sekretess D hade gjort som Jörgen Strandberg ville av rädsla, dvs. pussat Jörgen 

Strandbergs snopp. Jörgen Strandberg hade tagit på Sekretess D:s snopp, pussat eller 

slickat på den och även försökt stoppa in sin snopp. Jörgen Strandberg hade gått in på 

toaletten och ringde. En äldre kvinna hade kommit dit. Det är en granne till Jörgen 

Strandberg. Kvinnan är gift men var otrogen med Jörgen Strandberg. Kvinnan hade 

tagit av sig kläderna och hade haft sexuellt umgänge med Jörgen Strandberg. Sekretess 

D hade blivit tvingad att titta på och hade även behövt röra på kvinnan. Sekretess D 

hade blivit slängd i sängen så pojken hade slagit i huvudet. Sekretess D har varit 
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tillbaka till Jörgen Strandberg. När han frågade varför sa Sekretess D att det var därför 

att han var rädd.  

 

Sekretess G berättade att han hade gått upp till lägenheten. Jörgen Strandberg hade 

försökt stoppa in den i rumpan. Sekretess G hade skrikit efter sin mamma och pappa 

och gråtit men Jörgen Strandberg hade hållit fast honom och hållit för munnen på 

honom. Jörgen Strandberg hade fortsatt att försöka trycka in den i Sekretess G:s rumpa 

och det hade gjort jätteont.  

 

Alla tre berättade att Jörgen Strandberg hade stoppat in fingret i rumpan och luktat på 

fingret och så. Alla tre berättade om att Jörgen Strandberg försökt sticka in sin snopp i 

rumpan. Sekretess C och Sekretess D har berättat att Jörgen Strandberg har juckat mot 

dem, när de haft kläder på, även hemma hos mamman. Inget av barnen har pratat om 

liknande saker tidigare. De pratar aldrig om snuskiga saker. Barnen är förändrade efter 

det som hänt.  

   

Sekretess D och Sekretess G har båda berättat att de har sett Jörgen Strandbergs 

inneboende – Sekretess O – under sängen och att denne hade filmat när Jörgen 

Strandberg begick övergreppen.        

 

Sekretess D berättade också att Jörgen Strandberg hade gett sig på Sekretess C1:s 

dotter, tryckt in fingrar i rumpan och luktat på fingrarna. Hon ska då ha sagt ”Usch, 

vad gör du?”. Han frågade varför Sekretess D inte gick fram men denne svarade att 

han inte vågade. Jörgen Strandberg ska även ha gett sig på Sekretess C1:s son, som är 

väldigt liten, och onanerat på pojken och även försökt vara på rumpan.    

 

Barnen är väldigt vaksamma och rädda. Han har hittat på att Jörgen Strandberg är död 

och det har gjort att barnen är lite lugnare. De är ärrade. De mår inte bra. Fast han sagt 

att Jörgen Strandberg inte kommer tillbaka så är de rädda. Han kan tänka ibland att om 

den andra pojken inte hade börjat berätta så, vem vet, kanske det hade fortsatt än idag. 

Han vet inte om barnen har blivit retade, men de har velat komma bort från området. 

De vill inte ens komma till Rinkeby. 
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Han tror fullt ut på det som barnen sagt. Han vet att det stämmer, allt som de säger. 

Man ska tro på vad barnen säger.  

 

Sekretess C3 – åp. 7-10, 11-13 och 14 

Sekretess C3 har hörts och berättat bl.a. följande. Hon har bott länge i Tensta och hon 

har hälsat på hemma hos familjen och barnen, Sekretess C, Sekretess D och Sekretess 

G. Hon har hälsat på ofta, nästan dagligen. Hon har träffat Jörgen Strandberg, som 

jobbat på Hyresgästföreningen. Jörgen Strandberg har alltid varit med och pratat med 

föräldrarna och fått dem att fatta tycke för honom och på det sättet kommit nära barn. 

Hon har uppfattat att Jörgen Strandberg har köpt saker till barnen och mutat dem på 

det sättet. Han är ofta på gården och passar barnen. Jörgen Strandberg är hela tiden 

med barnen.  

 

Hon fick samtal från barnens mamma och blev chockad. Hon tänkte att det kan vara 

svårt att prata med sina föräldrar så hon åkte dit. Sekretess C berättade att han hade 

varit hos Jörgen Strandberg och spelat ett spel, som var mycket populärt. Jörgen 

Strandberg hade masserat pojken och rört på vissa ställen på pojken. Sedan hade 

Jörgen Strandberg tagit fram en kniv och lagt framför pojkens ögon och sagt att han 

skulle skära av Sekretess C:s fingrar om han sa något. Sedan skulle Jörgen Strandberg 

ha tagit in pojken till sovrummet. Sekretess C hade skrikit och gjort motstånd. Jörgen 

Strandberg hade släpat in Sekretess C i nacken och slitit av kläderna och lagt pojken på 

sängen. Enligt Sekretess C hade Jörgen Strandberg haft samlag med honom. Sekretess 

C hade skrikit efter sin pappa. Sedan hade Jörgen Strandberg satt på pojken kläderna 

och lämnat honom i porten till familjens hus. 

 

Vid ett annat tillfälle hade Jörgen Strandberg hotat Sekretess C att döda brodern, 

Sekretess D, och på det sättet tvingat Sekretess C att komma upp till Jörgen 

Strandberg. En annan gång hade Jörgen Strandberg tagit sig in i familjens lägenhet när 

Sekretess C sov och skulle trycka sitt finger i rumpan på Sekretess C. Sekretess C hade 

börjat skrika ”din jävla pedofil” och sådant. Jörgen Strandberg hade tagit på sig 

byxorna och skyndat därifrån. Det skulle ha skett en eller två veckor innan. En gång 
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hade Sekretess C ringt och hon frågade då om det var något. Sekretess C har senare 

sagt att det hade hänt några dagar i anslutning till telefonsamtalet. 

 

Barnen mår mycket dåligt. Sekretess C har panikattacker och mår psykiskt dåligt. 

Sekretess G mår också dåligt men det verkar vara värre med Sekretess C och Sekretess 

D. Trots att hon säger att det aldrig kommer att hända igen mår de mycket dåligt. 

 

Tingsrättens bedömning – åp. 11-13 

Även i denna del stödjer sig åtalet i allt väsentligt på de uppgifter som barnet, Sekretess 

C, lämnat. Det har inte påträffats någon film av övergrepp mot Sekretess C. 

 

Enligt vad tingsrätten beskrivit ovan krävs för en fällande dom i mål om sexualbrott, 

liksom i brottmål i övrigt, att domstolen genom den utredning som har lagts fram 

finner det ställt utom rimligt tvivel att den tilltalade har begått den gärning som 

åklagaren påstår. En alltigenom trovärdig berättelse från målsäganden, i förening med 

vad som i övrigt framkommit i målet, kan vara tillräckligt för en fällande dom.  

 

Förutom Sekretess C:s uppgifter har åklagaren även åberopat dennes anhörigas 

uppgifter om vad de har uppfattat att Sekretess C berättat om övergrepp. Även här 

utgör sådan bevisning uteslutande ett indirekt stöd i form av andrahandsuppgifter vilka 

syftar till att bekräfta och stärka målsägandens berättelse. 

 

Inledningsvis är det utrett att Jörgen Strandberg vid två tillfällen har berört Sekretess 

C:s kön utanpå kläderna. Jörgen Strandberg har erkänt dessa gärningar. Han ska därför 

dömas för sexuellt ofredande i enlighet med åklagarens gärningsbeskrivning enligt 

åtalspunkten 13. 

 

Vad gäller åtalspunkterna 11 och 12 – två fall av grov våldtäkt mot barn – gör 

tingsrätten följande bedömning.  

 

Sekretess C har berättat på ett trovärdigt sätt. Pojken har lämnat uppgifter som med 

viss styrka talar för att han utsatts för någon form av övergrepp av Jörgen Strandberg.  
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Hans berättelse vinner visst, om än begränsat, stöd av uppgifter som lämnats av hans 

övriga familjemedlemmar, beträffande vad han berättat för dem efter Jörgen 

Strandbergs gripande samt beträffande hans beteende vid tiden innan gripandet. Det 

står också klart att Jörgen Strandberg har köpt kläder, en cykel och spel till Sekretess C 

och att Jörgen Strandberg – i enlighet med vad som framkommit om hans tillväga-

gångssätt – varit Sekretess C:s mamma behjälplig och fått familjens förtroende att ta 

hand om barnen och komma dem nära. Det är visat att Jörgen Strandberg har utsatt 

Sekretess C:s bror, Sekretess D, för upprepade och allvarliga övergrepp. Vidare gäller 

att Jörgen Strandberg har masserat Sekretess C och tagit på dennes kön. Hos Jörgen 

Strandberg har även hittats ett kuvert på vilket det står Sekretess C:s namn och upp-

gifter om viss ersättning per tillfälle, vilket även enligt Jörgen Strandbergs uppgifter 

syftat till att förmå denne att gå med på övergrepp mot ersättning. Allt detta talar enligt 

tingsrätten för att Sekretess C har blivit utsatt för någon form av övergrepp av Jörgen 

Strandberg. 

 

Liksom är fallet när det kommer till övriga åtalspunkter där påstådda övergrepp inte 

har dokumenterats och där bevisningen i stället består av förhörsuppgifter, finns det 

emellertid även i den del som rör Sekretess C osäkerhetsmoment i olika avseenden. 

Sekretess C:s egna uppgifter är svåra att följa och de ger inte någon tydlig bild av ett 

konkret händelseförlopp. Uppgifterna är allmänt sett svårtolkade. På samma sätt som 

tingsrätten har beskrivit ovan, vad gäller åtalet för övergrepp gentemot Sekretess A, 

måste det förhållandet beaktas att barnen i området har talat med varandra och att det 

finns en risk att Sekretess C påverkats av andras berättelser. Denna risk framstår enligt 

tingsrätten vidare som något mer beaktansvärd vad gäller Sekretess C eftersom denne 

berättat om övergrepp senare än vad Sekretess A gjorde. Det förhållandet att Sekretess 

C2 – i syfte att hjälpa till och förmå Sekretess C att våga berätta om övergreppen – 

medvetet lämnat felaktiga uppgifter om att Sekretess C2 slagit Jörgen Strandberg och 

att det var skälet till att polisen kom och grep Jörgen Strandberg är i viss utsträckning 

också problematiskt. Det innebär att tingsrätten har att beakta möjligheten att barnens 

uppgifter – i någon utsträckning – påverkats av en önskan att skydda Sekretess C2. 

Tingsrätten noterar exempelvis att Sekretess G i förhör återkommande uppger att ”det 
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är Jörgen Strandbergs fel, inte [Sekretess C2:s]”. Dessa faktorer understryker att 

Sekretess C:s uppgifter måste bedömas med försiktighet.  

 

När det kommer till Sekretess C:s uppgifter om övergreppen i sig uppfattar tingsrätten 

att de är svårbedömda. Berättelser om olika övergrepp flyter i förhören ihop med 

varandra och det är svårt att i något fall utröna något entydigt händelseförlopp. Vissa 

detaljer i Sekretess C:s berättelse är också svåra att sätta in i ett sammanhang. Sekretess 

C har exempelvis berättat att han varit rädd att berätta om övergreppen eftersom 

Sekretess D berättat om de hot som han blivit utsatt för. Sekretess C berättar dock 

samtidigt att han fått reda på vad Sekretess D varit med om först efter att Jörgen 

Strandberg gripits. Sekretess C uppger också återkommande att han berättat för sin 

mamma vad han blivit utsatt för av Jörgen Strandberg. Hon har dock i förhör uppgett 

att hon inte haft någon kännedom om vad som hänt innan Jörgen Strandberg greps. 

Vidare har Sekretess C beskrivit att hans kläder var helt sönder. Det framstår för 

tingsrätten som oklart hur detta kunnat undgå hans mamma. Tingsrätten noterar vidare 

att Sekretess C, vid upprepade tillfällen, har lämnat uppgifter om knivar och hot. Dessa 

uppgifter återkommer i förhör med Sekretess A, B, D, och G. Som tingsrätten 

redovisat ovan finns det dock inte stöd – utöver barnens uppgifter – för att Jörgen 

Strandberg har använt den typen av aggressivt och farligt våld, eller hot om sådant 

våld, mot de barn som har utsatts för övergrepp. Tingsrätten noterar också att upp-

gifterna om användning av knivar m.m. skiljer sig åt i detaljer. En annan detalj som 

återfinns även i Sekretess C:s redogörelse avser Sekretess O. Sekretess C har gjort 

gällande att denne, det vill säga Jörgen Strandbergs inneboende, ska ha hört Sekretess 

C – som skrek högt för att undkomma Jörgen Strandberg – men inte reagerat. Det har 

även lämnats uppgift – eller tolkats av andra – om att Sekretess O ska ha legat under 

sängen och filmat övergrepp. Detta är en uppgift som åklagaren inte har gjort gällande 

och som i sig framstår som märklig. Det har framgått att Jörgen Strandbergs sovrum, 

där det finns flera kameror öppet monterade, är litet och belamrat och det är oklart för 

tingsrätten om det ens vore möjligt med hänsyn till möbleringen. Sekretess O är inte 

heller misstänkt för något brott. Han är också anhörig till flera av offren rörande andra 

åtalspunkter. 
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Sammantaget talar underlaget för att Sekretess C har utsatts för någon form av över-

grepp. Enligt tingsrätten är dock osäkerheten kring vad Sekretess C utsatts för, ställd 

mot det höga beviskrav som gäller i brottmål, sådan att det inte kan anses bevisat 

bortom rimligt tvivel att Jörgen Strandberg har begått brott mot Sekretess C på det sätt 

som åklagaren har påstått.   

 

Jörgen Strandberg ska därför frias från åtalet vad avser åtalspunkterna 11 och 12. Såvitt 

avser åp. 13 ska Jörgen Strandberg alltså dömas i enlighet med åtalet. 

 

Åtalspunkten 14 – någon gång mellan den 9 oktober 2019 och den 13 juni 2020 

 

Ansvar – åtalspunkten 14  

Sekretess G var våren 2020 fem år gammal. Han behandlades för cancer hösten 2019 

och våren 2020. Sekretess G har berättat om övergrepp och har bl.a. talat om att 

Jörgen Strandberg har använt bedövningssalva.  

 

Jörgen Strandberg 

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Sekretess G är en i familjen. 

Pojken är mycket fäst vid sin mamma och har haft en mycket jobbig tid med cancer-

sjukdom och tung behandling. Kroppen påverkas mycket. Hans relation till Sekretess 

G är inte lika bra som med Sekretess D och även Sekretess C. Sekretess G har bott 

tillsammans med de andra barnen och han har träffat Sekretess G i samma utsträck-

ning. Under två månader var han hemma dagligen och hjälpte mamman med att ta 

hand om barnen. Sekretess G har varit hemma hos honom i hans lägenhet på egen 

hand vid ett tillfälle. Det var en månad innan gripandet. Det var när mamman hade åkt 

till Willys för att handla. Sekretess G spelade spel och de ringde mamman ett par 

gånger. Hans inneboende var i lägenheten, han vet inte var. Sekretess G och han var i 

hans sovrum. De spelade Fortnite. De var på sängen. Han minns inte om han gav 

Sekretess G godis eller inte. Mamman var borta ungefär en timme.  

 

Sekretess G har varit hemma tillsammans med andra barn vid flera tillfällen, med 

Sekretess D och Sekretess C eller med Sekretess E. Det har kanske handlat om tio 
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gånger, under en tvåårsperiod. Inte så många gånger under våren. Barnen har byggt en 

koja någon gång. Någon gång har pojken ritat. 

 

Han har aldrig visat Sekretess G pornografi. Man måste vara försiktig. Pojken har varit 

svårt sjuk och har även medicinsk utrustning på sig. Han har slickat Sekretess G en 

gång i örat, på örsnibben. Det var inget sexuellt syfte. Han inser nu att det var 

olämpligt och att det orsakade Sekretess G obehag. Han berättar ärligt och uppriktigt 

det som han uppfattar som sin sanning. Det var så han upplevde det. Det var när de 

lekte hemma hos familjen. Han kittlade Sekretess G och det var en del av det. Det 

måste ha varit när han skulle väcka dem och de inte ville gå upp. Han kittlade på 

fötterna och under armarna.  

 

Han har aldrig smörjt in Sekretess G:s rumpa med bedövningssalva. Han har inte tagit 

av sig kläderna, själv eller med hjälp av någon annan, och han har inte tryckt sitt kön 

mot pojkens rumpa. Han hade inte kunnat sticka in sin penis i rumpan på Sekretess G 

eftersom han är impotent. Han har problem med prostatan och behandlar detta med 

medicin som påverkar potensen.   

 

Han kan inte säga varför Sekretess G berättar på det sätt han gjort. Han vet inte och 

vill inte gissa. Det känns fel att gissa eftersom han inte har fakta. Han förstår inte 

varför hans inneboende pekas ut. Hans egen bror bor i Småland och har inte varit 

uppe i Stockholm. Han har en kaktus i köket men den har han aldrig lagt på golvet.  

 

Tingsrättens bedömning – åp. 14 

På samma sätt som gäller för åtalet avseende gärningar riktade mot Sekretess A (åp. 6) 

och Sekretess C (åp. 11-13) stödjer sig åtalet i denna del i allt väsentligt på de uppgifter 

som barnet, Sekretess G, lämnat. Det har inte påträffats någon film av övergrepp mot 

Sekretess G. 

 

På sätt som redovisats ovan krävs för en fällande dom i mål om sexualbrott, liksom i 

brottmål i övrigt, att domstolen genom den utredning som har lagts fram finner det 

ställt utom rimligt tvivel att den tilltalade har begått den gärning som åklagaren påstår. 
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En alltigenom trovärdig berättelse från målsäganden, i förening med vad som i övrigt 

framkommit i målet, kan vara tillräckligt för en fällande dom.  

 

Förutom Sekretess G:s uppgifter har åklagaren även dennes anhörigas uppgifter om 

vad de har uppfattat att Sekretess G berättat om övergrepp. Tingsrätten har redovisat 

deras berättelser ovan, se under behandlingen av åp. 11-13. Även såvitt avser Sekretess 

G utgör sådan bevisning uteslutande ett indirekt stöd i form av andrahandsuppgifter 

vilka syftar till att bekräfta och stärka målsägandens – Sekretess G:s – berättelse. 

 

Åklagaren har åberopat två förhör som har hållits med Sekretess G den 14 juli 2020 

respektive den 7 augusti 2020. De uppgifter som Sekretess G har lämnat i förhören är 

svåra att följa och det gäller enligt tingsrätten i större utsträckning än vad som är fallet 

för övriga barn som hörts. Uppgifterna är allmänt sett svårtolkade. På samma sätt som 

tingsrätten har beskrivit ovan vad gäller åtalet för övergrepp gentemot Sekretess A 

samt Sekretess C, måste det beaktas att barnen i området har talat med varandra. Enligt 

tingsrätten framstår risken för att Sekretess G påverkats av andras berättelser som ännu 

något mer markerad. Förhören med Sekretess G har också hållits förhållandevis sent 

och utrymmet för att denne, som är ett litet barn, påverkats av andras uppgifter 

framstår som något mer beaktansvärd.  

 

Innehållet i förhören med Sekretess G flyter ihop och något konkret händelseförlopp 

går inte att fastställa. I det första förhöret har Sekretess G bland annat lämnat följande 

uppgifter. Jörgen Strandberg är en pedofil och ”alla berättar” om vad denne gjort. 

Enligt Sekretess G ska Jörgen Strandberg ha hotat att klippa av hans fingrar om han sa 

något. Jörgen Strandberg ska ha ”gjort det” på honom, på Sekretess C och på Sekretess 

D. På följdfrågor om vad denne gjort har han uppgett att Jörgen Strandberg ska ha 

slickat honom på örat och även ha ”juckat” på honom. Jörgen Strandberg ska även ha 

”juckat” på Sekretess B och Sekretess C. I det skedet är det oklart vad som avses med 

”jucka”.  

 

Sekretess G har beskrivit att han ska ha sovit hos Jörgen Strandberg och då ska 

Sekretess O ha filmat. Sekretess G talar i det sammanhanget även om Jörgen 
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Strandbergs bror samt även Sekretess O:s bror. Han beskriver att Jörgen Strandberg 

ska ha tvingat andra att titta på en film där det hände äckliga saker. Han har uppgett att 

han har en kompis som vet att Jörgen Strandberg är en pedofil. Det framstår som att 

han med kompisen menar Sekretess B. Han har uppgett att han kände av att Jörgen 

Strandberg var en pedofil eftersom dennes ”mun luktade som han var en pedofil, så jag 

visste det, att han var en pedofil”. Sekretess G återkommer flera gånger till att det är 

Jörgen Strandbergs fel och inte Sekretess C2:s. Det är oklart vad som avses.  

 

Det är, menar tingsrätten inte möjligt att utifrån de uppgifter som Sekretess G lämnat 

fastställa vad som har hänt eller var det i så fall har hänt. Sekretess G uppger vidare att 

det ska ha skett saker hemma hos mamman samt hos Jörgen Strandberg. Även hos 

mamman ska Jörgen Strandberg ha haft kniv och även sax. Vid ett tillfälle uppger 

Sekretess G, efter frågor från förhörsledaren, att han kanske ”vet imorgon kanske jag 

vet vad Jörgen har gjort mer”. På fråga vad det äckligaste som Jörgen Strandberg ska 

ha gjort mot honom har han svarat att det var att Jörgen Strandberg slickat på hans 

öra. Sekretess G har också beskrivit att han ska varit med Sekretess D och sett vad 

Jörgen Strandberg gjorde mot denne, nämligen att Jörgen Strandberg kastade Sekretess 

D så att brodern slog sig i huvudet. Denna del av Sekretess D:s berättelse framstår för 

tingsrätten som märklig och redogörelsen stämmer inte heller med vad som i övrigt har 

framkommit om detta.  

 

En annan detalj som tingsrätten uppfattat som märklig, som också behandlats ovan, 

rör uppgiften om att Sekretess O ska ha filmat det som skedde hemma hos Jörgen 

Strandberg. Denna uppgift återkommer flera gånger i Sekretess G:s berättelse, om än i 

olika skepnad. När Sekretess G berättar om detta beskriver han först att någon, 

möjligen Jörgen Strandberg, ska ha gjort ett hål i väggen för att Sekretess O ska filma 

vad Jörgen Strandberg gjorde. I Sekretess G:s berättelse är Sekretess O även aktiv på 

ett annat sätt än vad övriga barn berättat. Sekretess O ska enligt Sekretess G bland 

annat ha tagit av Jörgen Strandbergs kläder. I det senare förhöret beskriver Sekretess 

G, med ändring av tidigare uppgifter att Sekretess O ska ha legat under sängen och 

filmat. Den versionen överensstämmer med motsvarande uppgifter som lämnats av 

andra.   
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Den konkreta stödbevisning som åklagaren har åberopat till stöd för åtalet rörande den 

aktuella åtalspunkten avser att en bedövningssalva har återfunnits hos Jörgen 

Strandberg. Sekretess G återkommer till att Jörgen Strandberg ska ha lagt bedövnings-

salva i hans analöppning, så att han inte skulle känna hur Jörgen Strandberg gör. 

Åklagaren har härvid anfört att det hos Jörgen Strandberg har tagits i beslag en tub 

Xylocain 5 procent, en bedövningssalva, och åberopat detta till stöd för påståendet att 

Jörgen Strandberg använt denna för att möjliggöra övergreppet, dvs. för att det inte 

skulle ge upphov till smärta hos Sekretess G.  

 

Jörgen Strandberg har gjort gällande att han använt salvan själv, för att lindra besvär 

med artros i ett knä. Han har åberopat utlåtande i rättsintyg, av vilket framgår följande: 

[Sekretess G] har under sin sjukdomsbehandling blivit behandlad åtminstone 2 

gånger för förstoppning med mediciner som ges rektalt (i anus). Han har fått 

bedövningssalva åtminstone en gång på penis och flertalet gånger på huden 

(t.ex. armar och bröstkorg) inför nålstick. 

 

Det finns ingen dokumentation om bedövningssalva i anus men det betyder 

inte att det inte givits. 

 

Enligt tingsrätten är uppgiften om bedövningssalva besvärande för Jörgen Strandberg, 

men Jörgen Strandbergs förklaring i denna del kan enligt tingsrättens mening inte 

lämnas utan avseende. Tingsrätten finner sammantaget att osäkerheten kring vad 

Sekretess G utsatts för, ställd mot det höga beviskrav som gäller i brottmål, är sådan att 

det inte kan anses bevisat bortom rimligt tvivel att Jörgen Strandberg har begått brott 

mot Sekretess G på det sätt som åklagaren har påstått.   

 

Jörgen Strandberg ska därför frias från åtalet även vad avser åtalspunkten 14. 

 

Åtalspunkten 15 – den 10 augusti 2019 

 

Ansvar – åtalspunkten 15  

Jörgen Strandberg har haft en dold kamera på toaletten, som har använts för att 

dokumentera de aktuella övergreppen. Sekretess K var vid tillfället 11 år gammal.  
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Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

Under utredning i ärendet K706091-20, granskades beslagspunkten 2020-5000-
BG78247-4. 
 
Beslagspunkten utgörs av en hårddisk av märket Seagate, vilken togs i beslag 
efter att ha anträffats i sovrum 1 i den misstänktes bostad. 
På hårddisken finns 241 filer, varav tre filer är filmer som var för sig visar 
sexuella övergrepp från Jörgen Strandbergs sida mot två olika pojkar. I detta 
PM beskrivs övergrepp mot målsäganden [Sekretess K]. 
 
En film som är 47 minuter och 39 sekunder lång, som till en början filmar en 
okänd pojke som går på toaletten i ett badrum. 29 minuter och 5 sekunder in i 
filmen kommer [Sekretess K] in i badrummet och sätter sig på toalettlocket, 
varpå Jörgen Strandberg börjar klippa [Sekretess K]s tånaglar, över badkaret. 
[Sekretess K] är iklädd en vit/ljusblå kortärmad fotbollströja med nummer 11 
på, och ett par orangefärgade shorts. 
 
34 minuter och 15 sekunder in i filmen ger Jörgen en porrtidning till [Sekretess 
K]. 
 
34 minuter och 34 sekunder in i filmen drar Jörgen ner [Sekretess K]s shorts 
och därefter hans kalsonger så att [Sekretess K] är naken på underkroppen. 
 
35 minuter och 5 sekunder in i filmen bläddrar Jörgen i tidningen och därefter 
berör Jörgen [Sekretess K]s penis kort, med sin högra hand. Tio sekunder 
senare berör Jörgen [Sekretess K]s penis igen, även denna gång kortvarigt. 
Jörgen gör en onaniliknande rörelse med sin högra hand, i luften. 
 
36 minuter och 20 sekunder in i filmen instruerar Jörgen [Sekretess K] om hur 
den senare ska röra vid sin penis. 
 
5 sekunder senare berör Jörgen med sin högra hand [Sekretess K]s penis och 
onanerar penisen i cirka 45 sekunder. 
 
37 minuter och 10 sekunder in i filmen instruerar Jörgen [Sekretess K] att 
onanera själv vilket han gör en kort stund. 
 
37 minuter och 20 sekunder in i filmen onanerar Jörgen med sin högra hand 
[Sekretess K]s penis, fram till 38 minuter och 15 sekunder in i filmen. 
 
38 minuter och 25 sekunder in i filmen, fram till 39 minuter och 42 sekunder in 
i filmen onanerar Jörgen på samma sätt som tidigare åt [Sekretess K], men nu 
med någonting som gör att det löddrar. [Sekretess K] onanerar själv fram till 40 
minuter och 16 sekunder in i filmen, då Jörgen onanerar åt [Sekretess K] fram 
till 40 minuter och 52 sekunder in i filmen. 
 
Filmen avslutas med att Jörgen tvättar bort löddret från [Sekretess K]s penis 
med vatten. Filmen är tagen med en sannolikt dold kamera som är riktad mot 

78



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 

toalettstolen och till en mindre del mot badkaret i badrummet. Filmen har 
storleken 2,54 GB. 
Ovan beskriven film har filnamnet : 190810-1222.mp4. Create date och Last 
accessed har båda 2019-08-10 13:22:09. Last write time är angiven till 2019-08-
10 14:09:57. 

 

Jörgen Strandberg 

Han har känt familjen sedan 2019. Han lärde känna familjen genom Sekretess O, som 

han känt sedan sex-sju år tillbaka. Han var med Sekretess O hem till familjen och tog 

även med barnen till honom. 

 

Han fick förtroendet av mamman att ta hand om barnen. Han hade byggt upp en vän-

relation med mamman och på det sättet kommit nära barnen. Från början fanns ingen 

baktanke och det var inte syftet att komma nära barnen. Men sedan kom han auto-

matiskt nära barnen ju mer han lärde känna barnen. När Sekretess O tog med barnen 

till honom så spelade de spel och åt godis och sådant. Det var ett antal gånger som de 

kom hem till honom. Det är fem barn. Det hände att barnen övernattade hos honom. 

 

Han hade en vän-relation till alla barnen. Han frågade Sekretess O om presenter och 

gav dem billiga telefoner och SIM-kort. Sekretess K och en syster fick varsin telefon 

med SIM-kort. Han har för sig att det var ok med mamman att ge telefonerna. 

Sekretess K tittade på pornografi i sin telefon. Han vet inte var det intresset kom ifrån. 

Det fanns herrtidningar i hans lägenhet. Han visade Sekretess K en herrtidning. Det 

var för att göra filmen. Han förstår att det inte var lämpligt. Det var under en period 

när Sekretess O var i Uganda. 

 

Vid den tiden hade han mer arbete och mer stabila förhållanden. Han hade även då 

dötid och kunde vara med barnen. Han ägnade sig åt att spela in film även då. Den 

aktuella kameran är en lite kamera som han hade monterat i badrummet. Det fanns 

kameror i hela lägenheten. Han kunde aktivera den med fjärrkontroll. Syftet var att 

spela in övergreppen. Tidsangivelsen stämmer.  

 

Han har nog sagt till Sekretess K att denne inte ska säga något till någon. Han har i 

efterhand förstått att det var obehagligt och han förstår att Sekretess K var rädd. Han 
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skrämmer inte barn medvetet och är inte våldsam. Han är vuxen och borde inte göra 

sådana här saker. Antagligen har Sekretess K inte berättat för någon därför att han sa 

till pojken att inte säga något. Sekretess K tyckte nog att det var obehagligt att berätta 

om det.  

 

Sekretess K1  

Sekretess K1 har hörts och berättat bl.a. följande. Hon träffade Jörgen Strandberg 

första gången i november 2018. Det var under demokrativeckan i Folkets hus i 

Rinkeby. Hon var en av dem som skulle tala. Hon hade hört talas om Jörgen 

Strandberg innan dess, som var kompis med hennes bror Sekretess O. Barnen är 

mycket med Sekretess O. Det handlade om programmet, hur det skulle skötas 

praktiskt. Barnen var i en anslutande del. Det var en ganska ytlig kontakt då. Sekretess 

K skulle fylla år strax därefter. Hon hade köpt en mobiltelefon till pojken. Jörgen 

Strandberg hade noterat Sekretess K:s mobil och Jörgen Strandberg tyckte att barnet 

behövde en bättre telefon. 

 

Det var mycket aktiviteter med barnen och Jörgen Strandberg sa att han hade rabatt på 

olika tillställningar och erbjöd sig att hjälpa till, även med att följa med barnen. Det var 

alla barnen, Sekretess I, J, H, K och M. Det blev väldigt intensivt för henne när 

Sekretess O reste bort och Jörgen Strandberg erbjöd sig då att hjälpa till. Hon ringde 

Sekretess O och frågade och Sekretess O tyckte att det var ok och att Jörgen 

Strandberg tyckte om barn. Eftersom det är många barn så hjälptes de åt. De kom 

därför att ses en del och pratade mycket. Hon jobbade mycket och Jörgen Strandberg 

erbjöd sig gärna att hjälpa till. Hon tänkte att Jörgen Strandberg var snäll och väldigt 

engagerad. Jörgen Strandberg tyckte mycket om barnen. De pratade med Jörgen 

Strandberg som förklarade att han hade möjlighet att hjälpa till och gärna gjorde det. 

Jörgen Strandberg köpte mobiltelefoner till barnen. De kunde få en fotbollströja som 

var dyr, godis och annat som barnen ville ha. Jörgen Strandberg satte in SIM-kort som 

han hade köpt till barnen. Hon frågade och han förklarade att det var bra att de hade 

internet. Jörgen Strandberg köpte också många spel, det var fotbollsspel och andra 

dataspel. Barnen gillade Jörgen Strandberg jättemycket. Jörgen Strandberg erbjöd sig 

även att hjälpa henne, så fort det var något som hade problem med.  
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Jörgen Strandberg började ge ganska många saker till barnen och det började tappa 

mening. Hennes man undrade och tyckte det var konstigt. På hösten tog hon bort 

mobiltelefonerna från barnen eftersom det hände olika saker, de träffade människor 

över nätet. Hon upptäckte att Sekretess K hade tittat på pornografi på nätet. Hon tog 

ifrån barnen telefonerna. Hon pratade med Jörgen Strandberg om det, som höll med. 

Senare tyckte Jörgen Strandberg att barnen skulle få göra som de ville och att det var 

han som hade betalat för telefonerna. Det sa han till barnen.  

 

Jörgen Strandberg ringde henne och frågade varför och tyckte att det var fel eftersom 

han hade betalat pengar för det. De visste inte riktigt vad som inte stämde, men det var 

något som inte stämde. Hon hängde inte med därför att det var så mycket som hände. 

Hon sa ifrån och tog ett tydligare grepp om barnen.  

 

Jörgen Strandberg ringde igen och sa att han saknade barnen. Han erbjöd sig att hjälpa 

till och handla. Hon sa att det inte behövdes. Han fortsatte att ringa, men hon stängde 

av mobilen eftersom hon jobbade. Hennes syster ringde och sa att Jörgen Strandberg 

var hemma hos henne. Det var som att Jörgen Strandberg försökte vända barnen mot 

dem.  

 

Hon hade ingen aning om att Jörgen Strandberg hade gjort saker och filmat barnen. 

De har berättat mycket om Jörgen Strandberg men inget om övergreppen. Det upp-

dagades först när Sekretess K berättade för sina bröder, efter att Jörgen Strandberg 

hade häktats, att Jörgen Strandberg hade hjälpt honom att klippa naglarna. Jörgen 

Strandberg hade då visat barnet bilder på nakna tjejer och börjat ta på barnet. Sekretess 

K gick från att vara en öppen, glad pojke till att vara sluten och tyst. Sekretess K går till 

psykolog varannan vecka. Det enda som kommer upp när hon talade med Sekretess K 

är den lilla pojken som barnen brukade träffa på hemma hos Jörgen Strandberg.   

 

Hennes bror, Sekretess O, har under en period varit inneboende hos Jörgen 

Strandberg. Hon kan inte säga om Sekretess O har varit i lägenheten när Sekretess I 

har varit hos Jörgen Strandberg.    
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Tingsrättens bedömning – åp. 15 

Tingsrätten konstaterar att de uppgifter som Sekretess K lämnat i barnförhör överens-

stämmer med vad som visats. Sekretess K har berättat på ett återhållsamt sätt och utan 

överdrifter. Det noteras att Sekretess K har beskrivit ett förfarande som saknar inslag 

av våld och hot. Oaktat detta framgår att Jörgen Strandberg agerat i linje med vad 

tingsrätten konstaterat ovan, även om det skedde utan våldsinslag: Sekretess K har 

sålunda beskrivit att Jörgen Strandberg sagt till honom att inte säga till någon, vilket 

Sekretess K inte heller har gjort förrän efter att Jörgen Strandberg hade gripits.  

 

Tingsrätten konstaterar att Jörgen Strandberg har erkänt gärningen. Hans erkännande 

stöds av övrig utredning. Övergreppet har dokumenterats. Den redogörelse för 

inspelningen som lämnats i polisens gransknings-PM är genomgående rättvisande och 

korrekt. Det råder inget tvivel om att Jörgen Strandberg har begått handlingen och att 

den motsvarar vad åklagaren har gjort gällande i gärningsbeskrivningen. Det är alltså 

visat att Jörgen Strandberg gjort sig skyldig till sexuellt övergrepp mot Sekretess K.  

 

Brottet ska rubriceras som grovt eftersom gärningen med hänsyn till tillvägagångssättet 

har inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har fått i förtro-

ende att ta hand om barnet och har genom gärningen missbrukat sin särskilda ställning 

i förhållande till barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 

 

På sätt som tingsrätten konstaterat ovan har gärningen begåtts inom ramen för ett 

systematiskt handlande från Jörgen Strandbergs sida. 

 

Åtalspunkten 16 – den 25 juni 2020 

 

Ansvar – åtalspunkten 16  

Sekretess M är syskon med Sekretess K. Åklagaren har anfört samma omständigheter 

som ovan, se åp. 15. 
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Polisen har i en gransknings-PM noterat följande redogörelse för innehållet i den film 

som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

En film (filnamnet 190725-1016.mp4 ) som är 3 minuter och 40 sekunder lång, 
som filmar något ovanifrån, när [Sekretess M] går på toaletten för att kissa. 
Jörgen Strandberg hjälper [Sekretess M] att klä av sig naken och ställer 
[Sekretess M] framför toalettstolen på en förhöjning, så att pojken når över 
toalettkanten. Jörgen håller i och riktar pojkens penis mot toaletten. Under en 
kort stund håller Jörgen båda sina händer invid pojkens penis när denne kissar. 
 
Efter 1 minut och 41 sekunder, berör Jörgen pojkens penis med sin vänstra 
hand. Jörgen berör både penis och pung kortvarigt. 
 
Denna sekvens finns också med i filmen med filnamnet 190724-0830.mp4, 1 
minut och 11 sekunder in i filmen. Denna film är 4 minuter och 39 sekunder 
lång. 
 
Därefter tvättar Jörgen snabbt pojkens penis med vatten. [Sekretess M] tvättar 
sina händer över handfatet. Medan [Sekretess M] tvättar händerna smeker 
Jörgen med sin vänstra hand pojkens vänstra nakna skinka. Smekningen pågår i 
lite drygt 5 sekunder. 
 
Därefter klär Jörgen på [Sekretess M] hans kläder igen och [Sekretess M] går ut 
från badrummet. 
 
Filmen med filnamnet 190724-0830.mp4 har Create dat och Last accessed date 
i Griffeye : 2019-07-24 09:30:56. Last write time är angiven till 2019-07-24 
09:34:44. 
 
Filmen med filnamnet 190725-1016.mp4 har Create date och Last accessed date 
i Griffeye : 2019-07-25 11:16:20. Last write time är angiven till 2019-07-25 
11:21:08. 

  

Sekretess M har hörts men har inte berättat något om det inträffade. 

 

Jörgen Strandberg 

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Han lärde alltså känna mamman 

först och därefter barnen. På samma sätt som annars spelade han in filmen med 

Sekretess M. Han hade mest träffat Sekretess M hemma hos dennes familj. Sekretess M 

har varit hemma hos honom tillsammans med Sekretess K. Sekretess M har inte varit 

hemma så många gånger. Mamman kände sig trygg med honom och lät honom ta hand 

om barnet. Han kan inte säga vem som tog initiativet till att Sekretess M skulle vara 

hemma hos honom. Han har träffat barnens pappa men de hade ingen relation. 

Pappan kunde inte tala svenska.   

 

83



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Det aktuella tillfället var han själv hemma med Sekretess M. Sekretess O var inte där 

och inget annat barn heller. Han tog in pojken i badrummet och begick det övergrepp 

som framgår av filmen.  

 

Tingsrättens bedömning – åp. 16 

Tingsrätten konstaterar att Jörgen Strandberg har erkänt gärningen. Hans erkännande 

stöds av övrig utredning. Övergreppet har dokumenterats. Den redogörelse för 

inspelningen som lämnats i polisens gransknings-PM är genomgående rättvisande och 

korrekt. Det råder inget tvivel om att Jörgen Strandberg har begått handlingen och att 

den motsvarar vad åklagaren har gjort gällande i gärningsbeskrivningen. Det är alltså 

visat att Jörgen Strandberg gjort sig skyldig till sexuellt övergrepp mot Sekretess M.  

 

Brottet ska rubriceras som grovt eftersom gärningen med hänsyn till tillvägagångssättet 

har inneburit ett hänsynslöst utnyttjande av barnet. Jörgen Strandberg har fått i förtro-

ende att ta hand om barnet och har genom gärningen missbrukat sin särskilda ställning 

i förhållande till barnet. Jörgen Strandberg har även dokumenterat övergreppet. 

 

På sätt som tingsrätten konstaterat ovan har gärningen begåtts inom ramen för ett 

systematiskt handlande från Jörgen Strandbergs sida. 

 

Åtalspunkten 17 – den 14 juni 2020 

 

Ansvar – åtalspunkten 17  

Åklagaren har presenterat ett omfattande underlag som bland annat syftar till att 

redogöra för hur det omfattande beslaget har hanterats och analyserats. Med hänsyn till 

omfattningen av det i beslag tagna materialet har det inte varit möjligt att manuellt 

granska allt. Det har därigenom framgått att det material som omfattas av beslag i 

målet har extraherats och lästs in i ett särskilt system, en databas med känt och 

klassificerat barnpornografiskt material, där det granskats och klassificerats. Detta har 

kompletterats med stickprovskontroller.    
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Ulf Hoffman 

 

Ulf Hoffman har hörts och berättat allmänt om hantering av barnpornografi. Han har 

uppgett bl.a. följande. Han arbetar på en grupp för internetrelaterade sexuella över-

grepp mot barn. I det ingår att granska material som misstänks innehålla barnporno-

grafi. Han har genomgått utbildning i det s.k. Griffeye-systemet. I omfattande utred-

ningar finns inte möjlighet att granska individuellt allt material. Systemet är ett hjälp-

medel som syftar till att granska och klassificera material. Den klassificering som gjorts 

har skett enligt ett särskilt förfarande, s.k. förklassificering. När ett speglat material har 

granskats mot systemet klassificeras alltså materialet automatiskt. Det material som 

tillkommer granskas och tillförs systemet. Även andra program används som tekniskt 

stöd.  

 

Granskningen i förevarande ärende.  

I en beslagspunkt som t.ex. innehåller 300 000 bilder kanske 50 000 stycken är kända. 

Då kan de se att det finns barnpornografiskt material som inte är klassificerat. Det 

finns omfattande material som ännu inte granskats. Det som omfattas av åtalet är 

endast sådant som är känt och klassificerat. Därutöver omfattar åtalet material som 

Jörgen Strandberg skapat själv som berör målsägande som är kända i målet.  

 

Vissa beslag låter sig inte speglas alls. Visst annat material låter sig speglas men inte 

läsas in i systemet. Äldre material som VHS-band har granskats materiellt. Det kan vara 

svårt att avgöra hur gammalt ett visst material är. En fil kan dateras när den hanteras, 

t.ex. sparas ned. Materialet som helhet är av ålder som spänner över lång tid.   

 

Materialet avseende Sekretess L – grovt 

Ett omfattande material avser Sekretess L. Sekretess L väldigt ung, uppskattningsvis 

mellan 8–10 år och äldre. Det förekommer många orala övergrepp. Sekretess L utsätts 

för penetrationer av kön och sexhjälpmedel. Filmerna spänner över ett antal år, 

uppskattningsvis fem år. Det finns även flera filmer där det förefaller som att Sekretess 

L är drogad och inte rör på sig, trots att han utsätts för penetrationer.  
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Materialet avseende Sekretess N – grovt 

Rörande Sekretess N finns visst material som bedömts vara av normalgraden, bl.a. 

filmer som skildrar barnet liggande på en säng. Mycket annat material är att anse som 

grovt. Han uppskattar Sekretess N:s ålder till uppskattningsvis 12 år.  

 

Materialet avseende Sekretess E – grovt 

Filmerna innehåller bl.a. penetration av Sekretess E:s anus.  

 

Peter Bergstedt Olsson 

Peter Bergstedt Olsson har hörts och berättat bl.a. följande. Han arbetar som IT-

forensiker inom polisen. Ärendet kom in en helg, efter husrannsakan. Det de reagerade 

på först var mängden material och omfattningen av granskningen. De fick först skapa 

sig en bild av vilka metoder som stod till buds för att processa granskningen. Det fanns 

behov av särskild utrustning med mera, för att hantera beslagen i ärendet. De fick 

samverka i större grupper för att hantera ärendet och det har varit ett stort antal 

personer involverade.  

 

Man frigör lagringsmedia och skapar en skyddad kopia på en särskild datalagringsplats, 

där det samlas. Det är komplex och tidskrävande process. De största diskarna är på 

åtta terabyte. Speglingen av en stor disk kan ta många dagar. De hade ett tiotal 

kraftfulla servrar som arbetade konstant för att processa informationen.  

 

Filerna kan ha olika typer av tidsstämplar. Det handlar dels om när filen skapades, dels 

om när filen hanterades. Många lagringsmedia var trasiga, dvs. mekaniskt trasiga. 

 

Förhör med Sekretess L 

Sekretess L har hörts och berättat bl.a. följande. Hans mamma lärde känna Jörgen 

Strandberg när han var nio år gammal, när de flyttade till Stockholm. De bodde i 

Hjulsta och Jörgen Strandberg bodde i Rinkeby. Mamman och Jörgen Strandberg hade 

inte en nära relation som han uppfattade det. Hennes upplevelse var att de var vänner 

och att Jörgen Strandberg hjälpte henne på olika sätt, med pengar, vitvaror, flytthjälp 

och sådant.  
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Det tog inte lång tid, kanske inte ens en vecka, innan övergreppen började. Jörgen 

Strandberg sa, till och med första gången han utsattes för övergrepp, att han inte skulle 

säga något. Han uppfattade att Jörgen Strandberg underströk att han, dvs. Jörgen 

Strandberg, var viktigare än han själv var och att det inte var någon idé att göra något. 

Redan då hade Jörgen Strandberg opererat inom systemet kanske 20 år. Jörgen 

Strandberg tyckte om att berätta hur betydelsefull han, dvs. Jörgen Strandberg, var på 

olika sätt. Han var hemma hos Jörgen Strandberg en del. Från någon gång per månad 

till periodvis någon vecka i taget. Det fortsatte så i stort sett tills han flyttade hemifrån, 

strax efter att han fyllde 18 år, dvs. ca tio år.  

 

Övergreppen pågick hela tiden. Han upplevde inte att det fanns något att göra. Det har 

påverkat honom på många olika sätt. Han har förstått att han bara kan lita på sig själv. 

Det enda han kunde göra var att gå i skolan, åka tunnelbana eller vistas utomhus. Hans 

enda mål var att ta sig hemifrån, för att komma bort från Jörgen Strandberg. Han 

försökte få sin mamma att flytta redan när han var 16 år. Han uppfattade att Jörgen 

Strandberg hade opererat inom systemet, i olika roller. Han visste att han borde berätta 

men kunde inte. Det finns inte ett generöst ben i den människans, Jörgen Strandbergs, 

kropp. Om hans mamma behövde pengar så kom det. För Jörgen Strandberg var det 

tydligt, Jörgen Strandberg gjorde det tydligt, att det handlade om vad Jörgen 

Strandberg gjorde mot honom. Hans mamma var utbränd och hade inte möjlighet att 

skaffa ett annat jobb. Hon behövde pengar och det kunde Jörgen Strandberg ge. Så var 

det under hela tiden han utsattes för övergrepp. Han förstod att Jörgen Strandberg höll 

sig underrättad genom mamman om vad han gjorde, även efter att han hade flyttat 

hemifrån. Jörgen Strandberg var tydlig med att han hade tillgång till mammans mail. 

Jörgen Strandberg kunde citera vad han själv sagt till sin mamma i mail. Det var för 

rädsla, för att Jörgen Strandberg ville ha koll på honom. Hans mamma tog kontakt 

med hans exfru när det stod klart att Jörgen Strandberg hade gripits.        

 

Det fanns hela tiden inslag av påtryckningar och tvång. Det blev så att han gjorde mer 

och mer motstånd och även fysiskt motstånd. Jörgen Strandberg gav honom alkohol 

och han blev mer och mer van vid alkohol. Det kunde fortsätta tills han däckade. Det 
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var alkohol och han blev även drogad med sömnmedicin. Det var inte långt efter att 

det började. Det kan ha varit från tio-elva års ålder och uppåt.  

 

Det är så svårt att svara på hur det här har påverkat honom. Han känner att han hade 

haft ett annat liv om han bara hade fått vara ett barn. Det har varit så alltomfattande 

under så lång tid. Han vet inte hur hans liv hade varit om han inte hade gått igenom 

det här. Det blir bara spekulation. Han hade fått slutbetyg i alla fall. Det har inte gått en 

dag utan att det här har funnits hos honom. Han har fått bygga sina dagar för att 

undvika ångesten. Har han haft en dag utan att det här har ätit upp honom har det varit 

en bra dag.  

 

När han fick barn var han glad att det inte var en son. Han var glad att slippa uppfostra 

en förövare. Han är konstant medveten om att världen utanför existerar. Han har för-

sökt söka efter ett liv som är obefläckat av det här. I det har hans valda familj varit 

central. 

 

På fråga hur det har påverkat honom att veta att filmerna finns har Sekretess L svarat 

att om man vet att man blivit våldtagen och får reda på att det i själva verket var 460 

gånger blir man ändå inte förvånad, för det hade kunnat vara dubbelt så många gånger. 

 

Han blev varse några gånger att Jörgen Strandberg filmade. Det som hände var att han 

kunde rycka ned kameran. Det hände två gånger tror han. Precis i början hade Jörgen 

Strandberg en grej att han skulle hålla i kameran, att han skulle vara delaktig.  

 

Jörgen Strandberg 

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Han blev förvånad när han 

hörde att det var så mycket material. Han har laddat ner barnpornografiskt material 

och annan pornografi, vuxenpornografi. Han tillbringade ca åtta timmar per dag. Han 

har nog hållit på att spara ner barnpornografiskt material i kanske trettio år. Efter att 

han blev pensionär blev det mer och dessförinnan var det mindre eftersom han 

arbetade. Han sparade på hårddiskar. Det får plats massor på de nya hårddiskarna som 

kan rymma uppåt åtta terabyte. En hårddisk kan rymma 100 000-tals filmer. Han vill 
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spara det han hittar, han vill spara det själv. Han har hittat materialet på öppna hem-

sidor, sådant man prenumererar på och nyhetssidor. Han har blivit bättre och bättre på 

att hitta sidor. Han har undvikit darkweb och barnpornografiska ringar. Det är bara 

öppna källor. Han tittar bara på det när han laddar ned det. Han kontrollerar om det 

finns utrymme på hårddisken. 

 

När han deltar i rättegången får han ångest och tänker på hur vansinnigt det är. Han 

förstår först nu vidden av vad det innebär och hur det har drabbat barnen. Han har 

ångest över dem som har drabbats av det som han hållit på med.     

 

Han har producerat mycket eget material. Han känner Sekretess L genom dennes 

mamma, som han träffade genom en gemensam bekant. De hade mycket utbyte av 

varandra och delade tankar och åsikter. Det stämmer att han var givmild och det har 

inte bara varit för att ställa till ofog. Det är klart att han kommit nära Sekretess L 

genom mamman. Han lärde känna mamman genom sitt arbete i Hjulsta. Det kan 

stämma att det var runt år 1996. Han fick förtroendet av mamman att ta hand om 

Sekretess L. Det berodde inte på att mamman inte hade förmåga att göra det. Syftet 

blev snabbt att kunna begå övergrepp. Hans minnesbild var att det tog lite längre tid än 

Sekretess L säger men det hände tätt inpå. Han filmade hela tiden, däremot inte 

mellanhavanden som inte innefattade sexuella övergrepp. Det pågick under fyra-fem 

år. Han minns inte om han sagt till Sekretess L att inte säga något, men han litar på vad 

Sekretess L säger. Det är klart att åldern spelar roll. Mamman hade pengar men hon 

behövde extra och det gav han henne. Han hade gott om pengar, det har han haft hela 

tiden. Det kan ha varit så att det fanns en koppling mellan övergreppen och att han gav 

mamman pengar, även om det inte var kopplat till övergreppen. Han förstår att det var 

så men han upplevde det inte så vid den tiden. Det är en katastrof att höra när 

Sekretess L beskriver sig ha varit fångad i detta. 

 

Han har inte förstått innebörden av det han har gjort. Han är sjuk, det förstår han nu. 

Han har trott att han har varit snäll men det är först nu han inser hur fel det är. Han 

har drogat Sekretess L och utsatt denne för våldtäkt. Han kan inte säga hur ofta. Med 

tvång menar han handgripligheter. Han inser att han har tvingat sig på Sekretess L.  
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Han lärde känna Sekretess N genom samma bekant som han lärde känna Sekretess L:s 

mamma, det var en person som han lärde känna när han arbetade på sjukhus. Det var 

en person som inte hade någonting med övergreppen att göra. Hans relation med 

Sekretess N:s mamma liknade den han hade med Sekretess L:s mamma. Sekretess N 

var hemma hos honom. Det måste ha varit många gånger, med tanke på hur många 

filmer som påträffats. Det var under en tidsperiod om två till tre år. Sekretess N tyckte 

om att spela spel. Det var i början av 2000-talet.       

 

Han är införstådd med att de som drabbats har lidit och kommer att lida av det han har 

gjort. 

 

Tingsrättens bedömning – åp. 17 

Jörgen Strandberg har godtagit åklagarens påståenden i denna del och har erkänt brott 

på sätt som åklagaren har gjort gällande. Tingsrätten konstaterar att Jörgen Strandbergs 

erkännande stöds av utredningen på ett sätt som innebär att åklagaren har bevisat att 

Jörgen Strandberg vid tidpunkten för gripandet har innehaft i vart fall 2 462 563 

barnpornografiska bilder, varav 160 397 bilder är att bedöma som grova. Jörgen 

Strandberg har även innehaft 42 064 barnpornografiska filmer, varav 17 347 filmer är 

att bedöma som grova. Tingsrätten godtar att den totala speltiden för filmerna är drygt 

4 483 timmar. Det står vidare klart att Jörgen Strandberg därutöver har innehaft om-

fattande egenproducerat barnpornografiskt material, på sätt som åklagaren har påstått.  

 

En stor mängd av filmmaterialet har Jörgen Strandberg alltså producerat själv och det 

avser skildringar av identifierade barn som han utnyttjar på ett särskilt hänsynslöst sätt. 

Handlandet har utgjort ett led i brottslig verksamhet som utövats systematiskt och det 

har avsett en i straffregleringens mening särskilt stor mängd bilder och filmer. 

Innehavet har även avsett bilder/filmer där barnen är särskilt unga, utsätts för våld eller 

tvång eller utnyttjas på särskilt hänsynslöst sätt. Brottet är i enlighet med vad som nu 

redovisats att bedöma som grovt. 
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Åtalspunkterna 18-22 – den 24 juli till den 9 augusti 2019 

 

Ansvar – åp. 18-22 

Målsägande rörande dessa punkter är Sekretess I, K, J, H och M. Jörgen Strandberg har 

haft en eller flera dolda kameror uppsatta i sitt badrum. Han har filmat barnen när de 

varit i badrummet själva, med andra eller med honom själv.  

 

Polisen har i en gransknings-PM noterat bl.a. följande redogörelse för de bildupp-

tagningar som åklagaren åberopat och föredragit som bevisning. 

Materialet ärendet är påträffat i det beslagtagna materialet funnet hemma hos 
Jörgen Strandberg på Visbyringen 38 och förefaller vara taget med kamera som 
suttit monterad i badrummet hemma hos Jörgen. Det har Jörgen också i förhör 
bekräftat stämma, och att han själv monterat ner dessa innan han greps i juni 
2020. Filmerna verkar ha tagits i smyg utan barnens vetskap. 
 
Materialet är översänt från granskarna av övergreppsmaterial och innehåller i 
sig inga övergrepp. Det rör sig om att barnen har filmats när de går på 
toaletten, när de klär om och när de badar eller duschar. Ur dessa filmklipp har 
sedan ansiktsbilder klippts ut som sedan identifierats med hjälp av barnens 
mamma (se pm "Identifiering kränkande fotografering"). Därefter har 
misstankar om brott kunnat upprättas. 
 
Samtliga filmer återfinns i beslaget 5000-BG78247-4 
 
Film 1, bild 1 Speltid: 41 sekunder ([Sekretess H]) 2019-07-24 
 
Film 2, bild 2 Speltid: 28 minuter 26 sekunder ([Sekretess H]) 
 
Film 2, bild 3 ([Sekretess H] och [Sekretess J]) 
 
Film 3, bild 4 Speltid: 59 minuter 8 sekunder ([Sekretess M]) 
 
Film 3, bild 5: ([Sekretess J]) 
 
Film 5, bild 6: ([Sekretess J]) Speltid: 15 minuter 8 sekunder 
 
Film 6, bild 7: ([Sekretess J]) Speltid: 17 sekunder 
 
Film 7, bild 8: ([Sekretess H]) Speltid: 43 sekunder 
 
Film 7, bild 9: ([Sekretess H]) 
 
Film 8, bild 10: ([Sekretess J]) Speltid: 54 sekunder 
 
Film 9 bild 11: ([Sekretess K]) Speltid: 37 sekunder 
 
Film 10, bild 11: ([Sekretess K]) Speltid: 27 sekunder 
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Film 11, bild 13: ([Sekretess J]) Speltid: 1 minut 34 sekunder 
 
Film 12, bild 14: ([Sekretess K]) Speltid: 3 timmar 7 minuter 42 sekunder 
 
Film 12, bild 15 ([Sekretess I]) 

 

Jörgen Strandberg  

Jörgen Strandberg har hörts och berättat bl.a. följande. Kamerorna har suttit uppsatta 

från och till. Ibland har det varit en kamera, ibland två eller tre. Han satte dit kameror 

inför att barn skulle komma dit. Han sätter dem i badrummet eftersom de är nakna 

mer där. De har varit dolda och syns inte. Syftet har varit att kunna filma de som var i 

badrummet, och spara inspelade filmer. Han filmar och sparar allt som rör nakenhet. 

Det sparas direkt ner på en hårddisk. Det finns en sladd in från hans sovrum så 

kameror kunde stå på under lång tid.  

 

Sekretess I var hemma något tillfälle, som han minns. Det kan mycket väl stämma att 

han filmade henne. Detsamma gäller Sekretess K. Även Sekretess J har varit hemma, 

även tillsammans, och han har filmat dem, även när de varit tillsammans i badrummet. 

Sekretess K och Sekretess J har varit hemma hos honom mer än de övriga. Han har 

även filmat Sekretess H och Sekretess M. Han har filmat alla barn som varit hos 

honom. Han förstår att barnen har blivit kränkta och att det är fel.  

  

Övriga – C, D och G – gick inte på toaletten hos honom. De bodde så nära. Han har 

nöjt sig med att filma ibland när det handlat om att barn varit i badrummet. I övrigt är 

han mer noggrann med att spela in allt.  

 

Tingsrättens bedömning 

Tingsrätten konstaterar att Jörgen Strandberg har erkänt gärningarna. Hans 

erkännanden stöds av övrig utredning. Övergreppen har dokumenterats. Innehållet i 

bildupptagningarna motsvarar genomgående åklagarens påståenden enligt åtalet i dessa 

delar, dvs. att Jörgen Strandberg olovligen och i hemlighet har filmat barnen när de 

befann sig inomhus i hans badrum. Det råder inget tvivel om att Jörgen Strandberg har 

begått handlingarna och att de motsvarar vad åklagaren har gjort gällande. Det är alltså 

visat att Jörgen Strandberg gjort sig skyldig till kränkande fotografering i samtliga fall.  
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På sätt som tingsrätten konstaterat ovan har gärningarna begåtts inom ramen för ett 

systematiskt handlande från Jörgen Strandbergs sida. 

 

Skadestånd 

 

Med hänsyn till utgången i ansvarsdelen är Jörgen Strandberg i de delar han ansetts 

skyldig till brott skyldig att ersätta målsägandena för skada. 

 

Sekretess E 

Sekretess E har begärt att Jörgen Strandberg ska förpliktas att till Sekretess E betala 

300 000 kr avseende kränkningsersättning och 30 000 kr avseende sveda och värk. 

Jörgen Strandberg har medgett att betala 100 000 kr avseende kränkningsersättning och 

15 000 kr avseende sveda och värk. Jörgen Strandberg har som skäl för att kränknings-

ersättningen ska sättas lägre än det begärda anfört att Sekretess E inte kan ha några 

minnen eller upplevelser av det som har hänt och att han aldrig behöver få veta något 

om det. 

 

Jörgen Strandberg döms för två fall av grov våldtäkt mot barn och tre fall av grovt 

sexuellt övergrepp mot barn, begångna mot Sekretess E. Jörgen Strandberg döms även 

för att ha innehaft barnpornografiskt material där Sekretess E skildras. Det saknas 

dock förutsättningar att förplikta Jörgen Strandberg att utge kränkningsersättning för 

barnpornografibrottet eftersom Sekretess E tillerkänns kränkningsersättning för de 

gärningar som skildras i det barnpornografiska materialet. 

 

Enligt tingsrätten går det i och för sig inte att uttala sig i fråga om Sekretess E har eller 

kommer att ha några minnen eller upplevelser av det inträffade. Fråga om kränknings-

ersättning ska utgå bedöms dock enligt objektiva kriterier. Kränkningsersättning avser 

inte efterföljande reaktioner på gärningen utan tar sikte på att ersätta den kränkning av 

den personliga integriteten som uppkommer just i samband med angreppet (NJA 2007 

s. 540).  

 

93



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Sammantaget anser tingsrätten, mot bakgrund av de samlade gärningarnas art, att det 

begärda beloppet avseende kränkningsersättning är skäligt. Beträffande sveda och värk 

har schablonbeloppet 30 000 kr vid upprepade fall av grova sexualbrott mot barn 

fastställts i praxis (se NJA 2005 s. 919). Det finns inte skäl att frångå schablonen i detta 

fall. Jörgen Strandberg ska alltså betala 330 000 kr till Sekretess E, varav 300 000 kr 

avser kränkningsersättning och 30 000 kr avser sveda och värk, samt ränta på det sätt 

som Sekretess E begärt. 

 

Sekretess A 

Mot bakgrund av utgången i ansvarsdelen ska Sekretess A:s skadeståndsyrkande ogillas. 

 

Sekretess D 

Sekretess D har begärt skadestånd med 300 000 kr avseende kränkningsersättning och 

30 000 kr avseende sveda och värk. Jörgen Strandberg har medgett att betala det 

begärda skadeståndet i dess helhet. Han ska därför förpliktas att betala 330 000 kr till 

Sekretess D, samt ränta på det sätt som Sekretess D begärt. 

 

Sekretess C 

Sekretess C har för all åtalad brottslighet där Sekretess C är målsägande begärt skade-

stånd med 250 000 kr avseende kränkningsersättning och 30 000 kr för sveda och värk. 

För det fall att Jörgen Strandberg endast döms för sexuellt ofredande enligt åtals-

punkten 13 har Sekretess C begärt skadestånd med 10 000 kr avseende kränknings-

ersättning – vilket Jörgen Strandberg har medgett att betala. Eftersom han endast döms 

enligt åtalspunkten 13 ska han därför förpliktas att betala 10 000 kr till Sekretess C, 

samt ränta på det sätt som Sekretess C begärt. 

 

Sekretess G 

Mot bakgrund av utgången i ansvarsdelen ska Sekretess G:s skadeståndsyrkande ogillas. 

 

Sekretess K 

Sekretess K har begärt att Jörgen Strandberg ska betala 30 000 kr i kränknings-

ersättning och 15 000 kr avseende sveda och värk för åtalspunkten 15 (grovt sexuellt 
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övergrepp mot barn), 20 000 kr i kränkningsersättning för åtalspunkten 19 (kränkande 

fotografering) och 15 000 kr i kränkningsersättning för åtalspunkten 17 (grovt barn-

pornografibrott). Jörgen Strandberg har medgett att betala i enlighet med Sekretess K:s 

begäran för åtalspunkten 15 och att betala 10 000 kr för åtalspunkten 19. Han har 

bestritt att betala kränkningsersättning för åtalspunkten 17.  

 

Tingsrätten gör följande bedömning. Kränkningsersättning ska inte utgå för barn-

pornografibrottet eftersom Sekretess K får kränkningsersättning för de gärningar som 

skildras i det barnpornografiska materialet. Ett skäligt belopp avseende kränknings-

ersättning för den samlade brottsligheten är enligt tingsrätten 44 000 kr, dvs. 30 000 kr 

avseende åp. 15 och 14 000 kr avseende åp. 19. Beloppet avseende sveda och värk är 

medgett. Jörgen Strandberg ska förpliktas att utge skadestånd till Sekretess K i enlighet 

därmed samt ränta på det sätt som Sekretess K begärt. 

 

Sekretess M 

Sekretess M har begärt 30 000 kr avseende kränkningsersättning och 15 000 kr 

avseende sveda och värk för åtalspunkten 16, 10 000 kr avseende kränkningsersättning 

för åtalspunkten 22 och 15 000 kr avseende kränkningsersättning för åtalspunkten 17. 

Jörgen Strandberg har medgett att betala i enlighet med begäran rörande åtalspunkten 

16 och att betala 5 000 kr för åtalspunkten 22. Han har bestritt att betala kränknings-

ersättning för åtalspunkten 17. 

 

På samma sätt som gäller avseende Sekretess K:s begäran om skadestånd ska kränk-

ningsersättning avseende åtalspunkten 17 (grovt barnpornografibrott) inte utgå. Ett 

skäligt belopp avseende kränkningsersättning för den samlade brottsligheten är enligt 

tingsrätten 37 000 kr, dvs. 30 000 kr för åp. 16 och 7 000 kr för åp. 22. Beloppet av-

seende sveda och värk är medgett. Jörgen Strandberg ska förpliktas att utge skadestånd 

till Sekretess M i enlighet därmed samt ränta på det sätt som Sekretess M begärt. 

 

Sekretess L 

Sekretess L har begärt skadestånd med 500 000 kr avseende kränkningsersättning och 

75 000 kr avseende sveda och värk. Jörgen Strandberg har medgett att betala 200 000 
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kr i kränkningsersättning och 40 000 kr för sveda och värk. Eftersom Sekretess L har 

begärt ett högre belopp än det medgivna har tingsrätten att först bedöma huruvida 

kränkningsersättning ska utgå för den åtalade gärningen för vilken Jörgen Strandberg 

döms och sedan – för det fall att kränkningsersättningsersättning ska utgå med ett 

högre belopp än det medgivna – med vilket belopp kränkningsersättning ska utgå. 

 

Jörgen Strandberg är endast åtalad för – och döms nu för – innehav av barnporno-

grafiskt material. Han döms alltså inte för skildring eller spridning av sådant material. 

Jörgen Strandberg har medgett att han själv producerat materialet med Sekretess L 

men i enlighet med vad åklagaren anfört är skildringsgärningen preskriberad. Endast 

innehav av barnpornografi anses som utgångspunkt inte kunna grunda rätt till 

kränkningsersättning till den som skildrats i det barnpornografiska materialet, annat än 

i mycket speciella situationer (se t.ex. Brottsoffermyndighetens referatsamling 2020 s. 

114 samt hänvisning där till SOU 2007:54 s. 330 f.). En sådan situation har ansetts 

kunna vara när den som har framställt det barnpornografiska materialet inte kan dömas 

för annat än innehavet av materialet. En annan sådan speciell situation anges kunna 

vara när den som innehar materialet är väl bekant med barnet som skildras i materialet. 

(Se a.a. s. 330 f.). 

 

Jörgen Strandberg har innehaft 466 egenproducerade filmer som skildrar Sekretess L i 

sexuella sammanhang. Samtliga filmer har bedömts som grova. Jörgen Strandberg har 

därtill haft en nära relation till Sekretess L och dennes mamma under den tiden då 

materialet producerades. Under dessa förhållanden anser tingsrätten att det agerande 

som Jörgen Strandberg nu ska dömas för utgör en sådan allvarlig kränkning mot 

Sekretess L att Jörgen Strandberg ska betala kränkningsersättning till Sekretess L för 

gärningen. Tingsrätten gör dock bedömningen att kränkningsersättningen inte kan 

bestämmas att utgå med ett högre belopp än det medgivna beloppet. Jörgen 

Strandberg ska därför betala 240 000 kr till Sekretess L, varav 200 000 kr avser 

kränkningsersättning och 40 000 kr avser sveda och värk, samt ränta på det sätt som 

Sekretess L begärt. 

 

96



   

SOLNA TINGSRÄTT 
 
Avdelning 3 

DOM 
2021-07-08 

Mål nr: B 5663-20 

 
 
 
Sekretess I 

Sekretess I har begärt 10 000 kr avseende kränkningsersättning. Jörgen Strandberg har 

medgett att betala 5 000 kr. Tingsrätten förpliktar Jörgen Strandberg att betala ett 

skäligt belopp om 7 000 kr samt ränta på det sätt som Sekretess I begärt. 

 

Sekretess J 

Sekretess J har begärt 40 000 kr avseende kränkningsersättning. Jörgen Strandberg har 

medgett att betala 20 000 kr. Tingsrätten förpliktar Jörgen Strandberg att betala ett 

skäligt belopp om 28 000 kr samt ränta på det sätt som Sekretess J begärt. 

 

Sekretess H 

Sekretess H har begärt 20 000 kr avseende kränkningsersättning. Jörgen Strandberg har 

medgett att betala 10 000 kr. Tingsrätten förpliktar Jörgen Strandberg att betala ett 

skäligt belopp om 14 000 kr samt ränta på det sätt som Sekretess H begärt. 

 

Påföljd 

 

Jörgen Strandberg är 67 år gammal. Han är tidigare ostraffad. Tingsrätten har inhämtat 

en rättspsykiatrisk undersökning. De slutsatser som redovisas där är att Jörgen 

Strandberg inte har begått de åtalade gärningarna under påverkan av en allvarlig psykisk 

störning, att han vid tiden för undersökningen inte har en allvarlig psykisk störning 

samt att det inte finns medicinska förutsättningar att överlämna honom till rätts-

psykiatrisk vård enligt 31 kap. 3 § brottsbalken.   

 

Det högsta straffet för grov våldtäkt mot barn är fängelse i tio år. Maximistraffet vid 

flerfaldig brottslighet är fjorton års fängelse. Vid bedömningen av det samlade straff-

värde som allvarliga sexualbrott kan ha, måste hänsyn tas till det samband som finns 

mellan brotten, liksom till den systematik som har präglat dem. Det gäller inte minst 

när gärningsmannen under en längre tid har begått sådana brott mot en skyddslös eller 

närstående person. Brottsligheten kännetecknas ofta av att offret är helt utlämnat åt 

gärningsmannen och befinner sig i en mycket utsatt och inte sällan närmast tvångs-

liknande situation. Det finns därför särskild anledning att beakta brottslighetens 
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samlade innebörd och verkningar. Det kan ofta vara så att allvaret i de enskilda brotten 

ökar med tiden genom att de tillkommande brotten förstärker och förlänger offrets 

utsatta situation. Denna typ av omständigheter bör därför få genomslag när det 

samlade straffvärdet av brottsligheten ska bestämmas. (NJA 2019 s. 238.) 

 

Tingsrätten har i allt väsentligt godtagit åklagarens påståenden om försvårande 

omständigheter. Jörgen Strandberg har i olika avseenden visat särskild hänsynslöshet 

och råhet. Brottsligheten har riktats mot ett antal olika målsäganden och har pågått 

över en längre tid. Brottsligheten har utövats systematiskt. Målsägandena, varav den 

yngste endast var ett år gammal när övergreppen började, har genomgående befunnit 

sig i en skyddslös och utsatt situation, där Jörgen Strandberg agerat på ett särskilt 

förslaget sätt och med utnyttjande av den särskilda förtroendeställning han åtnjutit, 

särskilt hos de drabbade familjerna.  

 

Jörgen Strandberg ska dömas för tre fall av grov våldtäkt av barn. Straffvärdet för de 

allvarligaste fallen, de två fall som riktats mot Sekretess E, motsvarar var för sig sex års 

fängelse. Även barnpornografibrottet har ett mycket högt straffvärde, enligt tingsrätten 

motsvarar det fyra års fängelse. Jörgen Strandberg ska därutöver dömas för bland annat 

åtta fall av grovt sexuellt övergrepp mot barn.  

 

Enligt tingsrätten är helheten av den brottslighet som Jörgen Strandberg nu ska dömas 

för, med beaktande av vad som anförts ovan, sådan att straffvärdet för den samlade 

brottsligheten motsvarar fängelse tio år.  

 

Tingsrätten har inte funnit skäl att sätta ned straffet med hänsyn till den tilltalades ålder 

(NJA 2017 s. 138). Tingsrätten har härvid särskilt beaktat att det är fråga om mycket 

omfattande och allvarlig brottslighet.   

 

Straffet bestäms i enlighet med straffvärdet. Jörgen Strandberg ska således dömas till 

fängelse tio år. 
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Häktning 

 

Det finns enligt tingsrätten risk för att Jörgen Strandberg undandrar sig straffverk-

ställighet samt återfaller i brott. Det är således inte uppenbart att det saknas skäl för 

häktning. Jörgen Strandberg ska därför kvarbli i häkte till domen i ansvarsdelen vunnit 

laga kraft.  

 

Särskilda yrkanden om förverkande 

 

Jörgen Strandberg har inte haft någon erinran mot åklagarens särskilda yrkanden. 

Tingsrätten konstaterar att yrkandena är lagligen grundade och de ska därför bifallas.  

 

Övriga frågor 

 

Då fängelse ingår i straffskalan för brottet ska Jörgen Strandberg utge lagstadgad avgift 

till brottsofferfonden. 

 

Yrkad ersättning till försvarare och målsägandebiträden får anses skäliga. Det har 

framgått att Jörgen Strandberg har omfattande skulder. Kostnaden för försvararen och 

målsägandebiträdena får därför med hänsyn till fängelsestraffets längd och Jörgen 

Strandbergs ekonomiska förutsättningar stanna på staten.  

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, SE BILAGA 5 (TR-01) 

Ett överklagande, ställt till Svea hovrätt, ska ha inkommit till tingsrätten senast 

den 29 juli 2021.  

 

 

Axel Peterson 

 

I avgörandet har nämndemän deltagit. Rätten är enig.  

 

Avräkningsunderlag bifogas. 

99



Mål nr B 5663-20SOLNA TINGSRÄTT
Avdelning 3

Avräkningsunderlag 
2021-07-08 
Solna

Om domstolens behandling av personuppgifter, se www.domstol.se/personuppgifter. Kontakta oss för information på annat sätt.

Besöksadress
Sundbybergsvägen 5

E-post
solnatingsratt.avd3@dom.se

Telefon
08-561 658 30

Öppettider
måndag - fredag 
08:00-16:30

Postadress
Box 1356 
171 26 Solna Webbplats

www.solnatingsratt.domstol.se

Underlaget avser

Person-/samordningsnummer/födelsetid 
19540326-2453

Datum för dom/beslut 
2021-07-08

Efternamn 
Strandberg

Förnamn 
JÖRGEN Verner

Personen har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad* i Sverige 
eller utomlands med anledning av brott som prövats i målet eller som påföljden avser. 
Frihetsberövandet har ägt rum under nedan angivna tider.

*på sätt som avses i 2 § lagen (2018:1250) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande

Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet 

(lämna tomt för ett frihetsberövande som pågår)

2020-06-14

Samtidig verkställighet av påföljd i annat mål

£ Kriminalvården har underrättat domstolen om att personen har påbörjat verkställighet eller 
har verkställt påföljd i annat mål under den tid som han eller hon varit berövad friheten (2–4 
§§ förordning (2019:96) om tillgodoräknande av tid för frihetsberövande).

Tidigare frihetsberövanden av betydelse för avräkningen

£ Domstolen har i avgörandet helt eller delvis undanröjt påföljden i tidigare dom, beslut eller 
strafföreläggande, och det finns uppgifter om frihetsberövanden i tidigare meddelade domar, 
beslut eller avräkningsunderlag som har betydelse för avräkningen.

Observera: När domstolen lämnar domen/beslutet eller domsbeviset till Kriminalvården ska tidigare 
domar/beslut med eventuella avräkningsunderlag och avräkningsunderlag enligt 12 a § 
strafföreläggandekungörelsen bifogas, om det finns uppgifter där som har betydelse för avräkningen 
(3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).

Underskrift Namnförtydligande



Beslagsnummer Beslag Grund för förverkande

2020-5000-BG74881-5 Hårddisk Anträffad BP
2020-5000-BG76002-25 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-27 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-29 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-31 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-32 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-33 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG76002-34 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-2 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-7 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-8 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-12 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-13 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77625-16 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77736-24 Hårddisk Smygfilmer

2020-5000-BG77736-39 Hårddisk Anträffad BP 

2020-5000-BG77736-41 Hårddisk Anträffad BP 

2020-5000-BG77736-49 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77736-50 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77736-53 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-3 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-5 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-7 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-13 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-15 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-18 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-19 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-20 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-21 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-22 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-23 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-25 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-26 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-28 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-30 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-34 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-35 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-36 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-37 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-39 Hårddisk Anträffad BP
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2020-5000-BG77772-40 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-41 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-42 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-43 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-44 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-45 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-46 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-47 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-48 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-53 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-54 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-55 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-56 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-58 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-59 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-63 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-64 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-66 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-68 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-69 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-71 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-72 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-73 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-77 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-79 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-81 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-83 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-89 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-91 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-92 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-95 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-96 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-100 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-102 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-105 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-107 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-110 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-113 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-114 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-115 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-116 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-117 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-120 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-121 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-123 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-126 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-130 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-131 Hårddisk Anträffad BP



2020-5000-BG77772-132 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-134 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-136 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-140 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-141 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-142 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-146 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-147 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-148 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-153 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-154 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-168 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-170 Hårddisk Anträffad BP 

2020-5000-BG77772-172 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG77772-174 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-4 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-8 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG78247-26 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-2 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-3 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-5 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-7 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-12 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-13 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-14 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-15 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-16 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79091-18 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79109-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79109-3 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79109-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79109-18 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79109-23 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79487-5 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79487-7 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG79487-8 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG80550-30 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-7 Hårddisk Anträffad BP



2020-5000-BG82351-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-13 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-16 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-18 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG82351-19 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83322-2 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83322-3 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83322-4 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83807-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83807-91 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83807-92 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG83807-93 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-12 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-14 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-19 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-20 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-21 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-22 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-26 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-27 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-29 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-30 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-31 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-32 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-33 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-34 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-35 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-36 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-37 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-39 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84502-40 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-2 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-5 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG84914-12 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG74581-6 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-4 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-5 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-6 Hårddisk Anträffad BP



2020-5000-BG75425-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-11 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-15 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-16 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75425-19 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75548-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75548-14 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-1 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-8 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-9 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-10 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-12 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-16 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-17 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-18 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-19 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-20 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-21 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-22 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-23 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-28 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-30 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-34 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-36 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-39 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-41 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-42 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-43 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-46 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-54 Hårddisk Anträffad BP

2020-5000-BG75813-55 Hårddisk Anträffad BP

Totalt antal hårddiskar: 222

2020-5000-BG77730-9 USB-minne Anträffad BP

2020-5000-BG77730-16 USB-minne Anträffad BP
2020-5000-BG77730-76 Usb-minne Anträffad BP

2020-5000-BG77730-104 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG77730-148 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG77730-177 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG77730-178 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG78087-207 USB-minne Anträffad BP

2020-5000-BG83407-23 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG83407-35 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG83407-75 Minneskort Anträffad BP

2020-5000-BG74581-1 Dator Acer Anträffad BP



2020-5000-BG74581-3 Mobiltelefon Anträffad BP
2020-5000-BG77736-14 Dator Evesky Anträffad BP
2020-5000-BG81343-4 Dator HP Elitebook Anträffad BP

2020-5000-BG82351-2 Dator Emachines Anträffad BP

Totalt antal övrigt beslag: 16



Beslagsnummer Beslag Grund för förverkande

2020-5000-BG109900-9 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-11 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-12 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-13 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-14 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-15 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-16 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-17 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-18 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-19 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-20 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-1 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-2 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-3 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-4 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-5 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-6 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-7 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-8 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-9 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-10 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG78684-11 Massagestav Brottsverktyg

2020-5000-BG110009-37 Sexleksak Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-10 Kamera Brottsverktyg

2020-5000-BG109900-36 Filmsparare Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-1 Kamera Panasonic Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-2 Kamera Panasonic Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-3 Kamera Panasonic Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-4 Kamera Panasonic Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-5 Kamera Lumix Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-6 Kamera Canon Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-7 Kamera Canon Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-8 Kamera Canon Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-9 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-10 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-11 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-12 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-13 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-14 Kamera Samsung Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-15 Kamera Fujifilm Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-16 Kamera Fujifilm Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-17 Kamera Sony Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-18 Kamera Toshiba Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-19 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-20 Kamera Sony handycam Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-21 Kamera Sony handycam Brottsverktyg
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2020-5000-BG76002-22 Kamera Canon Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-23 Kamera JVC Brottsverktyg

2020-5000-BG76002-24 Kamera JVC Brottsverktyg

2020-5000-BG79486-2 Kamera Kodac Brottsverktyg

2020-5000-BG79486-5 Videokamera Fujifilm Brottsverktyg

2020-5000-BG79486-8 Minneskortläsare Brottsverktyg

2020-5000-BG79629-474 Kamera Fujifilm Brottsverktyg

2020-5000-BG80550-2 Videokamera Toshiba Brottsverktyg

2020-5000-BG80931-5 Kamera Canon Brottsverktyg

2020-5000-BG76387-1 Videokamera Roxcore Brottsverktyg

2020-5000-BG110009-38 Salva (XYLOCAIN) Brottsverktyg

2020-5000-BG77736-55 Minneskortläsare Brottsverktyg

2020-5000-BG84502-43 Hårddiskadapter Brottsverktyg

2020-5000-BG109967-26 Ram-minne Brottsverktyg

2020-5000-BG121016-17 Playstation 3 Brottsverktyg

2020-5000-BG121016-18 Playstation 3 Brottsverktyg

2020-5000-BG121016-19 Nintendo Wii Brottsverktyg

2020-5000-BG77721-1 Playstation 4 Brottsverktyg

Totalt antal: 64



Beslagsnummer Beslag Status

HÅRDDISKAR

2020-5000-BG74881-1 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG74881-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG74881-3 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG74881-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG74881-6 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG74881-7 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG76002-26 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77625-11 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77625-17 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-20 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-22 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-23 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-33 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-44 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-46 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-47 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-48 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-52 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77736-54 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-1 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-8 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-10 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-32 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-38 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-49 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-50 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-51 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-52 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-57 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-61 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-65 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-70 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-74 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-75 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-76 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-85 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-87 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-93 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-94 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-106 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-108 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-109 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-111 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-119 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-122 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-124 Hårddisk Problem/trasig
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2020-5000-BG77772-125 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-127 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-128 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-129 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-133 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-135 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-137 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-139 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-150 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-151 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-155 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-156 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-157 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-159 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-160 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-161 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-163 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-164 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-165 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-166 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-167 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-169 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-171 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG77772-173 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG78247-3 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG78247-5 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG78247-12 Hårddisk Problem/trasig 

2020-5000-BG79091-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79091-8 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-5 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-19 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-20 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-21 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79109-24 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79487-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG79487-3 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG80550-32 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG80550-33 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG81343-1 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG82351-8 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG82351-12 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG82351-15 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG83322-1 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG83807-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-1 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-3 Hårddisk Problem/trasig



2020-5000-BG84502-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-5 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-6 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-7 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-8 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-13 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-16 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-18 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-24 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-38 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-41 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84502-42 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-12 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-13 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-14 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-15 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-17 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84887-18 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84914-3 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84914-7 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84914-9 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG84914-14 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75425-9 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75425-13 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75425-24 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75425-25 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75425-26 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-3 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-5 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-6 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-7 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-8 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-10 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-11 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-12 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-13 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75548-15 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-2 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-11 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-13 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-14 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-31 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-32 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-33 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-35 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG75813-37 Hårddisk Problem/trasig



2020-5000-BG75813-44 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG87695-4 Hårddisk Problem/trasig

2020-5000-BG87695-5 Hårddisk Problem/trasig

Totalt antal: 145

DATORER

2020-5000-BG80959-592 Dator Asus Problem/trasig

Totalt antal: 1

USB / MINNESKORT

2020-5000-BG75810-7 USB Problem/trasig

2020-5000-BG77730-163 Usb-minne Problem/trasig

2020-5000-BG77730-61 Usb-minne Problem/trasig

BG83407-31 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-33 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-45 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-57 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-58 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-63 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-64 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-67 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-71 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-72 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-81 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-83 MINNESKORT Problem/trasig

BG83407-84 MINNESKORT Problem/trasig

Totalt antal: 16

HÅRDDISKAR

2020-5000-BG74881-33 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77625-3 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77625-4 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77625-10 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77625-14 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77625-15 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77736-28 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77772-14 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG77772-16 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG78247-7 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG78247-27 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG79109-8 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG79109-11 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG79486-1 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG79487-4 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG82351-5 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG84502-28 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75425-7 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75425-8 Hårddisk Oklar status



2020-5000-BG75425-12 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75425-14 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75425-22 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75425-23 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75548-1 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-4 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-5 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-6 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-7 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-15 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-25 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-26 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-27 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-29 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-45 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-47 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-48 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-49 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-50 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-51 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-52 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-53 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-56 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG75813-57 Hårddisk Oklar status

2020-5000-BG87695-8 Hårddisk Oklar status

Totalt antal: 44



Beslagsnummer Beslag Status
HÅRDDISKAR

2020-5000-BG74881-32 Hårddisk OK

2020-5000-BG76002-28 Hårddisk OK

2020-5000-BG76002-30 Hårddisk OK

2020-5000-BG77625-5 Hårddisk OK

2020-5000-BG77625-18 Hårddisk OK

2020-5000-BG77625-19 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-16 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-17 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-18 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-19 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-21 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-25 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-26 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-27 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-29 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-30 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-31 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-32 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-34 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-35 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-36 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-37 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-38 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-40 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-42 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-43 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-45 Hårddisk OK

2020-5000-BG77736-51 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-2 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-4 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-6 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-12 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-24 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-67 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-90 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-98 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-112 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-138 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-143 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-144 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-149 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-152 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-158 Hårddisk OK

2020-5000-BG77772-162 Hårddisk OK

2020-5000-BG78247-2 Hårddisk OK

2020-5000-BG78247-10 Hårddisk OK

Bilaga D
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2020-5000-BG78247-11 Hårddisk OK

2020-5000-BG78247-13 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-2 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-6 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-7 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-9 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-12 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-13 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-14 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-15 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-16 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-17 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-22 Hårddisk OK

2020-5000-BG79109-25 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-1 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-6 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-9 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-10 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-11 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-12 Hårddisk OK

2020-5000-BG79487-13 Hårddisk OK

2020-5000-BG79629-457 Hårddisk OK

2020-5000-BG79629-483 Hårddisk OK

2020-5000-BG80550-31 Hårddisk OK

2020-5000-BG81343-3 Hårddisk OK

2020-5000-BG81343-5 Hårddisk OK

2020-5000-BG81343-6 Hårddisk OK

2020-5000-BG81887-5 Hårddisk OK

2020-5000-BG81887-6 Hårddisk OK

2020-5000-BG81887-24 Hårddisk OK

2020-5000-BG82351-1 Hårddisk OK

2020-5000-BG82351-9 Hårddisk OK

2020-5000-BG82351-14 Hårddisk OK

2020-5000-BG83312-1 Hårddisk OK

2020-5000-BG84502-15 Hårddisk OK

2020-5000-BG84502-23 Hårddisk OK

2020-5000-BG84502-25 Hårddisk OK

2020-5000-BG84887-16 Hårddisk OK

2020-5000-BG84887-19 Hårddisk OK

2020-5000-BG84914-4 Hårddisk OK

2020-5000-BG84914-8 Hårddisk OK

2020-5000-BG84914-13 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-1 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-2 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-3 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-18 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-20 Hårddisk OK

2020-5000-BG75425-21 Hårddisk OK



2020-5000-BG75548-16 Hårddisk OK

2020-5000-BG75548-17 Hårddisk OK

2020-5000-BG75813-3 Hårddisk OK

2020-5000-BG75813-24 Hårddisk OK

2020-5000-BG75813-38 Hårddisk OK

2020-5000-BG75813-40 Hårddisk OK

2020-5000-BG87695-1 Hårddisk OK

2020-5000-BG87695-2 Hårddisk OK

2020-5000-BG87695-3 Hårddisk OK

2020-5000-BG87695-6 Hårddisk OK

Totalt antal: 104

USB/ MINNESKORT

2020-5000-BG75810-1 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-10 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-2 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-3 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-4 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-5 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-6 Minneskort OK

2020-5000-BG75810-8 USB OK

2020-5000-BG75810-9 USB OK

2020-5000-BG76387-2 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-1 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-10 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-100 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-101 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-102 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-103 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-105 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-106 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-107 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-108 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-109 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-110 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-111 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-112 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-113 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-114 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-115 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-116 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-117 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-118 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-119 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-12 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-120 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-121 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-122 Usb-minne OK



2020-5000-BG77730-123 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-124 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-125 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-126 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-127 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-128 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-129 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-13 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-130 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-132 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-133 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-134 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-135 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-136 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-137 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-138 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-139 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-140 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-141 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-142 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-143 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-144 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-146 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-147 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-149 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-15 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-150 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-151 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-152 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-153 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-154 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-155 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-156 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-157 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-158 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-159 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-160 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-161 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-162 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-164 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-165 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-166 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-167 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-168 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-169 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-17 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-170 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-171 Usb-minne OK



2020-5000-BG77730-172 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-173 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-174 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-175 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-176 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-179 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-18 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-180 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-181 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-182 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-183 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-185 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-187 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-19 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-21 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-22 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-23 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-24 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-25 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-26 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-27 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-28 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-29 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-30 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-31 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-32 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-33 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-34 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-35 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-36 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-37 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-38 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-39 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-40 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-41 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-42 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-43 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-44 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-45 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-46 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-47 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-48 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-49 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-50 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-51 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-52 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-54 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-55 Usb-minne OK



2020-5000-BG77730-56 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-57 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-58 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-59 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-60 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-62 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-63 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-64 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-65 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-66 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-68 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-69 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-7 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-71 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-72 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-74 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-75 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-77 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-78 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-79 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-8 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-80 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-81 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-82 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-83 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-84 Minneskort OK

2020-5000-BG77730-85 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-86 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-87 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-88 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-89 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-90 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-91 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-92 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-93 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-94 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-95 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-96 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-97 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-98 Usb-minne OK

2020-5000-BG77730-99 Usb-minne OK

2020-5000-BG78247-23 USB OK

2020-5000-BG78247-24 USB OK

2020-5000-BG78247-25 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-29 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-30 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-31 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-32 Minneskort OK



2020-5000-BG78247-33 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-34 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-35 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-36 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-37 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-38 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-39 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-40 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-41 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-42 Minneskort OK

2020-5000-BG78247-44 USB OK

2020-5000-BG79629-459 USB OK

2020-5000-BG79629-460 USB OK

2020-5000-BG79629-461 Minneskort OK

2020-5000-BG80550-38 Usb-minne OK

2020-5000-BG80550-39 Usb-minne OK

2020-5000-BG80550-40 Usb-minne OK

2020-5000-BG80550-41 Usb-minne OK

2020-5000-BG80550-42 Usb-minne OK

2020-5000-BG80959-593 Usb-minne OK

2020-5000-BG80959-594 Usb-minne OK

2020-5000-BG80959-595 Usb-minne OK

2020-5000-BG80959-596 Usb-minne OK

2020-5000-BG80959-597 Usb-minne OK

2020-5000-BG83312-3 USB OK

2020-5000-BG83374-128 USB OK

2020-5000-BG83374-129 USB OK

2020-5000-BG83374-130 USB OK

2020-5000-BG83374-131 USB OK

2020-5000-BG83374-132 USB OK

2020-5000-BG83374-133 USB OK

2020-5000-BG83374-134 USB OK

2020-5000-BG83374-135 USB OK

2020-5000-BG83374-136 USB OK

2020-5000-BG83374-137 USB OK

2020-5000-BG83407-1 MINNESKORT OK

2020-5000-BG84502-44 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-45 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-46 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-47 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-48 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-55 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-56 Usb-minne OK

2020-5000-BG84502-58 Usb-minne OK

BG78087-199 USB-MINNE OK

BG78087-200 USB-MINNE OK

BG78087-201 USB-MINNE OK

BG78087-202 USB-MINNE OK



BG78087-203 USB-MINNE OK

BG78087-204 USB-MINNE OK

BG78087-205 USB-MINNE OK

BG78087-206 USB-MINNE OK

BG78087-210 MINNESKORT OK

BG78087-212 MINNESKORT OK

BG78087-213 MINNESKORT OK

BG78087-214 MINNESKORT OK

BG78087-215 MINNESKORT OK

BG78087-216 MINNESKORT OK

BG78087-217 MINNESKORT OK

BG78087-218 MINNESKORT OK

BG78087-219 MINNESKORT OK

BG78087-220 USB-MINNE OK

BG78087-221 MINNESKORT OK

BG78087-222 USB-MINNE OK

BG78087-223 USB-MINNE OK

BG83407-10 MINNESKORT OK

BG83407-100 USB-MINNE OK

BG83407-101 USB-MINNE OK

BG83407-102 USB-MINNE OK

BG83407-103 USB-MINNE OK

BG83407-104 USB-MINNE OK

BG83407-11 MINNESKORT OK

BG83407-12 MINNESKORT OK

BG83407-13 MINNESKORT OK

BG83407-14 MINNESKORT OK

BG83407-15 MINNESKORT OK

BG83407-16 MINNESKORT OK

BG83407-17 MINNESKORT OK

BG83407-18 MINNESKORT OK

BG83407-19 MINNESKORT OK

BG83407-2 MINNESKORT OK

BG83407-20 MINNESKORT OK

BG83407-21 MINNESKORT OK

BG83407-22 MINNESKORT OK

BG83407-24 MINNESKORT OK

BG83407-25 MINNESKORT OK

BG83407-26 MINNESKORT OK

BG83407-27 MINNESKORT OK

BG83407-28 MINNESKORT OK

BG83407-29 MINNESKORT OK

BG83407-3 MINNESKORT OK

BG83407-30 MINNESKORT OK

BG83407-32 MINNESKORT OK

BG83407-34 MINNESKORT OK

BG83407-36 MINNESKORT OK

BG83407-37 MINNESKORT OK



BG83407-38 MINNESKORT OK

BG83407-39 MINNESKORT OK

BG83407-4 MINNESKORT OK

BG83407-40 MINNESKORT OK

BG83407-41 MINNESKORT OK

BG83407-42 MINNESKORT OK

BG83407-43 MINNESKORT OK

BG83407-44 MINNESKORT OK

BG83407-46 MINNESKORT OK

BG83407-47 MINNESKORT OK

BG83407-48 MINNESKORT OK

BG83407-49 MINNESKORT OK

BG83407-5 MINNESKORT OK

BG83407-50 MINNESKORT OK

BG83407-51 MINNESKORT OK

BG83407-52 MINNESKORT OK

BG83407-53 MINNESKORT OK

BG83407-54 MINNESKORT OK

BG83407-55 MINNESKORT OK

BG83407-56 MINNESKORT OK

BG83407-59 MINNESKORT OK

BG83407-6 MINNESKORT OK

BG83407-60 MINNESKORT OK

BG83407-61 MINNESKORT OK

BG83407-62 MINNESKORT OK

BG83407-65 MINNESKORT OK

BG83407-66 MINNESKORT OK

BG83407-68 MINNESKORT OK

BG83407-69 MINNESKORT OK

BG83407-7 MINNESKORT OK

BG83407-70 MINNESKORT OK

BG83407-73 MINNESKORT OK

BG83407-74 MINNESKORT OK

BG83407-76 MINNESKORT OK

BG83407-77 MINNESKORT OK

BG83407-78 MINNESKORT OK

BG83407-79 MINNESKORT OK

BG83407-8 MINNESKORT OK

BG83407-80 MINNESKORT OK

BG83407-82 MINNESKORT OK

BG83407-85 MINNESKORT OK

BG83407-87 MINNESKORT OK

BG83407-9 MINNESKORT OK

BG83407-94 MINNESKORT OK

BG83407-95 USB-MINNE OK

BG83407-96 USB-MINNE OK

BG83407-98 USB-MINNE OK

BG83407-99 USB-MINNE OK



Totalt antal: 323

TELEFONER/DATORER

2020-5000-BG74581-4 Mobiltelefon Samsung OK

2020-5000-BG79629-455 Dator Asus OK

2020-5000-BG79629-456 Dator Dell OK

2020-5000-BG79629-463 Dator HP OK

2020-5000-BG79629-464 Dator OK

2020-5000-BG81036-1 Dator Asus, laptop OK

2020-5000-BG81036-2 Dator HP, laptop OK

2020-5000-BG81036-3 Dator Asus, laptop OK

2020-5000-BG81062-1 Dator Asus, laptop OK

2020-5000-BG81343-7 Dator Asus OK

2020-5000-BG79629-462 Dator HP OK men smygfilmer!

Totalt antal: 11
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Hur man överklagar 
Dom i brottmål, tingsrätt TR-01 

_________________________________________________________________ 

Vill du att domen ska ändras i någon del kan 
du överklaga. Här får du veta hur det går till. 

Överklaga skriftligt inom 3 veckor 

Ditt överklagande ska ha kommit in till 
domstolen inom 3 veckor från domens datum. 
Sista datum för överklagande finns på sista 
sidan i domen. 

Överklaga efter att motparten överklagat 

Om ena parten har överklagat i rätt tid, har den 
andra parten också rätt att överklaga även om 
tiden har gått ut. Det kallas att anslutnings-
överklaga. 

En part kan anslutningsöverklaga inom en 
extra vecka från det att överklagandetiden har 
gått ut. Ett anslutningsöverklagande måste 
alltså komma in inom 4 veckor från domens 
datum. 

Ett anslutningsöverklagande upphör att gälla 
om det första överklagandet dras tillbaka eller 
av något annat skäl inte går vidare. 

Så här gör du 

1. Skriv tingsrättens namn och målnummer. 

2. Förklara varför du tycker att domen ska 
ändras. Tala om vilken ändring du vill ha 
och varför du tycker att hovrätten ska ta 
upp ditt överklagande (läs mer om 
prövningstillstånd längre ner). 

3. Tala om vilka bevis du vill hänvisa till. 
Förklara vad du vill visa med varje bevis. 

Skicka med skriftliga bevis som inte redan 
finns i målet. 

Vill du ha nya förhör med någon som redan 
förhörts eller en ny syn (till exempel besök 
på en plats), ska du berätta det och förklara 
varför. 

Tala också om ifall du vill att målsäganden 
ska komma personligen vid en huvud-
förhandling. 

4. Lämna namn och personnummer eller 
organisationsnummer. 

Lämna aktuella och fullständiga uppgifter 
om var domstolen kan nå dig: postadresser, 
e-postadresser och telefonnummer. 

Om du har ett ombud, lämna också 
ombudets kontaktuppgifter. 

5. Skriv under överklagandet själv eller låt ditt 
ombud göra det. 

6. Skicka eller lämna in överklagandet till 
tingsrätten. Du hittar adressen i domen. 

Vad händer sedan? 

Tingsrätten kontrollerar att överklagandet 
kommit in i rätt tid. Har det kommit in för 
sent avvisar domstolen överklagandet. Det 
innebär att domen gäller. 

Om överklagandet kommit in i tid, skickar 
tingsrätten överklagandet och alla handlingar i 
målet vidare till hovrätten. 

Har du tidigare fått brev genom förenklad 
delgivning, kan även hovrätten skicka brev på 
detta sätt. 
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Prövningstillstånd i hovrätten 

När överklagandet kommer in till hovrätten tar 
domstolen först ställning till om målet ska tas 
upp till prövning. 

Om du inte får prövningstillstånd gäller den 
överklagade domen. Därför är det viktigt att i 
överklagandet ta med allt du vill föra fram. 

När krävs det prövningstillstånd? 

Brottmålsdelen 

I brottmålsdelen behövs prövningstillstånd i 
två olika fall: 

 Den åtalade har dömts enbart till böter. 

 Den åtalade har frikänts från ett brott som 
inte har mer än 6 månaders fängelse i 
straffskalan. 

Skadeståndsdelen 

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en begäran om skadestånd. 
Undantag kan gälla när en dom överklagas i 
brottmålsdelen, och det är kopplat en begäran 
om skadestånd till brottet. Då krävs inte 
prövningstillstånd för skadeståndsdelen om 

 det inte krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen 

eller om 

 hovrätten meddelar prövningstillstånd i 
brottmålsdelen. 

Beslut i övriga frågor 

I de mål där det krävs prövningstillstånd i 
brottmålsdelen (se ovan), krävs det också 
prövningstillstånd för sådana beslut som bara 
får överklagas i samband med att domen 
överklagas. Beslut som kan överklagas särskilt 
kräver inte prövningstillstånd. 

När får man prövningstillstånd? 

Hovrätten ger prövningstillstånd i fyra olika 
fall. 

 Domstolen bedömer att det finns anledning 
att tvivla på att tingsrätten dömt rätt. 

 Domstolen anser att det inte går att bedöma 
om tingsrätten har dömt rätt utan att ta upp 
målet. 

 Domstolen behöver ta upp målet för att ge 
andra domstolar vägledning i 
rättstillämpningen. 

 Domstolen bedömer att det finns synnerliga 
skäl att ta upp målet av någon annan 
anledning. 

Vill du veta mer? 

Ta kontakt med tingsrätten om du har frågor. 
Adress och telefonnummer finns på första 
sidan i domen. 

Mer information finns på www.domstol.se. 

http://www.domstol.se/

